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ée valamennyi hlrdetóal Iroda.

A vámparlament eredményei.

Az autonóm vámtarifa-tervezet tárgyalá­
sára összehívott ankét ma véget ért. Akik 
szóval nem adhatták elő vélekedésüket, 
vagy lemondtak a szólás jogáról, Írásban 
pótolhatják a mulasztást, s igv az ankét 
összes tagjainak módjában van, hogy az 
autonóm vámtarifára és az ezzel össze­
függő kérdésekre vonatkozó észrevételeiket 
megtegyék. Az írásban még kifejtendő vé­
leményeket a kormány szétküldi az összes 
érdekelt tényezőknek. Szóval a vámtarifa 
kérdése azzal, hogy az ankét véget ért, 
nem kerül le a napirendről. Ellenkezőleg, 
az ankétnek egyik nagy eredménye az, 
hogy a közvélemény számára odabocsá- 
totta a közgazdasági kérdések egész töme­
gét. s egyúttal meggyőzhette a magyar köz­
véleményt arról, hogy ezekkel a kérdésekkel 
foglalkoznia kell, mert azokhoz az ország 
legjelentősebb érdekei fűződnek. A magyar 
társadalom nem maradhat továbbra is 
közönyös e kérdések iránt, s elvárható, 
hogy a vámparlament tanácskozásainak 
legközvetlenebb hatása ép a magyar köz­
véleménynek a közgazdasági kérdésekre 
való rá terelődésében fog nyilvánulni.

Le a vámparlament munkálkodásai kü­
lönben sem mondhatók meddőknek. És 
bármily nagy várakozásokat is fűztünk a 
szaktanácskozmányhoz, megelégedéssel ad­
hatunk számot egynémely kimagasló ered­
ményeiről.

Az autonóm vámtarifa kérdése fölött való 
tanácskozások jobbára elméleti jelleggel bír­
nak. Ez természetes is: hiszen oly téren 
kellett a szakférfiaknak mozogniok, a me­
lyen a gyakorlat nálunk még nem próbálta 
ki az elveket. Mindazáltal a közös vámte­
rület viszonyai közt harmincz esztendőn át 
szerzett tapasztalásokon át szűrődtek le és 
jegeczesedtek meg azok a vélemények, me­
lyek a tanácskozások rendjén kifejezésre ju­
tottak. s igy ezeknek gyakorlati értéke fölött 
vitázni nem lehet. Ez annál figyelemremél­
tóbb, mert a vám-parlament túlnyomó 
többsége egész határozottan az önálló 
vámterület mellett nyilatkozott. Két dolog 
domborodott ki egészen világosan. Az 
egyik az, hogy az ország ipari fölvirágzá­
sának legbiztosabb föltétele a vámvédelem, 
a mi az önálló vámterület intézménye 
mellett érvényesíthető. Az másik az, hogy 
a mezőgazdasági érdekek legközvetlenebbül 
összefüggnek az ipar fölvirágoz tatásával, s 
a szaktanácskozmány egyszerűen megsem­
misítette a?t a sokszor hangoztatott köz­
gazdasági oktalanságot, hogy a mezőgazda­
ság érdekei ellenkeznek akár az ipar, akár 
a kereskedelem fejlesztésére irányzandó 
nemzeti törekvésekkel. Hogy ez az igazság 
ki fog derülni, mihelyt egy közgazdasági 
szaktanácskozmány összeül, s a különféle 
nézetek összeütköznek, azzal tisztában vol­
tunk jó előre. Hiszen nálunk is csak 
azon múlt ennek az igazságnak általá­
nos elismerése, hogy a nézetek még ed­
el-- nem tisztázódhattak a szakértő el­
mék elfogulatlan megnyilatkozásai mellett

Az ó eladó leánya.
Irta: Gátit er Lafoe.

L
Csatháros Boldizsár éppen a bajuszát kötötte 

fel. a nagy, velenczei konzol-tükör előtt, mikor 
a levélhordó egy fekete szegélyű, finom női írás­
sal czimzett, expresz levelet hozott neki.

Leánya, Judit értesítette, hogy édes anyja, a 
kitol Csatháros évr.KKel ezelőtt elvált, Rákosdon, 
a családi birtokon, két nappal ezelőtt meghalt.

Nem mondhatni, hogy Csathárost volt feleségé­
nek halálhíre valami különösen megindította volna. 
Nagyobb hatással volt reá az a fontosabb mel­
lékkörülmény, hogy ezzel egy eladó leány sza­
kadt a nyakába.

Mert bármilyen könnyüvérü világfi lett légyen 
is ez a negyvenkét éves dón Juan, azzal 
rögtön tisztában volt, hogy árván maradt leányát, 
magához kell vennie, miután annak, most már, 
rajta kívül senkije sincs kerek e világon.

Különös. Hogy neki eladó leánya legyen! Olyan 
régen elfeledett történet volt az egész házassága, 
hogy maga is alig emlékezett reá. Legalább is 
nagyon ritkán jutott eszébe az a kellemetlen 
história.

— L ssuk csak, és a daliás magyar az ujjain 
kezdett számlálni, mig felkötött bajuszszal állt a 
tükör előtt, a fehér jegesmedve bőrön. — Tizen- 
kilencz év előtt nősültem, tizenhat év előtt váltunk 
el, a gyermek akkor két éves volt, nyilván­
való, hogy Judit immár tizennyolcz éves ha­
jadon.

Homályosan emlékezett egy sovány, nyurga 
kamasz leányra, a kit néhány évvel ezelőtt 
— a mikor egyszer csodálatosan szentimen­
tális hangulat lepte meg — meglátogatott 
az angol kisasszonyoknál. De az az illedelmes, 
tartózkodó modorú bakfis, a ki kötelességszerüen 
nyújtotta csókra homlokát, olyan idegenszerü, 
kelletlen benyomást tett reá, hogy a hirtelen tá­
madt atyai érzelmek éppen olyan hirtelen el is 
aludtak keblében.

Azóta sem látták egymást. A leány, hogy be- 
végződőtt a nevelése, visszakerült az édes anyjá­
hoz, az apa pedig tovább élte világát, ott sza­
kítva lé az élet rózsáit, a hol kínálkoztak. S 
ezalatt olyan veszett hire keletkezett, hogy ama-

ugy, a mint ez most a vámparlament tár­
gyalásai során megtörtént. Félszáz eszten­
deje már annak, hogy egy nagy nemzet- 
gazdasági iró, Carey, kifejtette ezt az igaz­
ságot, kimutatván azt, hogy a mezőgazda­
ságnak elsőrendű érdekét ép az ipar külön­
féle ágazatainak lendületes felvirágzása al­
kotja ; ehhez pedig okos vámvédelem szük­
séges. A mezőgazdaság és az ipar egymás­
hoz való viszonya, a két közgazdasági ág­
nak természetes egymásra való utaltsága 
kétségtelenné teszi ezt, s nálunk csak a 
fülfogások egyoldalúságából keletkezhetett 
az a bántó és áldatlan verseny, mely a 
törekvések dolgában itt-ott a mezőgazdaság 
és az ipar közt mutatkozott.

A vám-parlament határozottan a közös 
vámterület híveinek vereségével végződött. 
És mert a közös vámterület alapján álló, ehhez 
szinte görcsösen ragaszkodó kormány által 
összehívott ankét bizonyára nem az önálló 
vámterület felé hajló tendencziák érvénye­
sülése kedvéért alakíttatott; sőt a kereske­
delmi miniszter az ankét tagjainak kiválo­
gatásánál lehetőleg mellőzte a gazdasági 
lüggetlenség eszméiért küzdő politikai kü 
röket: bízvást mondhatjuk, hogy a szak- 
tanácskozmányban a nemzet közfelfogása 
domborodott ki az önálló vámterület mel­
lett való állásfoglalásban. A szaktanácskoz­
mány elé terjesztett kérdések összeállításá­
nál a kereskedelmi minisztérium tartott is 
attól, hogy a szakértők a kormány általá­
nos gazdasági politikája ellen fognak nyi­
latkozni. És ezért hagyta ki a kérdések 
sorából a közös- vagy önálló vámterület 
kérdését. Azt hitte, hogy ezáltal elejét ve­
szi a véleménynyilvánításnak. Csalódott. Az 
összes szónokok ép ennek a kérdésnek vi­
tatását tették meg további okoskodások alap­
jául Nem is történhetett máskép, hiszen 
elvégre is az autonóm vámtarifa föltéte­
lezi az önálló vámterületet, s igy a szak­
értőknek az önálló vámterület kérdését kel­
lett tisztázniok az összes közgazdasági ér­
dekek szempontjából.

És mit észleltünk l Azt, hogy csak né­
hány nagyon is exponált kormánypárti po­
litikus és néhány szélső agrárius hadako­
zott teljes fegyverzettel a közös vámterület 
mellett, mig viszont a szakférfiak nagy 
többsége föltétlenül az önálló vámterület 
felállítását sürgette. Még azok is, kik kü­
lönben a közös vámterület hívei, elismer­
tét- a gazdasági függetlenség számos nagy 
előnyét, különösen pedig elismerték azt, 
hogy az ország ipari fejlődését csak 
a vámvédelem biztosíthatja. Akadtak 
természetesen olyan szélső agráriusok, 
kik ezúttal is úgy állították oda a 
magyar mezőgazdaságot, mint a mely 
a közös vámterület nélkül meg nem 
élhet, s azoknál a nagy nemzeti érdekek­
nél fogva, melyek egy par exelence föld- 
mivelő országban a mezőgazdasággal van­
nak szerves összeköttetésben: a nemzet 
anyagi veszedelmével együtt jár, ha felál­
dozzuk a magyar gabona osztrák piaczát. 
A vámparlament tanácskozásainak egyik 
igen jelentős eredménye épen az, hogy

megfosztotta ezt a tételt eddigi csalhatat- 
lanságától. Kiderítette, hogy a mezőgazda­
sági érdekeknek az önálló vámterülettől 
való nagy féltése merő túlzás. Sőt gróf 
Károlyi Sándor, kit a magyar agráriusok 
bizonyára tekintélynek ismernek el, maga 
is állást foglalt az ellen a tétel ellen, me­
lyet félelmetes rémként állítottak oda min­
dig a gazdasági függetlenségre irányzott 
nemzeti törekvések elé. Gróf Károlyi Sán­
dor is elég nyomatékosan mutatott rá arra, 
hogy a kormányzatnak elég eszköze van a 
mezőgazdasági érdekek oltalmazására ön­
álló vámterület mellett is és nem kell at­
tól félni, hogy a magyar gabona nem ta­
lálna alkalmas piaczokat.

A kormány a végből hívta össze a vám- 
parlamentet, hogy ennek véleményét meg­
hallgassa. Nos, meghallgatta. És nem is 
teheti magát túl rajta. Megérthette belőle, 
hogy az ország közvéleménye az önálló 
vámterület felállítását követeli. És megért­
hette belőle azt is, hogy ezt a követelést 

1 az ország érdekei támogatják. Ehhez kell 
tehát szabnia gazdasági politikáját. Ha 
másképen cselekszik, egyenesen az ország 
érdekei ellen vét. Ezt meg talán a Bánffy- 
kabinet sem tartja megmásíthatatlan kor- 
mánvzati feladatának.

mák úgy őrizték tőle leányaikat, mint az égő 
tüztől.

gyerek most egy eladó leányt

úgy
tüztől

S ez a nagy 
örökölt . . .

IL
A rögtönzött apa, miután bevégezte öltözködé­

sét, még egyszer elolvasta a levelet, sebtében vá­
laszolt reá, azután távozott hazulról.

Egyenesen Volóczynéhoz ment, a ki a legjobb 
társasághoz tartozott s a körúton volt egy ezer- 
kétszáz forintos utczai lakása, az első emeleten.

Ezzel az érdekes kis özvegygyei Csatháros már 
évek óta szóba volt egy kicsit. (Én nem tudom, 
hogy mi volt közöttük? A rossz világ azt mondja, 
hogy éppen semmi.)

Volóczyné szokott szívességgel fogadta.
— Isten hozta! és kezét nyújtotta felé, mit a 

férfi szinte szertartásos illendőséggel csókolt meg. 
— Isten hozta! Üljön le oda a balzakra és gyújt­
son rá egy czigarettere. Adjon nekem is egyet... 
Úgy . . . köszönöm.

S minthogy Csatháros szó nélkül nyújtotta át 
a szivarkát, azután maga is rágyújtott s még 
mindig nem szólt egy árva szót sem, Volóczyné 
csodálkozva nézett reá.

— Valami baja van?
A férfi átadta neki a Judittól kapott levelet. A 

szép asszony, miután elolvasta, egy pillanatig sem 
gondolt arra, hogy Csathárost volt feleségének 
halála hatotta volna meg ennyire. Ósmerve barát­
ját, rögtön tisztában volt a helyzettel.

— Na, hallja! hát magának eladó lánya lesz?!
— Sőt már van is. És a férfi olyan siralmas

ábrázattai tette le a czigarettát az asztalka szé­
lére, hogy az özvegy jóizü kaczagásban tőrt ki.

— De azért kár igy kétségbe esnie.
— Könnyű magának nevetni, szólt Csatháros, 

mialatt ingerülten ugrott föl ültéből s oda menve 
az ablaktáblához, idegesen kezdett dobolni rajta.

— Be ne tőrje azt az ablakot, hanem jöjjön 
ide, üljön le és beszéljünk okosan.

A férfi engedelmeskedett.
— Az igaz. hogy bajos magát elképzelni, a 

mint egy nagy leányt garde-ol. S Volóczyné 
ismét nevet, két sor egészséges, fehér fogat mu­
tatva. Aztán mondja csak, bálokba is el fogja 
vinni a leányát? Hisz az nagyszerű leszl

Budapest, julius 19.
Báró Bán ffy Dezső miniszterelnök ma dél­

ben több napra Herkulesfürdőre utazott, a minek 
következtében az e heti minisztertanácsot nem 
tartják meg. A kabinet tagjai közül jelenleg csak 
báró Dániel Ernő kereskedelemügyi és Perczel 
Dezső belügyminiszter vannak Budapesten.

Jakabffy Imre belügyminiszteri államtitkár a hiva­
talos esküt Perczel belügyminiszter kezébe e hó 16-án 
tette le. A hivatali működését csak augusztus hó 1-én 
kezdi meg.

A helyzet Ausztriában. Gróf Thun miniszterelnök 
ma kezdte meg a katholikus néppárt képviselőivel 
való tanácskozásokat. *A konferenczián a párt részéről 
jelen voltak ; báró Dipauli, dr. Puchs képviselőházi 
elnök, dr. Ebenhoch és Karion prelátus. A tanács­
kozás eredményéről mi bizonyosat sem tudni, de még 
az sem bizonyos, hogy mi körül folyt a tárgyalás. Föl­
tehető, hogy miután a nyelvkérdés megoldását ezéizó 
kormányjavaslat a német pártok főnökei részéről vissza­
utasítást szenvedett, a katholikus néppárt emberei nem 
annyira ezt a javaslatot vették tárgyalás alá, mint a 
mely meghaladott álláspontnak tekinthető, hanem arra 
nézve tárgyaltak a kormánynyal, hogy mik a miniszter- 
elnök vjabb tervei . . . E közben virágzik a 14. § 
uralma. Ma is két császári rendelcíet publikáltak e 
rendelet alapján. Az egyik rendelet julius 1-ről van 
keltezve és az állami melioratios-alapboz az 1898-iki év­
ben hozzáadandó dotaczió-részletről szól. A második 
rendelet julius 7-éről van keltezve és a Gabela-tól 
Trebinje felé elágazó és Gravozáig menő keskenyvágányu 
vasúti vonal kiépítését tárgyazza. A rendelet felhatal­
mazza a kormányt az abban való beleegyezésre, hogy a 
bosznia-herczegovinai kormány fölvegyen egy 11 milliós 
kölcsönt és egyben arra is felhatalmazza a kormányt» 
hogy e vasút czéljaira az első tiz évben évenkint 
800.000 irtot folyósítson. A vasúttal osztrák területen 
való kapcsolódások előmunkálatai már folyamatban is 
vannak és erre a czélra az idei budgetben őOO.OOO frf 
van felvéve.

— Az igaz, hogy tudja boszantani az embert!
— Pedig az nem szándékom. És Margit hir­

telen elkomolyodik, azután fontoskodva folytatja:
— Lássuk csak, mi itt a teendő ?
— Azt hiszem, a lakás maradhat. Elég lesz 

kettőnknek is, csak persze kissé át kell alakítani.
— Biztosan ö is hoz magával bútort. Hanem, 

tudja mit ? Azon kell iparkodni, hogy ne legyen 
soká terhére ez az eladó leány. Féijhez fogjuk 
adni és punktum!

— Mintha az olyan könnyen menne! — szól 
Csatháros és végigsimilja vastag, barna bajuszát.

— Micsoda?! Egy gazdag, szép leányt férjhez 
adni! Mert fölteszem, hogy szép, mi ?

A férfi kétkedőleg vonogatta vállát.
— A mint emlékszem reá, nem hiszem, hogy 

szép legyen.
— Az mindegy! Akkor is férjhez adjuk.
— Ha maga akaija, Margit, minden sikerül. 

S Csatháros most már gyöngéden emeli ajkaihoz 
az asszony kis kezét.

— Vén gyerek! szól az asszony visszahúzva a 
kezét, de csak a csók után és kaczag, szívből, 
ellenállhatatlanul . . .

Mikor Csatháros távozott Volóczynétól, kemé­
nyen el volt határozva, hogy Juditnak rövid idő 
alatt, okvetetlenül férjhez kell mennie . . .

in.
Egy hét múlva, a mikor egyszer Csatháros ebéd 

után, czigarettázva heverészetta pamlagon, kopog­
tak ajtaján.

— Szabad!
A másik pillanatban egy sugár növésű, gyász- 

ruhás ifjú hölgy állott előtte.
Csatháros a jó nevelésű világfi önkéntelen za­

varával ugrott fői fektéből, szörnyen restelkedve, 
hogy kabát nincs rajta.

— Kezét csókolom!
Ezt mind a ketten egyszerre mondották egy­

másnak. A leány apjának s a gavallér az úri 
nőnek.

— De édes apám!
S Judit, gyermeki alázatossággal hajolt le apja 

kezéhez, hogy megcsókolja.
Csatháros pedig megbdultan zárta kaijaiba 

leányát.

A vám-parlament.
A vám-ankét ma befejezte tanácskozásait. A 

mai ülés reggel 10 órától délután 3 óráig tartott 
és 13 szónok mondla el nézeteit a szőnyegen 
forgó kérdésekről. De a tagok érdeklődése már 
végleg ellanyhult és a szónokokon kívül alig jelent 
meg közülük 10. Pedig érdekes felszólalá­
sokban ma sem volt hiány. A szónokok túlnyomó 
többsége ma is az önálló vámterület mellett fog­
lalt állást.

Az első felszólaló Spitzer Ignácz volt, a ki 
mint kereskedő azt fejtegette, hogy a textilipar 
nálunk csak a külön vámterületen és megfelelő 
vámvédelemmel fejlődhetik. Panaszosan említi, 
hogy az a hitel, melyet a magyar kereskedők az 
osztrák gyárosoktól kapnak, milyen drága. Öt 
hónapi áruhitel 5 százalékba kerül, a mi évi 12 
százaléknak felel meg.

Sarkady Lajos a nagyváradi kereskedelmi ka­
mara képviseletében azt fejtegeti, hogy az auto­
nóm vámtarifa igenis aktuális. Utal arra az ellen­
tétre, a mely Wekerle és Hieronymi felfogása kö­
zött van. Annyi azonban bizonyos, hogy ha más­
ként nem, Ausztriával szemben mindenesetre al­
kalmazható. Végül annak a reményének ad ki­
fejezést, hogy 1899 január 1-én életbe lép az 
önálló vámterület.

Záray Károly a pécsi kereskedelmi kamara ne­
vében szintén az önálló vámterület mellett nyi­
latkozik.

Szabó Kálmán a külön vámterületi alapon szer­
ződéses viszonyt kivan Ausztriával.

Csillái/ Gyula a pozsonynregyei gazdasági egye­
sület nevében az agrárvámok szükségét hang­
súlyozza.

Fürst Jakab nagykereskedő hevesen kel ki az 
ellen a felfogás ellen, hogy nekünk félni kell 
az önálló vámterülettől.

Koller Károly a fejérmegyei gazdasági egyesü­
let képviseletében szólalt fel ezután. Talpraesett 
hazafias beszédben az önálló vámterület mellett 
érveli, kimutatván, hogy a közös vámterület elő­
nyei a magyar mezőgazdaságra is mennyire pro­
blematikusak, de meg mint hazafi különben sem 
tudja a mezőgazdaság érdekét az iparétól elvá­
lasztani, a melynek pedig a külön vámterület élet­
életfeltétele. Az az aggodalom, hogy az ipar el­
vonja majd a munkásokat a mezőgazdaságtól, 
akkor, a mikor a munkások csapatoslul vándo­
rolnak ki, legalább is korai. De meg épen a 
mezőgazdaság érdekében állana, ha a munkáso­
kat az ipar egész éven át foglalkoztatná, mert a 
munkásviszonyok azért olyan rosszak, mert a 
mezei munkásoknak abból kell az egész eszten­
dőn át megélniük, a mit az aratáskor keresnek.

Ivánka Oszkár fejtette ki ezután nyugodt, ele­
gáns modorban, de azért nagy polemikus 
éllel az agráriusok álláspontját. A gazdák nem az 
ipar és kereskedelem érdekei ellen küzdenek, 
hanem annak visszaélései ellen. Ilyenek első 
sorban a kartellek, azután a börzén űzött vissza­
élések. Abban azonban az ankét összes faktorai 
megegyeztek, hogy az eddigi közgazdasági poli­
tika rósz és azon változtatni kell. Az ankétnek 
meg volt az az üdvös hatása, hogy a különböző 
közgazdasági tényezők között közeledést, az ellen­
tétek enyhítését idézi elő. Végül a kormányt 
aposztrofálja, mely örök dicsőséget arat, ha a 
megoldásra váró nagy problémákat sikeresen oldja

— Te vagy az Judit?! Te! Az én leányom! 
— A bájos teremtés láttára, a kinek szőke szép­
sége bámulatos harmóniában állott a gyászruhá­
val, a világfi keblét egy előtte eddig ismeretlen 
érzés járta át.

Az apai büszkeség!
Judit egy pár nappal hamarabb érkezett meg, 

mint Csatháros várta. Csakhamar teljesen otthon 
érezte magát az apja házánál. Ez a kedves, ön­
érzetes, szép fiatal leány, a kinek olyan tökéletes 
modora volt, a minő a vele egykorú leányoknál 
csaknem soha, s a harmincz éves asszonyoknál is 
csak ritkán tapasztalható.

Bizony, Csathárosnak eleintén nehezére esett, 
hogy egyről-másról le kellett mondania, a miben 
őt leányának jelenléte akadályozta meg. Noha 
Judit, finom női ösztönével, minden tőle telhetőt 
elkövetett, hogy ne legyen terhére az édes apjá­
nak, a kit lassankint ezer apró olyan kényelem­
hez hozzászoktatott, a minőben ezelőtt nem volt 
része.

Mikor a gyászév letelt, Csatháros Boldizsár 
sorra elvitte a leányát látogatóba mindazokhoz a 
családokhoz, a hol azelőtt ő is megfordult.

Meg kell azonban jegyezni, hogy ezt a gyö­
nyörű pár embert inkább fiatal házasoknak lehe­
tett volna nézni, mint apának és leányának. 
Akárhányszor megtörtént, hogy a mikor valami 
hotelben színház után együtt vacsoráztak, a má­
sik asztaltól Csatháros barátai, u kik nem tudták, 
hogy Judit a leánya, hamisan kacsintgattak át 
neki. Mintha azt akarták volna mondani:

— Aha! Újabb hódítás. Gratulálok a kis sző­
kéhez !

Mikor aztán Csatháros összeszidta őket, mind­
nyájan jót kaczagtak a tévedésen.

Volóczyné elragadó szívességgel fogadta Juditot 
s csakhamar nagyon megbarátkoztak egymással. 
Csatháros és a kis özvegy bizalmas óráikban néha 
még tárgyalták ugyan, hogy Juditnak férjhez 
kell mennie, de többé nem a tehertől akar­
tak megszabadulni, mint mikor először volt 
közöttük szó erről, hanem szeretettel gondoskod­
tak a leány jövőjéről, a kinek boldogságát mind­
ketten biztosítani óhajtották.

meg, de örök szégyent, ha a nemzetre egy rossz 
és méltánytalan kiegyezést erőszakol.

Holes István a besztevezebányai kamara kép­
viseletében az önálló vámterület mellett érvelt. 
Meller Jerom a bőrkereskedők álláspontját fejte­
gette és ugyancsak az önálló vámterület hívének 
vallotta magát.

Ssávay Gyula, a győri kereskedelmi kamara 
titkára volt az ankét utolsó szónoka. Egy olyan 
kamara nevében beszél — úgymond — melynek 
ipara és kereskedelme eleven szálakkal van Ausz­
triához fűzve és ez a kamara, mely még 189ű-ben 
a közös vámterület mellett foglalt állást, ma már 
testestöl-lelkestöl az önálló vámterület híve. Beszéde 
tele volt pompás ötletekkel, ragyogó képekkel és 
szinte felvillanyozta a ’csekély számú és már na­
gyon kimerült hallgatóságot, mely végül éljenzés­
ben és tapsokban tört ki.

Miután szólásra senki sem volt feljegyezve, báró 
Dániel Ernő befejezte a tanácskozást. Megköszönte 
a tagoknak, hogy a tanácskozás alatt annyi ko­
molyságot ős higgadtságot tanúsítottak. A ta­
nácskozások naplóját és a még Írásban beérkező 
véleményeket ki fogja nyomattatni és szétosztatni. 
Ha az ankétnak más eredménye nem is volna, 
az kétségkívül meg van, hogy ezek a kérdések 
napirendre tüzeltek és a napirenden maradnak. 
A tagok erre a kijelentésre éljenzésben törlek k 
és ezzel a történelmi nevezetességű tanácskozás 
véget ért.

Részletes tudósításunk a következő:
Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter meg­

nyitván az ülést, elsőnek
Spitzer Ignácz szólalt föl a textilipar szempontjá­

ból, a melyet csak védvám mellett lehet meghonosítani, 
a mire a legjobb példa épen az osztrák textilipar fölvi­
rágzása. Behozatalunk ebben az iparágban sokkal többre 
rug, mint a mennyit a statisztika kimutat. A tarifa- 
tervezetet egyébiránt alapul elfogadja, de szakemberek 
meghallgatása alapján módositandónak tarlja. Több se­
lyem- és pamut nyersezikk vámtételét merséklendőnuk 
óhajtja. Pártolja az ipari nyersanyagoknak lehető vám­
mentes behozatalát.

Sarkady Lajos (Nagyvárad): Csodálkozik a fölött, 
hogy egyáltalán kérdés tárgyává volt tehető, vájjon a 
tervezet akluális-e, vagy nem. Utal arra az érdekes né- 
zetellcnlétre, a mely Magyarországnak két oly nagy el­
méje között, mint Wekerle és Hieronymi, támadt abban 
a kérdésben, hogy 1903-ig mennyiben érvényesülhet 
gyakorlatilag az autonóm vámtarifa. A két nézet bár­
melyike álljon Is meg azonban, mindegyik alapján ak­
tuálisnak kell tekintem az autonóm vámtarifát, legalább 
is Ausztriával szemben.

A vámtarifa beosztását helyesli. A mezőgazdaság istá- 
polását föltétlenül szükségesnek tartja, de nem agrár­
vámok alakjában, hanem azzal a módszerrel, a mit az 
iparral szemben szóló nézete szerint elég helytelen dolog 
volt követni, tudniillik lehetőleg messzemenő állami 
támogatással és olyan eszközökkel, a melyek a termeiesi 
költségek apasztását idézik elő, mint például a földadó 
leszállítása és oly vasúti politika érvényesítésével, a mely 
a magyar királyi államvasutakat nem keresethozó üzem­
nek tekinti, liánéin a magyar mezőgazdaság szolgála­
tába állítja. Mérsékelt mezőgazdasági vámokat csak két 
különleges szempontból óhajt: tekintettel az erdélyi 
részek rosszabb termelési viszonyaráa, a melyeknél fogva 
a Balkán-államokkal szemben tényleg védekeznünk kell 
és iparvédelmi szempontból, hogy iparczikkeinknek 
könnyebben egyengethessük az utat a Balkán-államokba.

Az ipari nyersanyagokra és félgyártmányokra kiter- 
jesztendönek tartja ama gépekre kontemplált kedvez­
ményt, a mely a vámmentességig is ki volna terjeszt­
hető, és a mely esetről-esetre volna a kormány részéről 
megadandó. Az ipari vámokra nézve a kontemplált v -i- 
vámokat a legnagyobb megelégedéssel üdvözli azon ipi- 
rok tekintetében, a melyeknek természetes előfeltételei 
az országban megvannak, sőt a tilalmi határig is el­
menne ezeknél. A fogyasztó publikumot formálisan gond­
nokság alá kell helyezni, rá kell kényszeríteni, hogy a 
magyar ipar termékeit fogyaszsza, különben az iparfej­
lesztéssel soha czélt nem érünk. A népsűrűség hiányává 
nézve felhozott kifogásokkal szemben csak kettőre utal :

IV.

így álltak a dolgok, a mikor egy szép júniusi 
napon, a fővárosi társaság nagyszabású jótékony- 
czélu ünnepélyt rendezett a Margitszigeten.

Csatháros Juditnak jó napja volt. Érdekes szép 
szőke feje pompásan festett könnyű rózsaszínű 
surah ruhájának keretéből. Harmatos tavaszi haj­
nalon igy kandikál ki levelei köziül a fakadó 
rózsabimbó. Csatháros máskor az ilyen mulatsá­
gokon rendesen az asszonyok körül csapta a 
szelet, vagy pedig összeült a czimborákkal: most 
a leányában gyönyörködött, a kit körüldongott az 
aranyos fiatalság. Volóczyné is ott volt, jól mu­
latott, de ráért arra is, hogy Juditot szemmel 
tartsa. Úgyszólván ő gardeolta, nem az édesapja, 
a kivel együtt örült a leány sikerének.

Úgy történt, hogy mire beesteledett s a táncz- 
ban szünetet tartottak, apa és leány elindultak 
együtt sétálni a parkban. A lampionokat már 
meggyujtották.

Hogy egy fordulóhoz értek, a fák közül egy 
rögtönzött virágsátorból beszélgetés hallatszott ki 
hozzájok. Önkéntelen figyelni kezdettek, s a kö­
vetkező párbeszéd ütötte meg fülüket:

— Okvetlen meg kell hívni őket. Ezt Szení- 
kéry Marczell államtitkár mondotta, mire a fele­
sége, a gőgjéről hires Csökönyi baronesz vá­
laszolt :

— Őket meghívhatjuk, ha elkerülhetetlen, vagy 
ha kívánod, de . . .

— Semmi de — vágott közbe idegesen a férj 
—■ az asszonyt is meg kell hívnunk, hiszen most 
is ö gárdeolja a leányt.

— Elég, ha az apja jön vele.
Egy nagyszabású mulatságról volt ugyanis szó, 

a melyet Szentkéryék készültek adni, és a mely­
ről már hetek óta beszéltek.

— Nem szabad erkölcsbirónak főitolni magun­
kat, — folytatta a férj. — Elvégre is, az olyan . . . 
hogy is mondjam csak ... olyan tiszteletreméltó, 
régi ösmeretség, hogy . . .

— Igen, elég régi és elég botrányos arra, hogy 
elöbb-utóbb lehetetlenné tegye őket. A leány 
sem lesz jobb . . .

Judit görcsösen kapaszkodott az apja kaijába. 
a ki meggyorsította lépteit. Sietve távoztak a
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, .Tl'JElUS 20?
a székely vándorlásra es a felvidéki népnek Amerikába 
vándorlására,

A hazánkban meg nem honosítható iparczikkekre 
nézve csak oly vámok állapíthatók meg, a melyek a 
szerződéses tételek felett, de a közös vámtarifa tételei 
alatt állanak.

A pénzügyi vámok különösen közfogyasztás tárgyát 
képező czikkeknél lehetőleg lejebb szállitandók, éppen 
tekintettel a tanácskozás folyamán felemlített negye­
dik rendre, a melynek érdekében az állam is hozhat 
áldozatot.

A tengeren való Lehozatal kedvezményezését csak 
plauzibilisnek tartja és végül azon óhaját fejezi ki, vajba 
1S99 január 1-én már életbe lephetne a külön vámte­
rület- (Éljenzés.)

Záray Károly (Pécs) : A legnagyobb előnyt az 
Ausztriával kötendő méltányos egyezménytől várja, a 
mely ugv a magyar mezőgazdaság, mint az osztrák ipar 
érdekeinek a legjobban megfelel. Örömmel üdvözli a 
tarifatervezetet, mert az abban kifejezésre jutó védeke­
zésben igen alkalmas eszközt lát arra nézve, hogy a 
kényszerüleg beállott rendszerváltozás a termelésben ná­
lunk is nagyon könnyen megvalósulhat, akár közös, 
akár önálló vámterület mellett. A pénzügyi vámoknak 
az országban nem termelt fogyasztási czikkekre való 
kivetését helytelennek tartja, mert ebben a fogyasztó- 
közönség uj adókat fog látni. Az egyes szövő anyagokra 
és a textiliparhoz szükséges gépekre felényire óhajtja 
mérsékelteim a vámokat. Az önálló vámterületnek mi­
előbbi létesítését pártolja.

Szabó Kálmán: 1Sö7 óta Ausztria fejlett ipara 
mellett hazai iparunk nem fejlődhetett s ezért a közös 
vámterületnek nem lehet továbbra a hive, külön vám­
terület kel:, Ausztriával pedig barátságos jó szerződés.
A két állam közgazdasági érdekeit a külön vámterület 
niellett össze kell egyeztetni. Az önálló vámterület 
szükséges fegyvere az ipar fejlesztésének, mert még 
nem látott egyetlenegy államot sem, mely önálló vám­
terület nélkül fejlesztette volna ki iparát. Szükségesnek 
tartja az ipar fejlesztését abból a szemponttal is, mivel 
népünket nem lehet egész éven át mezőgazdasági mun­
kákkal foglalkoztatni. A minimális vámtarifát szüksé­
gesnek latja. Az agrár- es iparvédvámokat szintén nél­
külözhetetlennek tartja. Agrárius szempontból szól a 
búza árképzéséhez, melyre igen nagy befolyást gyakorol 
az, hogy a búzát nagy mennyiségben dobják egyszerre 
a piacira, mint például mindjárt a cséplés után. Ez 
az árakat mindig lenyűgözi. Ezért kell a gazdának 
akkor segítségére lenni, a mikor a legnagyobb pénz­
szükségben van, nehogy kénytelen legyen olcsón túladni 
a búzáján. Ezt persze csak törvényhozási utón lehet 
megoldani. Erre különösen felhívja a miniszter figyelmét.

A már létező iparokat kevesebb védelemben "kell ré­
szesíteni, mint a még csak fejlődő vagy plane keletkező 
iparagakat. A pénzügyi vámoknak hive, csak a luxus- 
czikkekre nézve. A szegény fogyasztúközönséget nem 
kívánja itt sújtani. A tengeren való behozatalnak ked­
vezményben való részesítését indokoltnak tartja, de ezt 
a Dunára is kívánja kiterjeszteni. A Dunának kereske­
delmi útját ezért mindenkvpen fejlesztenünk kell. Ha, a 
mint Lukacs Béla mondotta, üdvös a külön vámterület 
és ezért az utódok aldani fognak bennünket, akkor ezt 
meg is keli valósítanunk. A kuión vámterületnek és az 
Ausztriával való gazdasági szerződésnek a hive. (Elénk 
helyeslés.)

Csilláig Gyula, a pozsonymegyei gazdasági egylet 
kiküldöttje helyesli az agrárvámokat. Francziaorsz.h- 
példája mutatja, hogy helyes véd vámokkal mennyire 
sikerűit mezőgazdaságát, különösen bortermelését meg­
oltalmazni. A közös vámterület hive. A szövetségnek 
öt evre való megkötését s a külföldi áilamok némelyiké­
vel kötött káros kereskedelmi szerződések mielőbbi " fel­
bontását kívánja. Különös fontossággai bir a határszéli 
megyékre nézve az úgynevezett batárforgalom szabályo­
zása, ha Magyarország es Ausztria közt a vámvonal 
tényleg feiálhttatnek. Az autonóm tarifatervezet X. czikké- 
beu van ugyan a batárforgalom vámmentességére 
na.sózó, az eddigi liatározmanyoknak megfelelő 
detiíezes, azonban ez nem elegendő. Xem 
gendőK még olyféle határozmányok sem, 
nemet birodalommal, Olaszországgal és 
1892-ben, és Szerbiával és Romániával 
kötött szerződések pótezikkeiben foglaltatnak, melyek a 
határkerületi forgalomban bizonyos kismenuyiségü "aruk­
nak és a mindennapi fogyasztásnak megfelelő élelmi 
ezikkeknek vámmentességét megállapítják, "hanem min­
denesetre különösen az ottani lakosság megélhetésének 
megfelelő határozmányok volnának egyezmény! utón 
megáilapitandók s ez mindkét államterület határlakosai- 
uak érdeke.

A tengeren való behozatal kedvezményezéséből a 
mezőgazdasági termékeket feltétlenül kizárandónak tartja, 
mert fiúméba maris kezd az orosz búza beözönleni s e 
veszély az olcsó tengeri száliitás mellett mindig na­
gyobb lesz.

Fürst v&kab mint kereskedő épen olyan érdekelt a 
vámterület kérdésében, mint akármelyik mezőgazda, de 
^Zie/'cPen Dem a kQlön vámterülettől. Ausztriának 
ínkaoD van oka félni; Ausztriára nézve az önálló vám­
terület a szocziaiis forradalmat jelenti. Ausztriának más­
hol nincs piacza, mint Magyarországon, nincs mé» a 
Keieten sem, a hol saját karára adja el olcsóbban ipar­
cikkeit, Magyarországgal fizettetvén meg a többletet 
Ilyen országgal szerződést kötni nem is lehet. Hang­
súlyozza a kereskedelem nagy jelentőségét. A kik az 
országban a kereskedelmet támadják, azok soha sem 
látták a külföldön, hogy mi az a virágzó kereskede- 
lem._ Anglia iparának felvirágzását kereskedelmének 
köszönheti.

A textilipar Ausztriának legnagyobb erőforrása. Több 
mint 200 millió értékű ilyen iparczikket hoznak be Ma­
gyarországba. De a legbán több az a nagy haszon, a 
melyet Ausztria e réven Magyarországtól húz, a mely 
több mint 100 millió forint. A t. kollégák Ausztriában 
ezt nagyon jól tudják, de csak azért lármáznak, mert 
többet akarnak kidrukkolni tőlünk. (Derültség.)

Szóló éppen nem tart attól, hogy a kereskedelmi és 
vámszüvetség létre nem jön, mert az osztrákok tudják 
hogy életkérdés az rájuk nézve, ha m; át nem vesz- 
szük tőlük az iparczikkeket. Ha Ausztria mégis kény­
szerítené Magyarországot, majd meg fogjuk honosítani 
ezt az iparágat. A tarifa módosítására nézve irásbclileg 
fogja előadni nyilatkozatát.

Koller Pál a fehérmegyei gazdasági egyesület kikül­
döttje a külön vámtarifát kívánja nemcsak a mezőgaz­
daság, de az ipar szempontjából is — mert mim jó 
hazafi, e kettő érdekét nem tudja elválasztani — ellene 
van a vámszövetségnek. Az ipar fölvirágzását a munká­
sok érdekében óhajtja, mert ezek az aratás ideje alatt 
szerzett jövedelemből nem képesek egész esztendőn át 
megélni, Rém tart attól, hogy ez által a mezőgazdaság­
tól elvonjuk a munkásokat, mert a gépek olcsóbban 
ugyanazt a szolgálatot teszik, mint a munkások ; jelen­
leg is csak azért nem veszik ezeket alkalmazásba, ne­
hogy a munkásokat megfoszszák kenyerüktőli 

A vámdijíételeket helyesebbnek tartja; egyformán 
kell védelmezni az ipart is és a mezőgazdaságot 
is; a pénzügyi vámokra pedig azért van szükség, 
ln’gy az abból eredő jövedelemből az átmeneti 
időben a mez--gazdaságot támogassuk. A gyapotot és 
juttát nagy vámmal óhajtaná sújtani, mert ezeknek vám­
mentes bejövetele nagyon lenyomja a mi gyapotunknak 
és lenünknek az árat. Önálló vámterület esetére csök­
kenthetjük gabonatermelésünket és igy nem leszünk ki­
vitelre utalva. E csökkentést könnyen pótolhatja a gyü­
mölcstermelés és más, az ipar szükségleteit fedező ter­
mények produkálása.

Ivanka Oszkár : Örül annak, hogy a kereskedelmi 
miniszter összehívta ez ankétet, de csodálja, hogv a füld- 
mivelésügvi miniszter nincs jelen. Az egyes fölszólalók vagy 
éppen nem, vagy csak csekély részben foglalkoztak egyes 
vámtételekkel. Ebben az irányban az értekezlet mun­
kája szóló szerint úgyis meddő marad, de azért nagy- 
fontosságú ez az értekezlet az országra nézve. Majdnem 
minden fölszólaló, hol burkoltan, hol pedig nyíltan el­
itélte a mostani gazdasági politikát, a mely olyan vál­
ságba hozta az országot. A másik kérdés pedig a körül 
forgott leginkább, hogy mint tárgyalták úgy itt, mint 
Ausztriában a mostani gazdasági helyzetet, (ügy van ! 
Lgv van !) A mai közgazdasági irány abban kulminált 
nogy iparunkat tp úgy, mint mezőgazdaságunkat 
osztrák ipar érdekének föláldozta. Ha az oszlra 
kok máskép nem boldogultak, holmi külpolitikai ténye 
zokc-t emlegettek, a melyek mögött természetesen 
az osztrák ipar érdekei voltak. Ezen 
változtatni kell. A harmadik álláspont az agraru 
soke, a kik a közös vámterület híveinek vallották 
magukat, kevés kivétellel részint politikai szempont

mezőgazdasági szempontjából.ból, részint hazánk
utóbbi irányban nehányan túlzók voltak. Ezzel szem 
ben az ipar képviselői az önálló vámterületet tűzték k 
czeíuí. Reméli, hogy azok, a kik hivatva vannak az itt 
elhangzottakból a következést levonni, meg tudják he 
ívesen vonni azt a határvonalat, a mely az egyes törne 
gej: érdekeit kielégíti. Ez esetben a közös vámterületet 
kell elfogadni. Ha azonban az egyes érdekeket kielégí­
teni nem tudják, akkor az önáilú vámterületet kell el 
fogadni s ez esetben az agráriusok is erre az álláspontra 
hulvezkednek.

Nézete szerint az ipar képviselői kissé egyoldalúan 
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népesség arányát a területhez venni, másodsorban a köz- 
gazdagig: szempont is fontos. Egészen más irányt kell itt 
követni, a hol a népesség legnagyobb része a íüldmive- 
Iésscl foglalkozik, mint azonban az országokban, a hol 
a nép leginkább iparral foglalkozik. Elismeri, hogy leg­
első surbun a gazdasági jpart keli fejleszteni. Figyelmébe 
ajamja az iparosoknak azt, hogy mennyit áldozott az 
áiiar.i az iparra és mennyit a mezőgazdaságra. El 
kell ismerniük, hogy az előbbire sokkal nagyobb össze­
gekei fordítanak. ^ Óhajtja, hogy az ipar fejlődjék s 
nincs ellene az állami szubvencziónak, de azt mar ki­
fogásolja, hogy az ipar visszaéléseit a mezőgazdaság és 
a mezőgazdasági ipar hátrányára eltűrik. Itt van az 
őrlési forgalom, a papirosbuza, a ezukoripar, az egyes 
kanei-en, melyek mind a fogyasztó kárára működnek.

A legtöbb iparágnak Magyarországon kell fogyasztó 
közönséget megtalálni s ezert ennek módjában kell 
lenni, hogy olcsón és könnyen juthasson az egyes ipar- 
czikkeknez. De itt vannak például a hús és gabonaárak, 
f k szintén nem a helyes közgazdasági irányban
fejlődnek. Ezeken nem lehet segíteni, ha a fogyasztó kö­
zönséget, a mezőgazdaságot korlátozzuk, rnegrendszabá- 
lyozzuk, hanem a közvetítő kereskedelmet kell szabá­
lyozni, hogy itt e téren csak jogosult hasznot lehessen 
huzni.

Az itt folyó tanácskozást nagyon közhasznúnak tartja 
szeretné, ha többször volnának ilyenek, ezek tisztáz­
ik a nézeteket a közérdek szempontjából. 

t A közel jövő a kormány kezében van, de szégvcnle- 
íesnek tartja, hu a kormány az Ausztriával való ki­
egyezésben nem tudja Magyarország közérdekeit érvé­
nyesíteni. (Helyeslés.)

Hcies István, mint a beszterczebunyci kereskedelmi 
(•b iparkamara titkára, ennek az álláspontját kívánja 
preczizirozni. A kamara az önálló vámterület allaspont-

jára^helyezkedelt s erre a meggyőződésre azok a szám­
szerű adatok és az azokból levont konzekvencziák bir- 
ták, melyek a külkereskedelemre vonatkoznak. Konsta­
tálták itt azt, hogy mig Ausztriával szemben kereske­
delmi mérlegünk mindig passziv marad, addig a többi 
iparos külállammal szemben sokszor több millióra menő 
pozitív eredmény mutatkozik. A külön vámterület hívei 
nem vámháborut akarnak Ausztriával, hauem méltá­
nyos szerződést, a melyben Magyarország közérdekeit a 
helyes közgazdasági politika szempontjából kell érvénye­
síteni. A magyar iparosok csak az önálló vámterületben 
látják igazi garancziáját iparunk felvirágzásának.

A tarifa-javaslatban egyes vámtételek leszállítását 
látja szükségesnek. Ez irányban majd a részletes tár­
gyalásnál szólal fel.

A szakértekezlet figyelmét felhívja arra, hogy minél 
előbb egy magyar bányatörvény alkotassék, mely szin­
tén az ipar érdekeit lenne hivatva szolgálni. Kívánatos­
nak tartja, hogy a hazai közönség, szakítva eddigi szo­
kásával, ne a külföldön, hímem itthon hazai gyártmá­
nyú czikkekben elégítse ki szükségletét s ezért a keres­
kedelmi osztálynak is előnyben kellene részesíteni s 
leginkább hazai gyártmányt raktáron tartani. A tenge­
ren való behozatal kedvezményezéee ellen nincs kifo­
gása, de elodázhatlannak tartja vizi utaink fejlesztését 
is. Végűi kamarája nevében köszönetét mond a minisz­
ternek, hogy alkalmat nyújtott az e kérdés körül fel­
merült ellentétes nézetek tisztázására. (Helyeslés.)

Meller Jeromos: A bőripar szempontjából szól a 
kérdéskez s vázolja a magyar timáripar hanyatlását. 
A timárszövetkezeteknek adott kormanysegélyt hiába­
valónak mondja, mert a szövetkezetek csak a bor­
kereskedők konkurrencziájára alakulnak. A czipőkeres- 
kedes szempontjából is helyesli az önálló vámterületet. 
A meglevő iparokat kell védelmezni a recziproczitás 
alapján. A szakértekezletben elhangzott «munka» jelszó 
mellé oda kell írni még a «haladást» is, hogy iparunk 
érvényesüljön.

Mága János is hangoztatja az önálló vámterület 
szükségességét, mert csak ez képes agrárállamunkból 
iparállamot csinálni. Ha Ausztriában nem akarják meg­
érteni, hogy nekiiuk iparra szükségünk van, akkor csi­
náljuk azt meg nélküle. A magyar ipar örömmel várj; 
az önálló rendelkezés napjának felkelését. Magyarorszá; 
ki lógja hamarosan heverni nz átmeneti idő állal oko 
zott sebeket. A felvetett kérdésekre egyenkint felelve, 
figyelembe veszi a mezőgazdaság jogos érdekeit is. 
tarifajavaslat szerint csak a velünk nem szerződő felek 
kel szemben érvényesülhetünk. A hazai termés meg 
védelmezendő. A véd vámokhoz csak szükségből hajlik 
A mezőgazdaságnak nyújtandó védelemnek nem szabac 
tulsügig menni. Emelést csak 
tart indokoltnak.
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létesifésével függ össze. Ezt a tanácskozást történelmi 
momentumnak nevezték. Ha ez igaz, akkor kell, hogy a 
kormány és a mozgalom vezetői ennek magaslatára 
emelkedjenek, mert a történelmi mozzanatok nem azért 
adódnak elő a nemzetek életében, hogy mellettük tak­
tikázva és okoskodva elcsuszszék az intézkedő tényező, 
hanem azért, hogy felhasználtassanak az ország javára. 
Ajánlja a miniszternek, foraszsza össze nevét ezzel a 
történelmi mozzanattal és tegye lehető, hogy a külön 
vámterület létrejöjjön. (Éljenzés.)

Báró Bániéi Ernő kereskedelmi miniszter: Több 
szónok nem lévén, befejezi a vitát. Elismeréssel nyilat­
kozik a tárgyalás higgadtságáról. E tanácskozás lefo­
lyása dicsősége lesz az országnak. De a mostani gyűlé­
sekkel az ankét nincs befejezve. Újólag felszólít minden­
kit, hogy írásbeli nyilatkozataikat egy hó lefolyása alatt 
küldjék he a kereskedelmi minisztériumnak. A történt 
felszólalások ki fognak nyomatni, a beküldendő nyilat­
kozatokat pedig szintén a közönség elé fogja terjeszteni. 
Ha más eredménye nem is, de az bizonyára meg lesz 
ennek az ankétuak, hogy állandóan napirendre hozta 
az itt tárgyalt kérdéseket. Köszönetét mond az ankét 
tangjainak azon készségükért, hogy a vitában részt 
tek. Ezt a készséget az ország is el fogja ismerni 
Ezzel ismételt köszöneté mellett a tanácskozmányt be­
rekeszti. (Általános éljenzés.)

miniszteri tanácsos, a kiküldött biztos. A két szakértő 
Hendel Ödön és Millig Mátyás a Wertheim-szekré 
nyék zárait lebontották és a Kriványtól elkobzott ku’ 
csókkal próbálták kinyitni, de nem sikerült. A szétbon 
tolt szekrényzár megtekintésekor meglepő felfedez 
jutottak. A zár rézalapján ugyanis két párhuzamoson 
futó nyomot észleltek, melyek kétségtelenül azt bizo 
nyitják, hogy a rendesen használni szokott kulcson kívül 
egy másik kulcs is járt a zárban.

Egész bizonyossággal megállapította a vizsgálat, hon 
Krivány sikkasztásait már 8—9 év óta űzi, oly n(j" 
dón, hogy a letétben helyezett kötvényeket elzálo»osi 
lotta és rovancsoláskor ismét kiváltotta és visszahelyezte

Klein Mór könyvkereskedő ma, egy nagyon
eraekes adattal szolgált. Bejelentette a vizseálw 
bírónak, hogy azokat

szabad 
bornál és gyümölcsnél

Az ipari nyersterményeknek és segédeszközüknek vám- 
mentességet kivan.

Magasabb védelmet kiván a bőriparnak, szíjgyártó 
iparnak, bútoroknak, játékszereknek, jármüveknek, hang­
szereknek.-Az érték húsz százalékúnak megfelelő vámot 
elengcdőnek tart. Oly iparok számára, melyek még az 
országban nincsenek, mérsékelt pénzügyi vámokat ele 
gendőnek tart. A fogyasztási vámok lcszállitandók külö­
nösen a petróleumnál, kávénál, teánál. Ez utóbbiaknál 
különösen a tengeri behozatalánál volna védvám nyúj­
tandó, ellenben felemelendőnek tartja ezeket luxus- 
czikkeknél.

Figyelmet kiván fordiltatni az orsovai forgalomra. 
Xégúl az okkupáit tartományokkal rendezendő viszonyra 
utal és kérdi, mi lesz ezzel az Eris-almával, ha nem 
tudjuk Ausztriával a viszonyunkat rendezni. Ezt a kö­
rülményt ajánlja miniszter figyelmébe.

Szávay Gyula (Győr): Az értekezleten három 
fegyvernem küzdött egymással: első volt a politikusok 
tábora, a mely azt a feladatot tűzte ki, hogy villám- 
h.tritó legyen egész küzdelem fölött. Ezek nagyon buz­
gón feleltek meg föladatuknak, mert nemcsak a villámo- 
kat igyekeztek levezetni, hanem a küzdelem egész tüzét 
hütötték. A második elem a kereskedelemben a mező­
gazdák tábora, a mely érdekeinek vedelmezésévei ellen­
tétbe helyezkedett az iparral; ők az Ausztriával való 
vamháborutól félnek, de nyilatkozataik azt a benyomást 
tették, hogy készebb a vámháboru az országban magá­
ban, a mezőgazdaság és az ipar között a mezőgazdák 
és az iparosok érdeke között. Végre is harmincz éven ke­
resztül volt a mezőgazdaság a vámszövetség védsánczai kö-

latkoztak a kiegyezés kérdésében. A győri kamara eleinte 
a vámszövetség álláspontján állott, mert féltek meg-

a mikor jobban
j-iiva. a Miiuuvaias icneioseset. nira L-ínvm 

lián
bolygatni a helyzetet. Most azonban, 
mérleg ltok a különválás lehetőségét, újra kinyomozzák 

utalót és azt az érdekes változást találták, ho^y 
nagyipar és a kereskedelem véleménye megoszlott és 

túlnyomó részben az önállósítás leié hajlott, úgy hogv 
most már a győri kamara is miudeu árou a független 
vámterületet hangoztatja es csak arra van figyelemmel, 
hogy békés vámpolitika alkalmaztassék az Ausztriával 
kötendő szerződésben, a mely a mezőgazdaság érdekét 
is védi, mert azzal szoros összefüggésben vannak a 
kereskedők es iparosok érdekei. Nem értenek e»yet a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara elnökével, a ki 
határozott tévedésben van, ha azt mondja, ho»v a 
magyarországi összes kereskedők és iparosok névé- 
ben moudta cl szkeptikus beszédét, mert ez a be­
szed csak az iparban fekvő tőkének önző védelme 
volt. Ez a vedelem nem mehet annyira, hogv mel­
lette az iparban levő kis tőkék feláldoztassanak. Fel kell 
tartóztatni azt a pusztulást, a melynek a sok százezer 
kisiparos indul. Ezeknek az érdeke az önálló vámterület

Az aradi árvaszáki sikkasztás.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Arad, juh 19.
Most, hogy Krivány megszökött és kiderült, hogy 

mily óriási sikkasztások terhelik, mindenik ismerőse azt 
mondja, hogy ez nem is történhetett másként. Most 
értik csak, a mit eddig tapasztaltak és a mit magya­
rázni nem tudtak, vagy nem akartak : Krivány költeke­
zését, gavallér tempóit és ideges izgatottságát.

A sikkasztó pénztárnok ugyanis oly életmódot folyta­
tott, melynek csak most tárult fel a nyitja. Lakása fé­
nyesen berendezett nagyúri lak volt. Márványos tornácz. 
déli növényekkel szegélyezett szünyeges lépcsőház, 
Szobákban csupa selyem meg bársony bútor és a falak 
tele képpel meg dísztárgyakkal.

Sajátszerüen érdekes Krivány dolgozó szobája. Óriási 
Íróasztal terjeszkedik benne, megrakva csecsebecsékké] 
és fényképekkel, azután itt áll könyvszekrénye, csupa 
diszkütesü könyvekkel tele és — a mi nem kévé: 
jellemző — a falon szép sorjában berámázva egy sereg 
oklevél betegsegélyező, olvasó, temetkező stb társulatok 
tagságáról.

Mert Krivány szívesen adta az emberbarátot és be­
iratkozott mindenféle jótékony egyletbe. Oavalléroskodott 
azután a kereskedőkkel. Senkinek sem tartozott és ru­
háit is, valamint családjának öltözékeit előre fizette. P 
havonkint kétszáz forintot vett igénybe. A ga 
vallérságáhcz hozzá tartozott az is, liogy szereteti könyve­
ket és diszmüveket vásárolni — erre a czélra ezer 
forintot költött évenkint — továbbá szívesen alá­
írta kezeskint barátainak váltóit.Ilyenformán miniéi 
S0.000 forintnyi, váltótartozáson szerepel, mint 
kezes, szökésével nagy zavarba hozva barátait, a kik­
nek c váltókat aláírta, mert most behajtják rajtuk.
^ A nagy fényűzés mellett még arról is ismeretes volt 

Krivány Aradon, hogy nagyfokú idegesség tünetei mu­
tatkoztak rajta. Félt és állandó aggodalomban élt 
odahaza. Épen ezért házában úgy elbarikádozla ma- 
gát, hogy cselédjének tilos volt bárkit is bevezetni hozzá, 
míg előbb be nem jelentette és el nem mondta, hogy 
miféle embernek látszik a látogató.

Hogy családjáról minden könnyelműsége mellett gon­
doskodni kívánt, arra tanúság, hogy Krivány, mint most 
kiderült, a biztositó társaságnál, a hol gyermekei bizto­
sítva voltak, két év előtt kifizette a biztosítási idő 
egész tartamúra járó dijakat.

Ltazúsai alatt a menekülés útját fürkészte, odahaza 
pedig a családja sorsát biztosította : látnivaló, hogy ala-
posan elkészült a szökésre.

si:ov közeléből, mielölt többet hallhattak volna ; 
veszedelmes párbeszédből.

Szó nc-ikül haladtak egymás mellett; a táncz 
zene elhallatszott hozzájok a teremből. 

Csatbárosnak egy régi história jutott eszene.
:y fiatal leányról, a kinek éppen ilyen szőke

volt,

Ez a leánya annak 
és ez is szerencsétlen

mint ennek, a kit most a karján 
u=z s a kinek ő tette szerencsétlenné "’az 
egesZ éleiét, hálából azért, mert az szerette őt.

a szerencsétlen asszonynak 
.... lesz. Miatta lesz Szeren­

cseden. Előbb vagy utóbb, de az iesz .
Judit úgy járt mellette, mintha aivajárna. Az 

elonb meg olyan boldog volt odabent a táncz- 
teremben, mint egv fiatal leány csak lehet, a ki 
orul az életnek és most. hogy meghallotta ezeket 
a r.egyetlen szavakat, a melyek világot gyújtottak 
ártatlan lelkében, közel volt a kétségbeeséshez. 
E par perez alatt sok olyan dolog jutott eszébe 
— arra vonatkozólag, mit az előbb hallott — a 
nn eddig, leányos ártatlanságában, nem tűnt föl 
neki ... De az ezer szemű világ mindent észre- 
veit es az emberek beszélnek, bírálnak és Ítélnek,

Legifjabb híreit.
Az Egyetértés külön tudósitójától, 

kiküldött miniszteri biztos ma délig Krivány házi 
pénztárát vizsgálta meg, mely hiánytalan volt, mert 
Krivány erre nagy súlyt fektetett, minthogy rendesen 
csak ezt rovancsolták. A nagy pénztárt, a melyből az 

1 nillll° ,lianl'z|k, holnap reggel kezdi meg rovancsolni 
miniszteri biztos. Ha tehát több hiány van, csak 

azután fog kitűnni. Délután azért nem folytathatták a 
vizsgálatot, mert a vizsgálóbíró megjelent a helyiségben, 
hogy b.re, szemlét tartson, kíséretében vannak Mész- 
tényt, Antal alügyész, Szatmáry Gyula alispán, 
Mevslcar Sándor árvaszéki elnök és Vajda Ottó

les egűben s az a bizonyos valami nem engedte, 
hogy fesztelen hangulat legyen közöttük.

Judit rózsás arezszine áttetsző balványságnak 
adott helyet, mig kék szemei mintha megnagyob- 
bodíak volna tegnap óta.

Csatháros gépiesen hajtotta föl kávéját, aztán, 
a nélkül, hogy az oda készített sonkát, 
megérintette volna, czigareltere gyújtott.

Nézd csak, édes apám! és a leány oda 
ment hozzá s leült mellé, a diván karfájára. Mon­
danék én neked valamit, de ... ne 
meg érte.

vajat

diósgyőri papirlapokat, me. 
lyeket az ellopott kötvények helyén találtak, deczembcr 
közepén nála rendelte, teliát csak a deczember 9.j]-; 
nagy rovancsolás után vette ki végleg a kötvényeket' 
azzal a szándékkal, hogy vissza se teszi.

A gyámpénztárban megejtett tárói szemle alkalmával 
felnyitotta a lakatos Kriványnak a gyámpénztárban lévő 
primitiv Wertheim szekrényét. Ebben újabb bizonyítéká­
hoz jutottak annak, liogy Krivány tervszerűig 
űzte a sikkasztást. Ugyanis az összes letétekről 
nemcsak a kütelességszerüleg vezetett könyveket talál- 
tak, hanem másodpéldányokat is, melyek vezetésére 
nem volt kötelezve. Ezt csak azért végezte, hosy a gyám- 
pénztár állapotáról magának mindig teljes képet alkot- 
hasson és ha esetleg a vizsgálatnál elviszik a kűnvve- 
kel, tudhassa, hogy azok hogyan állanak.

A legközelebbi napokban a sikkasztás ügyében 
feltűnést keltő elfogatások várhatók. A vizsgálóbíró 
erélyesen nyomozza azokat a bizonyítékokat, melyek 
alapján Kriványnak még eddig szabadon járó 
bűntársait le fogja tartóztatni.

Jellemző az árvaszéki rendre, hogy a számadásokat 
1889 óta nem tették levéltárba, hanem egy külön mel­
lékszobában tartották.

A fegyelmi vizsgálatot a hat tisztviselő ellen tudva- 
levöleg Kachtnebel Ödön, báró Solzjmossy Lajos és 
Beles János vezetik. Az alispán jelentését, jegyző­
könyveit és összes mellékleteit báró 
Lajos magához vette és még hétfőn 
haza utazott. A bizottságban ugyanis 
lesz ez ügy előadója. A bizottság azonban 
kezdi meg tevékenységét, ha a miniszteri 
jezte a vizsgálatot, a mi csak négv-öt 
várható.

Solymossy 
este velők 
Solymossy 
csak akkor 
biztos befe. 
nap muiva

Krivány költekezésére nézve jellemző, hogy az ezred­
én kiállításon egy selyem zsebkendő volt kiállítva, mely- 

száz forint volt az ára. Ezt megvette fele-

melynek értéke

nek
ségének.

Tusnádi villájában van egy szőnye 
ezer forint.

Tisch Mór orvoshoz irt levelét ma felbontották. 
Krivány névjegyé volt benne egy százasba gön­
gyölve. A levélben Krivány arra kérte az orvost, hogy 
családját vegye pártfogásába. Az orvos kijelentette, 
hogy nem reflektál a pénzre, ha az sikkasz­
tott pénz.

Krivány lakásán a vizsgálóbíró 150 váltót ta­
lált, melyeken Krivány mint zsiráns szerepelt és a me- 
lyeket bárdijaiért fizetett ki. E váltókat a vizsgálóbíró az 
alispánnak adta át, a ki azoknak összegét még nem 
állapíthatta meg, de az ötvenezer forintot minden­
esetre meg fogják haladni,

Kriványné ma reggel S árakor érkezett 
étradra, egészen feketében. Nagyon le van verve és a 
varoson kivül, a vasút mellett levő hatodrangú szállo­
dában bérelt lakást. Onnan a fivére, Purmunn kísé­
retében ment a vizsgáló bíróhoz, a ki egész délelőtt 
kihallgatta. Az eredményt a vizsgáló bíró annyira 
titkolja, hogy még a fegyelmi, bizottság tagjai­
nak, a ki/c kérdést intéztek hozzá, sem adott 
fölvilágositást.

Délután Kriványné visszautazott Tusnádra. Aradon 
senkivel nem akart találkozni.

A rendőrség kérdést intézett a bécsi Wertheim és 
Wiese-ezéghez, hogy nem tőlük kapta-e Krivány a 
szekrény kulcsait? A ezég kijelentette, hogy ez lehe­
tetlen.

Az alispán táviratilag megkérte a 
hogy indítson nyomozást a gyárban,

bécsi rendőrséget, 
vájjon a kulcsokat 

nem a gyár egy munkása készitette-e ?

GÁBRIELLÉ HÁZASSÁGA.
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haragudj

kegyetlen Ítélettel
Soká ődöngtek még a parkban, egymás mellett, 

szótlanul ekerulve mindenkit, mig végre Csatháros 
megszólalt. Rekedt, kelletlen hangon mondotta, 
hogy :

— Menjünk haza.
Judit ellenvetés nélkül engedelmeskedett, aztán 

— a nélkül, hogy búcsút vettek volna a társaság- 
— (meg Margittól sem) felültek a hajóra és 

az elindult velők.
A hold világa ezüst hidat vert a sziget partjá­

tól a hajóig. Judit ott állt a fedélzeten és kék 
szemevei merőn nézte a rezgő hullámokat.
kezdett* °nabanda °daat egy divatos keringőbe

Masnap reggel, egy végtelen hosszú, álmatlan 
ej után, apa és leánya együtt ültek odahaza a 
reggelinél. Csatháros szótlanul keverte kávéiát, 
mig Judit, fehér házi ruhájában, ott szorgoskodott 
az asztal körül.

Hol egyik, hol másik kezdette el a beszélgetést 
holmi közönyös tárgyakról, de valami ott volt a

Csatháros kérdőleg nézett leányára, míg az hí­
zelkedve ölelte át nyakát két karjavai és szemtől 
szembe nézett vele.

— Valamit akarok kérdezni tőled, de . . kér­
lek, ígérd meg. hogy őszintén felelsz reá.

A férfi mosolyogni próbált, de az csak olvan 
meddő kísérlet maradt és leánya kutató tekinte- 
tenek behatása alatt, szinte kényszerülve felelt ■

— ígérem.
— Csak azt akarom kérdezni ... de aztán 

őszinte légy ám 1 és tréfásan megfenye­
gette edes apjat, csak azt akarom tőled megkér­
dezni, hogy szereted Margitot?

Volt valami a Judit hangjában, a mint össze- 
ranczol szemöldökkel, félig nyílt ajkakkal, vára- 
kozasteljesen nézett edes apja arczába, a mi a 
ferm igazmondásra kényszeritette. Azért, habozás 
nelku., bar kissé remegő hangon felelt:

— Szeretem.
A leány föllélekzett.
— Hát akkor miért nem veszed el?
Ezt olyan magától értetődő, természetes han­

gon kérdezte, hogy Csatháros elragadtatással zárta 
karjama az ő eladó leányát.

— Oh ! te kedves, okos lejem, te 1 neked min- 
ig igazad van 1 és össze meg össze csókolta a 

piruló leányt. Persze, hogy elveszem, már csak a 
te kedvedért is!

Judit szeretetteljes gyöngédséggel czibálta meg 
az apja bajuszát, mialatt ajkaival egész közel ha­
jolt a tűiéhez.

No meg egy kicsit a magadéért is, Ugy-e ?!

— FRAXCZIA REGÉNY. —
ívta; Daniel Desueur.

Leánykorában a Lavevdie nevet viselte és René 
család utolsó sarjadéka volt. Mikor látta, hogy

kissé kicsapongó életet folytat, egy pillanatig attól 
félt, hogy nem fog megnősülni és a neve vele 
együtt elvész.

Ekkor beszélte reá a férjét, Saint-Villiers már­
kit, hogy a saját rangjut is végrendeletileg unoka- 
öcscsére ruházza, meg lévén győződve, ho»y 
La\érdié gróf becsületbeli és szent kötelességének 
fogja ismerni a két oly régi és hírneves 
család dicsőségének utódokban való megörőki- 
tését. ...

Es most mi lett a vége mind ennek? Annyi 
aggodalom, annyi gondoskodás, annyi reménység, 
annyi büszkeség, niinrip? avart Umiannyi büszkeség, mindez csak azért, hogy idáig 
jusson ! Hogy Jussa ezt az unokaöcscsét, ezt a 
hat, az oly nagy név örökösét, az oly tiszta vér 
letéteményesét, összetörni a czinierét, megtagadni 
sok százados múltját, legórh/edni a főid felé és 
? ,u ■ vájni, mint a hogy hajdan a
jobbágyai tették, a kiket ősei lábbal tapostak! 
Milyen kétségbeesés és milyen szégyen !

A márkiné nem szűnt meg nézni az elébe 
állított arczképet, de mialatt nézte, a szeretet 
leküzdhetetlen érzete, a mely arra kényszeritette 
hogy elővegye a sötétségből, a feledésből, ellen­
kező érzésnek adott helyet...............Szeméből ki-
száradtak az oly gyöngéden szeretett arcz láttára 
előszőkött könyek és most szigorú tekintetet szeg-
7PÍt ron °

ele enek minden banata megújult, még azok is, a 
melyeket mar elfelejtetteknek hitt, a melyeknek 
mardoso ele régen elenyészett; mind, mind löl- 

, ’ - !ogy gyötörjék a szivét. Öregsége elha- 
gyalottsugat borzasztóbbnak, kétségbeejtőbbnek

í'“nLlbal'mikor- Az éj sötétjében ijesztő 
kiset tétként latta megjelenni maga előtt, ho»y 
kaczagva_ kísérje őt a sírig, örvendezve, a miért 
vele együtt temeti . e! majd a két csalad merev 

ttesteit. Hol a büszkeség kínjai marcangolták 
szive s erezte az átkokat ajkaira tolulni, hói sze­
ld de egyúttal még fájdalmasabb elérzékenyülés 

tog a el s ekkor konyeket ontva gondolt vissza a 
múltra, emlékezett a _ kis gyermekekre, a kiket 
kaijam hurczolt és a kik közül egyetlenegy sem 
lesz mellette, hogy a szemét lezárja! * 

Masnap délután, mialatt Saint-Villiers márkiné 
a kis szalonjában időzött, a hová az áprilisi nap
zoTt Lvfirsa özőnlútt’az inas ntivjeg>'et h°-

zett reá.
Hasztalan fordultak Renének szelíd bűszkes

gél és férfias szomorúsággal telt szemei a nagv- 
énjéhez. \ a.ion csak .n vilncnccár, taiAi,« —nnénjéhez. Vajon csak a világosság játéka volt, 

Xagy, .p.e,-lg igazan. könyörögtek ezek a szemek ? 
1 í- u 1 lle.rs niórkiné meg volt győződve, 
latja bennük a kérést, mert válaszolt reá •

— Szerencsétlen gyermek! — suttogta. ....
nekednem; ^ Váíd Soha’ llogy me2boesássak"

hogy

- ?Áeg, urasszony nem aludt ez éjszaka. Eev 
oral töltött el René arczkéne el ah = „ —René arczképe előtt s e közben

A márKiné rápillantott a névjegyre s a kelle­
mes meglepetés kifejezése jelent meg: de Liniéres 
Alphonse vicomte nevét olvasta.

Alphonse gyermekkori jó barátja volt René­
nek, ugyszoiva ó is a márkiné szeme előtt nőtt 
fel. Az öreg urasszony kétszeresen szerette- u-y
aZ nn°ka0CSCSe kedvééH, mint önmagáért; "a 
gavaller-nemes eszményképét látta benne- sze- 
iette volna, ha René is hozzá hasonlít, ha épp 
olyan erősen ragaszkodik a régi elvekhez, épp 
lveü\„í ar, -e3 ^JthátaUan eszméiben, a he- 
elraJari'-itó k?nn.y®,n odaengedi magát minden
latért dI»l nk’ C keSU minden UJ és bator S°n- 
márki Jgy 'm i,62 m,ar JÓVal azeiőtt’ semmint a 

,V°!?a’ h0g>' hová vezetik unoka- 
ocscset azok a hajlamok, a melyek öt 
nyugtalanították. y annyira

a haragot, a mely René elhatározása miatt forr 
lelkében. Gyalázatnak tekintette ezt a eselt-k- !•>••*! 
nemcsak barátja családjára, de az egész francai 
lonemességre nézve; a katonának az őrhelyről 
való megszökését látta e tettben és föltette ma­
gában, hogy boszulója lesz, vérrel mossa le az 
egesz kasztján ejtett foltot.

Mikor ez a terv megfogamzott agvábnn. égve 
3 h0gy végrehajthassa, Amerikába uta­
zott. Előre is örvendett, hogy szemtöl-szemben 
all majd Renével, kihívja, kegyetlenül megs :;í, 
megverekszik vele és megöli. Régi baráis ga 
helyére kérlelhetetlen düh lépett, vagyis inkább, 
mert olyan mélyen szerette a erófoí, azért érezte 
annyira élénken azt, a mit René gyalázatának és 
lesulyedésének nevezett.

Pár hónapig maradt oda és a márkiné, a ki 
nem tudta elképzelni, hová lett, sem hossza h i - 
gatását nem volt képes megérteni, busáit fiatal 
baratja eltűnése miatt. Megszokta és nagyon jól 
estek neki gyakori látogatásai; de erősen elcso­
dálkozik, ha azt mondja valaki, hogy a szive egy 
pi lanatra sem választja el Alphonset Renétől és 
tulajdonképen unokaöcscse emléke teszi elölte 
olyan kedvessé a vicomte társaságát.

Mikor már csaknem letelt 
hogy viszontlássa és nein 
nős viselkedésére, Alphonse 
jelent nála.

Örömtől 
úrasszony

a reménységről, 
gondolt többe külü- 
egyszerre csak meg-

máÁ-inL “I A1Phonse vicomte és Saint-Viilieís
ékedét-tee)!<fn,,án itélfék meg Lavei'die gróf vi- 
oko\n» -Alphonsenak ugyanolyan fájdalmat 

.L _epp ugy nyugtalankodott miatta. Az

r •

nnmlr ?nf eS a fiatal ember egyesítették bá- 
Efl L, I cs kölcsönös rokonszenvükben némi eny­
hülést talaltak oly keserű csalódásukért. De mégis 
hamar megszűntek arról beszélgetni, a mi olyan 

a8gasztotta őket, nehogy szomoriísák 
egymást. Különösen Alphonse titkolta -ondosan

sugárzó arczczal adta ki az öreg 
. a rendeletet, hogy bocsássák be.

Annyira boldoggá tette a viszontlátás, hogy 
nem volt bátorsága szemrehányásokkal illetni öt.

18 ugy gondolta, hogy a hosszú el- 
, . a ßatal embereknél szokásos vala- 

mey "alana okozta s ezt a vicomte nem szívesen
vallana meg...............Nem akart
látszani.

Különben
maradást

szerénvtelennek

a magya-Alphonse lépett a mentegetődzések, 
razatok terere és mert a márkiné, kissé pajkos 
“ “1),|ja ajKam megpróbálta elhallgattatni, "ko-

yan Íeicntette ki, hogy legelső sorban is ezert 
fim os küziései vannak, a melyek sok- 

képzdheííé aZ Úreg úrasszonyt, 'semmintöreg úrasszonyt, 

A márkiné arcza rögtön megváltozott.

Az Egy

A tegnapi bíróság] 
in contumaciam 
következménye, hód 
helybenhagyja, mé^ 
in contumaciam 
alakíttassa át. A 
rendelkezésére, hog 
és ez az öt nap ad 
nak az Ítéletet kézi 
az ügyet, nem kell] 
kézbesítése elől kita 
is fog cselekedni él 

Ma éjjel Párisi 
hogy Zolát elfog 
kezelt haza lakásán 
töltötte el. A Zola ell 
mert a sajtótörvény) 
ségnél nincs helye 
a Libre Parole 
közvetlenül az in 
Zola és Perreux 1 
csőt. Ezt a parancs 
tét kézbesítették, vsl 
ságba kerülhet, I 
idegenbe menekít 
vonja a zsandárok j 
fogják neki mutatni 
nyékét gúnyolni.»

Az Echo de Pm 
elfogatási pararM 
az ítélet kézbesítései 
látná az ember, ho 
után miként sértik 
önkényes házkutata 
vennék figyelembe I 
Így azonban tudjull 
ignorálása, bár mái 
Sarrien nem fal 
szakoskodásokkal bl 
lapjai imputálnak J 

Ma Zola kora rel 
kozott vele. HolnaJ 
legyen a fenyilőbirl 
Judet tudvalevőleg j 
iás után való nap 1 

Egyik nem kevés! 
tárgyalásnak a Déru 
baj a tárgyalás befl 
ment végbe. Kardpf 
ben balkezével | 
a felek beszüntették! 
könyvet, melyben 
jegyzőkönyv megái! 
megfogta ellenfele ll 
párbajt ajánlotti 
Déroulede segédei kp 
bajnál történtekre) 
mint segédek ff’t

Zola külföldre 
Londonba. Utazál 
makacssági Ítélet 
atyja emlékének 
holnapra kitűzött 
lasztották. (N. Fr.|

Zola kénytelen 
oly perrendtartásil 
képviselt ügyne k 
elhagyta lakását < 
tartják. Franczial 
sági ítéletet szel 
Zola a személy] 
nap alatt nem 
az jogerőssé váülj 
tárgyalást kell kit! 
sen kell megjeleni 
kézbesítését és ez| 
megakadályozza, 
mint bizonyos idd 
ítéletet diplomácz| 
nak. De ez sok

— Honnan jut] 
megett e kérdés 

— Amerikából 1 
— Látta Rend 

széljen ?
— Azért.
Saint-Villiers 

gondolkozott' egy 
— Nem akarok] 

hallani róla. Örö; 
más egyébről bes;

Alphonse egy 
akarná vonatni e:

— Mondja inkái 
hangon, mely közi 
misan és szaggatói 
jó volt az átk) 
Öczeánról; ez a tj 
hamar fogom n:mmmm ■
elengedem önnek] 
ó-világ salakjaim) 
szele, sem Írod 
Nézze, manapsá; 
arisztokrácziát, a 
Hat az Egyesült-^ 
a nemességen ki 
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A Zola-pör epilogja.
— Az Egyetértő tudósitójúnak táviratai. —

Paris, julius 19.
A tegnapi bíróság — mint megírtuk — elítélte Zolát 

in contumaciam. Az elitéltetés e módjának az a jogi 
következménye, hogy Zola, ha a semmitöszék az Ítéletet 
helybenhagyja, még egyszer törvény elé állhat, hogy az 
in contumaciam hozott ítéletet szabályszerű ítéletté 
alakíttassa át. A törvény szerint Zolának öt nap áll 
rendelkezésére, hogy az Ítélet ellen kifogást támasszon 
és ez az öt nap attól fogva számitandó, a mikor Zolá­
nak az ítéletet kézbesítik. Ha tehát Zola elakarja huzni 
az ügyet, nem kell mást tennie, mint hogy az Ítélet 
kézbesítése elől kitérjen. Barátai azt mondják, hogy igy 
is fog cselekedni és utazni indul Norvégiába.

Ma éjjel Parisban az a hir volt elterjedve, 
hogy Zolát elfogták. Zola este 10 óra felé ér­
kezett haza lakására, mert az estét barátai körében 
töltötte el. A Zolaelfogatása törvény szerint lehetetlenség, 
mert a sajtótörvény rendelkezései értelmében sajtóvét­
ségnél nincs helye a preventív fogságnak. Mindamellett 
a Libre Parole a következőleg ir: «Tegnap este, 
közvetlenül az in contumaciam Ítélet után, aláírták a 
Zola és Perreux ellen kiadott elfogatási paran­
csot. Ezt a parancsot végrehajthatják, mihelyt az Ítéle­
tet kézbesítették, vagyis Zola ma vagy holnap fog­
ságba kerülhet, hacsak jobbnak nem tartja, hogy 
idegenbe meneküljön és becses személyét igy ki­
vonja a zsandárok hatalma alól. Remélhetőleg meg 
fogják neki mutatni, hogy nincs joga folyton a törvé­
nyeket gúnyolni..

Az Echo de Paris is tud arról, hogy Zola ellen 
elfogatási parancsot adtak ki. F.zt azonban csak 
az Ítélet kézbesítése után hajthatják végre. Ha nem 
látná az ember, hogy Francziaországban ma nap-nap 
után miként sértik meg a törvényt, miként tartanak 
önkényes házkutatásokat a vádlott távollétében, nem is 
vennék figyelembe a vezérkar lapjainak ily híreszteléseit, 
igy azonban tudjuk, hogy nem páratlan eset a törvény 
ignorálása, bár másrészt feltételezhető, hogy Brisson és 
Sarrien nem fogják politikai múltjukat oly erő­
szakoskodásokkal bepiszkítani, a minőket a vezérkar 
lapjai imputálnak nekik ...

Ma Zola kora reggel fölkereste ügyvédjét és tanács­
kozott vele. Holnap még-Parisban marad, hogy jelen 
legyen a fenyitőbiróságnái a Judet-pör tárgyalásán. 
Judot tudvalevőleg megrágalmazta Zola atyját. A tárgya­
lás után való nap kiköltözik Zola meduni birtokára . . .

Egyik nem kevéssé szenzácziós folyománya a tegnapi 
tárgyalásnak a Déroulede—Hubbard párbaj. A pár­
baj a tárgyalás befejezése után a st.-cloudi parkban 
ment végbe. Kardpárbajt vívtak, de Hubbard vívás köz. 
Len balkezével megfogta ellenfele kardját, mire 
a felek beszüntették a párbajt és fölvettek egy jegyző­
könyvet. melyben Hubbard-t diszkvalifikáliák. A 
jegyzőkönyv megállapítja, hogy Hubbard balkézévé]

gfogta ellenfele kardját. Hubbard segédei ekkor uj 
párbajt ajánlottak, még pedig pisztoly-párbajt: de 
Déroulede segédei kijelentették, hogy tekintettel a pár­
ia, aál történtekre nem szorepelhetnek tovább 
mint segédek Hubbard-ral szemben.

Páris, julius 19.
ZAa külföldre utazott és pedig Brüsszelbe vagy 

Londonba. Utazásának ez élj a időt nyerni, hogy a 
makacsság! ítélet kézbesítését kikerülje. A Zola 
atyja emlékének megsértése miatt Judet ellen 
holnapra kitűzött tárgyalást augusztus 3-ikára ha­
lasztottak. (N. Fr. Pr.)

Páris, julius 19.
Zola kénytelen volt hazáját elhagyni, hogy egy 

oly perrendtartási eszközzel éljen, mely az általa 
képviselt ügynek szolgáltat. Ma 8 órakor reggel 
elhagyta lakását és elutazott. Úti czélját titokban 
tartják. Franczia törvény szerint a makacs­
sági Ítéletet személyesen kell kézbesíteni. Ha 
Zola a személyes kézbesítéstől számított 5 
nap alatt nem felekhez az ítélet ellen, akkor 
az jogerőssé válik. Ha pedig felekhez, akkor uj 
tárgyalást kell kitűzni, melynél Zolának személye­
sen kell megjelenni. Hogy az Ítélet személyes 
kézbesítését és ezzel annak jogerőre emelkedését 
megakadályozza, nem maradt neki más hátra, 
mint bizonyos időre külföldre utazni. Zola az 
keletet diplomácziai utón is kézbesittetheti magá­
nak. De ez sok időt vesz igénybe és azonkívül a

felebbezésre kitűzött f> napi határidő is meghosszab­
bodik, még pedig minden 10 kilométernyi távolság 
után egy nappal. Eddig se letartóztatási, se elő­
vezetés! parancsot Zola ellen nem adtak ki. Hal­
lomás szerint Zola Norvégiába utazott. A legköze­
lebbi napokban majd ő maga fogja tudatni, hogy 
mely helyet választotta, hogy az ügyek további 
fejlődését bevárja. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Hatvanöt köziég mezőgazdasági gyűlése. A

zemplénmegyei sztropkói járás hatvanöt községének 
gazdaküzünsége Bárczy Benedek járási főszolgabíró el. 
nöklete alatt vasárnap délelőtt tartotta meg alakuló 
közgyűlését, Sztropkóu, a szolgabiróság hivatalos helyi­
ségeiben, a melyek zsúfolásig megteltek. Az elnöklő fő­
szolgabíró vázolta a mezőgazdasági szervezkedés elő­
nyeit s az egyes bizottságok megválasztását hozta javas­
aiba. A közgyűlés közfelkiáltással, egyhangúlag ejtette 
meg a választásokat a következő eredménynyel : A já­
rási mezőgazdasági bizottság rendes tagjainak törvény 
hatósági kinevezésre ajánlott csoportja : Tutkovics József 
plébános, Zima György gür. kath. esperes, Sosztek János 
lelkész, Siskovics Sándor körjegyző; póttagok : 
\ edryhovszky Luczián földbirtokos, Sváby István áll. 
isk. igazgató, Polomszky János gazdatiszt. Az apaállatok 
megvizsgálásához szakértő rendes tagokul Tutkovicsot és 
Zimát, póttagul Vedrihovszkyt ajáulta a közgyűlés ki­
nevezésre. A járási mezőgazdasági bizottság rendes tag­
jai lettek : Pikna Pál állatorvos, Grofcsik János, Kristóf 
Endre és Bodor Gábor. A jegyzőkönyvet további eljárás 
végeit felterjesztik a törvényhatósági bizottsághoz.

* Zalamegye közigazgatási bizottsága julius hó 
lG-án tartott ülésén az alispán bejelentette, hogy 41 
község van a megye területén állatbetegség miatt zár 
alatt. Továbbá jelenti a kir. tanfelügyelő, hogy ez ideig 
több mint száz iskolafenntartó kérelmezte az államse­
gélyt a tanítók ötödéves korpótlékainak fedezése ózdijá­
ból. £ kérvények tárgyalására egy több tagú bizottság 
küldetett ki.

* Közművelődési közgyűlések. Szepesi-áralján 
— mint nekünk táviratozzak — ma a szepesi tanító­
egyesület, valamint a felvidéki magyar közmű­
velődési egyesület közgyűlést tartottak. Az elöbhin 
Dobó Adolf elnökölt. Különféle ügyek elintézése után 
a pénztári kimutatásra került a sor. Az egyesület va­
gyona 018 forint. A Fmke közgyűlését gróf Csáky Jenő 
elnök nyitotta meg szép beszéddel. A nagyszámú közönség 
soraiban ott voltak gróf Csáky Albin, Münnich Aurél 
Raisz alispán stb. Az ülés tárgyát különféle jelentések, 
tanítók jutalmazása stb. alkották. Az egyesület vagyona 
2230 fit. A közművelődési egyesület közgyűlése után a 
Magyar Kárpátegyesület Münnich Aurél elnöklete alatt 
tisztelgett gróf Csáky Albinnál. A Kárpát-egyesület most 
augusztusban tartja 25-ik évi közgyűlését, melynek 
jubiláns programmja lesz. Ma délután a Fmke közgyű­
lésén resztvettek nagyszabású banketet tartottak.

* Pozsonyból táviratozzak, hogy Dröxler Gusztáv 
kir. tanácsos, polgármester ma adta át helyettesének 
Taller Pál polgármesternek nyugdíjazása iránti kérvé­
nyét. Dröxler 35 év óta szolgálja a várost, általános 
tiszteletnek örvend és kiválóan buzgó hivatalnok volt. A 
koronázási emlékszobor leleplezése alkalmával a vas- 
korona-rendet kapta. Nyugdíjazási kérvényét beteges 
állapotával okolta meg. Dröxler kérvénye az augusztusi 
közgyűlésben kerül elintézésre.

ÚJDONSÁGOK.
, — julius 19.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg tegnap 
Badenböl Pozsonyba utazott. — Albert, szász 
király már annyira jobban van, hogy a napokban 
pár órát a kastély kertjében sétálva töllhetett. — 
Szilágyi Sándor a budapesti egyetemi könyvtár 
igazgatója ma két hóra terjedő üdülés végett 
Gasteinbe utazott. Távolléte alatt dr. Máté Sán­
dor igazgató-helyettes vezeti a könyvtár ügyeit.
— A román trónörökösné ma Koburgba érkezett.
— Chyzer Kornél miniszteri tanácsos Pávisba 
utazott, hogy az emberi és állati gümőkór tár­
gyában ott tartandó nemzetközi kongresszuson 
dr. Hulyra Ferencz állatorvosi akadémiai és dr. 
Preisz Hugó állami bakteriológiai intézeti igazga­
tóval a magyar kormányt képviselje. — Gróf 
Rosebery ma Becsbe érkezett.

— Udvari vadászat. lseidben tegnap ismét 
udvari vadászat volt, mely hajnali három órakor 
kezdődött. A király egy szarvast lőtt, Ferencz 
Szalrator főherczeg kettőt, gróf Paar és báró 
Kühner pedig szintén egyet-egyet.

— A királyné Nauheimban. Erzsébet ki­
rályné nauheimi fürdőzéséről újabban a követke­
zőket jelentik: A felséges asszony, mihelyt meg­
érkezett Nauheimba, a Krac/if-villában a szobák 
berendezését azonnal megváltoztatta s azután 
másfél óra hosszat tanácskozott kezelő orvosával, 
dr. Schottal. A királyné étkezését egy odavaló 
vendéglős látja el. A királyasszony nagyon jól 
érzi ott magát s el van ragadtatva a vidék szép­
ségei által. A rendőrséggel tudatták, hogy semmi 
különösebb intézkedésre nincs szükség, csak arra 
ügyeljenek, hogy a fejedelmi hölgyet ne feszélyez­
zék a túlságosan sok látcsövezéssel. A felséges 
asszonyt sétái alkalmaával az ott időző osztrákok 
rendesen felösmerik s tiszteletteljesen köszöntik. 
A napokban több üzletet meglátogatott s a svájezi 
tehenészetben maga választotta ki a tehenet, a 
melynek tejéből inni óhajt. A királyné szombaton 
kisétált a tóhoz, vasárnap délelőtt a Fürstenbad- 
ban megfürdött s délután fölkereste a Ziegenber- 
get, a hol egykor Goethe lakott. Az idő állandóan 
gyönyörű. Erzsébet királyné kíséretében tizenket­
tőn vannak. A királyasszonyt tizennégy nap múlva 
a hesszeni nagyherczeg meg fogja látogatni, s 
azonkívül a német császárné is készül látogatá­
sára. Királynénk tiz hetet szándékozik Nauheim­
ban tölteni.

— Kobnrg Dorottya herexegnő kelengyéje.
Koburg Lujza herczegasszony leányának, Dorottya 
herczegnönek menyasszonyi kelengyéje — mint Béesbő 
Írják — egy odavaló női konfekczió-üzletben ki van ál 
litva. A sok remeknél-remekebb toilette közül egy né­
hánynak leírását a következőkben közöljük : Az egyik 
legszebb ruha kék brokátból készült, beleszólt fehér 
csokrokkal, melynek eleje ezüsttel van hímezve és csip" 
kékkel gazdagon díszítve. Ehhez a toilettehez két derék 
vau, az egyik mélyen kivágott, a másik pedig fél ma­
gas. Nagyon kedves egy másik, baraczkszinü, kivágott^ 
mousseline robe, velenczei csipke diszszel, továbbá egy 
zöldes fehér foulard toilette, gyöngyvirág dessinnel. En­
nek dereka Maria Antoinette korabeli fichu faeon, mig 
az alj rakva apró szalagokkal és mousseline fodrokkal. 
Küzfeltiinést kelt egy franczia batist ruha, melynek úgy 
a dereka mint az alja csipkékkel és hímzéssel gazdagon 
díszített. Igen elegáns az egyik visit-toilette is, csikós 
zöld selyemből, valenciai csipke előrészszel, mig a má­
sik, fehér a jour-etaminből készült. Ennek az alja arany 
hímzés betéttel van ékítve. A bécsi hölgyvilág egész 
bucsujárást visz véghez, a szabómüvészet e remekeit 
csodálandó.

— Stefánia özvegy trónörökösné Angiiéi­
ban. Stefánia főherczegasszony — mint London­
ból jelentik — a Cast Dene, Bouchurch-féle bir­
tokot négy hétre kibérelte s az egész időt a 
Wight-szigeten fogja tölteni. Cast Dene a nem 
rég elhunyt Mr. Snowdon Henry birtoka volt, a 
kitől a wesztminszteri herczeg vette meg. Az 
özvegy trónörökösnét a királynő egy napra meg­
hívta Osborneba.

— László főherczeg szobra. Az ágyai erdőben 
szerencsétlen véget ért László főherczeg emlékére Kis- 
Jenő értelmisége — mint már jelentettük — díszes 
szobrot akar állítani. E végből tegnap az oltani kaszi­
nóban újból látogatott értekezlet volt, melyben Csukay 
főszolgabíró elnöklete alatt megalakult az emlékbizott­
ság. A szobor javára már is több ezer forint gyűlt 
össze, a bizottság ezenkívül országos gyűjtést is fog 
.nditani, hogy a szobor minél impozánsabb legyen. Az 
'emlékszobrot Kis-Jenőn még a tavaszszal a főtéren fog­
ják felállítani.

— Panasz a német császár ellen. Ugyan­
csak nem mindennapi kanapépörről ad hirt a 
Franki. Ztg. mai száma. A lippei régens hiúsága, 
nak megnyilalkozásásáról van szó. A régens 
ugyanis megütközött azon, hogy az állomás tisztjei 
a fiának és a leányának nem köszönnek. Mikor a 
régens e miatt a tábornokot magához hivatta és 
szemrehányást tett neki, ez azt felelte, hogy pa­
rancsait a legfelsőbb hadúrtól Berlinből kapja és 
nem a tartomány fejedelmétől. A régens most 
Berlinben tett panaszt, a honnan aztán a kővet­
kező táviratot kapta:

«Lippe-Detmold régensének. Tábornokomnak az az
utasítása volt, hogy a régensnek azt a tiszteletet
adja meg, a mi a régenseket megilleti, semmi
mást. Különben pedig tiltakozom azon hang ellen,
melyet táviratában használ. II. Vilmos császár.
A régens az ügyet közölte a többi szövetségi 

fejedelmekkel és megbízta a fejedelemség képvi­
selőjét a szövetségtanácsban, hogy terjeszsze ott 
elő panaszát a császár ellen.

— A herczeg prímás nyaralása. Vassanj 
Kolos bíboros herszegprimás ez időszerint Bala- 
ton-Füreden tartózkodik dr. Kohl Medárd titkárja 
társaságában. A herczegprimás igen jól érzi ma­
gát gyönyörű szép villájában s minden nap 
nagyobb sétát tesz a Balaton partján. A herczeg­
primás eddigi terv szerint augusztus 10-ig marad 
Balaton-Füreden, onnan Esztergomba utazik s 
18-án ö felsége születése napján Budapesten 
celebrálja a misét, 20-án, Szent-István napján 
pedig vezeti a körmenetet.

— Ferenci József-rend egy hírlapírónak. A hi­
vatalos lap mai száma közli, hogy a király dr. Wohl 
Lajos hírlapiról a Ferencz József-rend lovagkeresztjével 
tüntette ki. Wohl Lajos, a ki egy ideig a bírói pályán 
működött s mint királyi alügyész vonult e térről vissza, 
alig 35 éves fiatal ember s Berlinben lakik, mint 
néhány magyar lap levelezője. A német császár buda­
pesti látogatása alkalmával a német sajtó képviselőit ő 
vezette Budapestre s berlini időzése óta a magyar vi­
szonyokat több czikkben ismertette a német sajtó­
ban. Ebbéli érdemei elismeréséül ajánlotta őt kitüntetésre 
Szögyény-Marich László berlini nagykövetünk, a kinek 
Wohl Lajos bizalmas és kedvelt embere.

— A toalesi herczeg balesete. Közöltük, 
hogy az angol trónörökös, tegnap elesett a lépcsőn 
és megsértette a lábát. A ma délelőtt 10 óra 30 
perczkor kiadott orvosi jelentés szerint — mint 
Londonból táviratozzák — a walesi herczeg álla­
pota, annak daczára, hogy az éjét kissé nyugta­
lanul töltötte, kielégítően javul. A walesi herczeg 
balesetéről londoni tudósítónk ma a következőket 
táviratozza nekünk: A walesi herczeg tegnap 
Wadenden-Manosban, báró Rothschild Ferdinánd 
birtokán, a hol látogatóban volt, leesett a lépcső­
ről és bal térdkalácsán törést szenvedett. Állapo­
táról komoly hírek vannak elterjedve. A herczegct 
még tegnap Londonba szállították és a legkedve­
zőbb liirek szerint is hetekig kell ágyban feküdnie 
és talán hónapokon keresztül nem használhatja 
lábát. De attól is tartanak, hogy talán egész éle­
tén át sántítani fog. A herczegct sir William Mac 
Gorman, a királyi sebészeti intézet elnöke os sir 
Francis Laking udvari orvosa kezeli. A herczeg- 
nek nyugtalan éjszakája és hir szerint erős láza 
volt. Marlborough-houseban, a herczeg palotájá­
ban ma az arisztokráczia és diplomáczia tagjai 
tömegesen megfordultak, hogy a herczeg állapo­
táról tudakozódjanak. A legtöbb külföldi udvartól 
is táviratok érkeztek.

— A Vllmos-huszárok Jubileuma. A Nagyvára­
don állomásozó 7-ik számú huszárezred, mely a német 
császár tulajdonát képezi, mint már említettük, e hó 
24-én ünnepli meg fennállásának 100-ik évfordulóját. 
Az ezred tisztikara, élén Stöhr ezredessel, nagy előké­
születeket tesz az ünnepségekre. A városi tanács meg­
bízásából Komlóssy József tanácsos érintkezésbe lépett 
a huszárezred parancsnokságával, hogy a Ferencz Jó- 
zsef-laktanya feldíszítésére nézve megállapodásra jussa­
nak. Az ünnepélyes tábori misét, ha csak egészségi 
állapota nem változik, dr. Schlauch Lőrincz tábornok 
fogja olvasni. A bibornok a szép ünnepély alkalmából, 
egyik nap diszebédet ad a vendégek tiszteletére. A né­
met császár képviseltetni fogja magát Schwarzkoppen 
ezredessel, a ki magával hozza a kitüntetéseket, a me­
lyekben a császár részesíti ezrede tisztjeit.

— Gróf Bethlen András betegsége. Gróf 
Bethlen András, a volt iöldmivelésügyi miniszter 
erdélyi birtokán fekszik súlyos betegen. Szembaja 
igen veszedelmes fordulatot vett. A gróf szemét 
tudvalevőleg nemrég opcrácziú utján eltávolítot­
ták. Főúri körükben nagy részvéttel vannak a 
gróf betegsége iránt.

— Kitüntetett orvos. A király a személye körüli 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
elnök előterjesztése folytán Szentpétery Ignácz kudsiri 
vasgyári orvosnak, sok évi buzgó működése elismeréséül 
a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— Sakkverseny. A bécsi nemzetközi sakkverseny" 
nél Janowski győzött Tarrasch ellenében, Pilsbury 
Alapin ellenében, Walbrodt Blackburne ellenében, 
Burn Schowalter ellenében, Schlechter Trenchard 
ellenében, Marco Baird ellenében és Schiffers Csi- 
gorin ellenében. Steinitz és Caro Maróczy és 
Lipke játéka remis lett.

— Ai Idei ujonezjutalók. A közös hadügyminisz­
tertől nem érkezett még le, mennyi ujonezra lesz szük­
sége az idén a hadseregnek. Az idei sorozás eredménye 
országszerte kielégítő volt, s igy valószínű, hogy a már 
besorozott kvantum elegendő lesz. így Budapest maga 
1100 legényt sorozott be, s a póttartalékhoz csak 142-őt 
csatolt. A besorozott ujonezokat a hadügyminiszter 
ujonczkövetelésének leérkezése után osztják be a külön­
böző fegyvernemekhez.

— A Beisenyel-szobor átvétele. Bessenyei Uyü: .
a hires gárdista-költő szobrának mintázata Kallós Ede 
szobrász műtermében már készen áll. Az országos kép­
zőművészeti tanács és Szabolcsmegye kiküldöttei ma 
délelőtt gyűltek össze a műteremben, hogy megnézzék 
a szobrot. A bizottság, a melynek tagjai voltak a tanács 
részéről Lotz Károly, Sirobl Alajos, Fadrusz János 
és Rauscher Alajos, a megye részéről Mikecz János 
alispán, Józsa András főorvos és Kovács István tör­
vényszéki biró, beható szemle alá vette a szobormintát, 
a mely Bessenyeit álló alakban, a nemes testőrök festői 
egyenruhájában örökíti meg. A délezeg katona arcza és 
tartása sejteti a filozófus költőt. A bizottság a mintát 
minden tekintetben sikerültnek találta s a művésztől, 
elismerésének kifejezése mellett, hivatalosan átvette. A 
szobrot, mely a természetben hat méter magas lesz, 
még a nyáron crczbe öntik s ünnepélyes leleplezését 
október közepén tartják meg Nyíregyházán.

— Találkozás 53 év után. Báró Podmaniczky 
Frigyes szokásától eltérve (a báró mindig Budapesten 
szokta tölteni a nyarat) két ér óta nyáron Karlsbadban 
időzik. A napokban, a mikor Karlsbad utczáin sétáit, 
megszólította egy őszhaju, de délezegtartásu orosz tá­
bornok, a ki a megszólitóban gróf Kostitz Jenőre, 
unokatestvérére ismert, a kit 1845-ben, tehát 53 tv 
előtt látott utoljára. Gróf Nostitz Jenő jelenleg az orosz 
hadseregben szolgál tábornoki rangban. A viszontlátás­
nak mindketten igen megörültek s most mindig együtt 
lehet látni a két szép ősz főurat az utczákon sétálni. 
Érdekes, hogy Nostitz Jenő gróf is agglegény.

Lezuhant légtornásznö. A gráczi czirkuszban 
— uiint onnan táviratozzák — tegnap este előadás köz­
ben izgalmas jelenet játszódott le. Lepicq légtornász- 
trió produkeziója közben a trió nőtagja elájult a tra­
pézén és lezuhant. A mentőháló felfogta ugyan, de ki­
esett belőle és eszméletlenül terült el a lovarda porond­
ján. Csodálatos módon semmi baja sem történt és csak­
hamar magához térve, folytatta az előadást.

— Hol van André ? Egy ma Parisba érkezett 
spitzbergi távirat szerint a West-Aales steamship 
companynak Lofoten nevű gőzöse egy palaczkot 
talált, melyben egy papírlap volt s ezen lapon ez 
a szó állt: André. Ebből azt következtetik, hogy 
André az időn a spitzbergi régión keresztülhaladt.

— Kevés a hal a Balatonban. Régóta tapasztal­
ják a balatoni halászok, hogy a Balatonban kereskedik 
a hal, különösen pedig a süllő. Ez arra indította ezy 
élelmes vállalkozót, a ki nagy balatoni halászatot tart 
fenn, Gyenes község határában mesterséges utón egy­
millió ötszázezer süllő ikrát helyezett el a Balaton 
sömlyékes helyén. Ennek persze a többi halász ember 
is hasznát látja majd.

— Ezredév! fák. Az ezredév! állandó faültető bi­
zottság fölkéri a kis- és nagybirtokosokat, hogy a - be­
állott gyümölcsérési évad alkalmával gyüjtessék össze a 
nemesebb fajta magvakat elültetés végett.

— Rákospalota küldöttségé Dániel miniszter­
nél. A napokban küldöttség járt Chobot rákospalotai 
plébános és Wolfner Tivadar országgyűlési képviselő 
vezetése mellett báró Dániel kereskedelemügyi mi­
niszternél. A küldöttség szónoka, Chobot Ferencz fel­
hívta a miniszter figyelmét arra, hogy az utóbbi idő­
ben a Rákospalotán és vidékén állandóan lakó közön 
ség száma, melynek a fővárosban van dolga naponkint, 
oly nagy, hogy czélirányos s a közönség érdekében fekvő 
dolog volna, ha Budapest—Rákospalota—Újpest állomás 
közt a helyi személyforgalom megkönnyítése miatt még 
egy megállóhely, esetleg állomáshely létesittetnék Rákos­
palota—Újfalu elnevezés alalt. A miniszter igen szíve­
sen fogadta a küldöttséget s hangsúlyozta, hogy ö is 
belátja egy állomás szükségét, tekintettel a rohamos 
népesedési viszonyokra s megígérte, hogy az ügyet ta­
nulmány tárgyává teszi s ha valami különös nehézség- 
nem merül fel, a rákospalola-ujfalusi állomást létesí­
teni fogja.

—- Mnnkácsyné ajándéka Szegednek. Lá­
zár György orsz. képviselő — mint Szegedről táv­
iratozzák — értesítette Szeged város hatóságai, 
hogy Munkácsy Mihályné, mint férjének törvényes 
gondnoka, a „Honfoglalás1 kartonját, a mely az 
eredetivel egyenlő nagyságú, Szegednek ajándé­
kozta. A „Honfoglalásának vázlata is Szegedé ; 
25.000 írtért vásárolta Munkácsytól.

— Rablógyilkosság az erdőben. Vakmerő rabló- 
gyilkosság történt — mint levelezőnk Írja — tegnap­
előtt a Hegyközszentmiklós mellett levő erdőben. Az er­
dőn keresztül haladó vásárosok átmetszett nyakkal és 
egyéb sebekkel borítva találták Lukács György oda­
való paraszt gazdát. Az áldozat még mindig eszmélet­
lenül fekszik és igy nem lehetett kihallgatni, de úgy 
látszik rablógyilkosok akarták életétől megfosztani. A 
csendőrség azonnal megindította a vizsgálatot, de a tet­
teseknek eddig semmi nvomtik sincs.

— Honnan jön? — kérdezte. És a hangja re* 
megeit e kérdés ejtése közben.

— Amerikából érkezem, — felelte Alphonse.
— Látta Renét ? Azért jött, hogy róla be­

széljen ?
— Azért.
Saint-Viliiers márkiné lehorgasztotta a fejét és 

gondolkozott' egy pillanatig.
— Nem akarok, — mondá végre, egy szót sem 

hallani róla. Örömöt szerez nekem, vicomte, ha 
más egyébről beszél.

Alphonse egy mozdulatot tett, mintha vissza 
akarná vonatni ezt a kemény szót.

— Mondja inkább. — folytatta a márkiné olyan 
hangon, mely közönyös akart lenni, a mely ha­
misan és szaggatottan hangzott, mind a kétszer 
jó volt az átkelése ? Szóljunk egy keveset az 
Uczeánról; ez a tárgy tetszik nekem, nem egy­
hamar fogom megunni. Az amerikaiakat, azokat 
elengedem önnek: forradalmár, kufár népség, az 
c-vilag salakjából került ki. Nincsen sem művé­
szete, sem irodalma, sem szelleme, sem Ízlése ! 
Nézze, manapság olyan hevesen támadják az 
arisztokrácziát, a leszármazás, a faj elméletét. . . . 
Hut az Egyesült-Államok nem bizonyítják, hogy 
a nemességen kivül nem lehetnek csak üzérkedő 
és alacsony ösztönök és hogy csak a nemzedék- 
rui-nemzedékre átszármazott, vegyülék-mentes, 
tiszta vér az egyetlen záloga a szív gyöngédségé­
nek és a lélek emelkedettségének ? Az a durva 
tömeg, mely az uj világot benépesítette, mi mást 
kepes teremteni, mint gépeket ? Két istenség előtt 
borulnak le : a vas meg az arany előtt 1 És ők 
akarnak példát adni nekünk; őket állítják oda 
mintául a vén Európa arisztokra gyermekei elé ! 
Fájdalom, kedves vicomte, hová jutunk, hová 
jutunk?

— Az elhaladáshoz, reményiem, — felelte 
Alphonse komoly mosolylyal.

A márkiné elámultan nézett reá.
— Ön beszél igy, Alphonse ?
— Úgy van, én. Oh, márkiné, ne nézzen reám 

ilyen rémülten. Ha két ember valamikor megér­
tette egymást, megértette azért, hogy szeresse 
egyik a másikat, hogy ugyanazokat az elveket 
védelmezze, úgy az ön és én vagyunk. Én nem 
változtam, biztosítom. Bárha az Óczeán túlról

jövök, nem hoztam magammal semmiféle uj esz­
mét sem a túlsó világból. Nem elméletek, hanem 
egy történet meghallgatására kérem önt. Engedje 
meg, hogy elmondjam.

— A történet hőse René, ugyebár ?
— Igen, márkiné, René és én szomorú szere­

pet játszottam benne. Büntetésem az lesz, hogy 
elmesélem önnek; nem fogom magamat feloldo- 
zotlnak tartani, csak ha majd elszenvedtem az ön 
méltatlankodását és kárhoztatását. A mondani 
valóm kissé hosszú lesz. Bocsásson meg, ha el­
beszélésembe nagyon is gyakran belevegyitem a 
saját egyéni benyomásaimat; annyira erősek vol­
tak, hogy némelykor képtelen volnék elválasztani 
a tényéktől. Ön meg fog érteni, merem hinni 
annál is inkább, mert mindenkor osztottuk egy­
más nézeteit. Megadja az engedélyt, hogy be­
széljek ?

— Hallgatom önt — szólt a márkiné.
Hátradőlt a zsölléje támlájához, finom, hosszú­

kás, elefántcsont fehér két kezét összetéve, fekete 
selyemruháján, az ölében nyugtatta; fénylő tekin­
tetét a vele szemben ülő fiatal ember arczára 
szegezte, de hasztalan igyekezett e tekintetnek 
kérlelhetetlen és derült kifejezést adni; tele volt 
az a szivében uralkodó zavarral s elárulta a 
nyugtalan mohóságot meg a titkos reménységet, 
a melylye! a vicomte közléseit várta. Emberfölötti 
erőlködés árán hallgatásra tudta öt utasítani az 
imént, de mihelyt megadta neki az engedélyt a 
beszélésre, csak nagyon is nehezen sikerült elrej­
tenie a felindulást és a türelmetlenségei, a mely 
egész lényét elfogta.

De Liméres Alphonse nem tartozott a finom 
megfigyelők közé és nem vette észre ezeket 
a részleteket. Egészen a tárgyába merülten 
igyekezve szavait az események és a saját gon­
dolatai magaslatára emelni, lassan kezdett szólani, 
tekintetét a kandalló felé fordította, melyben hal­
vány láng küzdött az odáig siklott tavaszi suga­
rakkal.

— Nagyon fájna nekem márkiné, ha gyűlöle­
tesnek találna és elveszteném a becsülését; de 
mégis, nem tudom, remélhetem-e bocsánatát és 
további barátságát, a mikor meghallja, hogy miért 
utaztam Amerikába körülbelül egy esztendővel 
ezelőtt. Dühös, leküzdhetetlen vágy késztetett,

hogy találkozzam Laverdie Renével és szemébe 
mondjam a gyávaságát meg az árulását. Jól tud­
tam, mi lesz a következménye, mert soha sem 
hittem a szivét annyira megváltozódnak, hogy a 
harag kitörése nélkül fogadja a sérlő szavakat, 
melyeket gondolatban intéztem hozzá és a melye­
ket égtem a vágytól arczába vághatni. De itt 
hiányzik bátorságom a teljes igazat elmondani, 
nem merem megvallani önnek, milyen messze volt 
képes ragadni vak dühöm és csalódott barátsá­
gom, milyen gyűlöletes reménység találtatta ve­
lem túlságosan lassúnak a gőzöst, mely az 
Oczeánon át szállított.

A nagyon is nyomasztó emlékek hatása alatt a 
vicomte egy perezre elhallgatott, félt fölemelni 
szemét a ntárkinéra. Szinte ünnepies csend ural­
kodott a szobában. Az öreg úrasszonyt megdöb­
bentette a hallott vallomás. Bűntársnak érezte 
magát abban a tervezett bűnben. Olyanforma 
volt az érzése, mintha forrón szeretett unoka- 
öcscsének a halálos Ítéletét tartanák szeme elé s 
annak alján a saját aláírását pillantaná meg.

— René, szegény gyermekem! — suttogta. — 
Csak nem ölte meg, mondja?

— Oh. márkiné, itt volnék ön előtt, ha elég 
szerencsétlen vagyok . . . Nem, nem, nyugodjék 
meg, ö él. Kétségbe vagyok esve, a miért ennyi 
rosszat okozok önnek, de mindez, higyje cl, 
szükséges.

— Folytassa, folytassa — szólt élénken Saint- 
Villiers márkiné. Arcza ismét merev és nyu­
godt volt.

A fiatal ember most már nagyobb biztonsággal 
beszélt.

New-Yorkban voltam és csak arra törekedtem, 
hogy utamat folytatva, mielőbb feltaláljam Renét, 
a mikor megtudtam, hogy Bostonban időzik, 
ügyei érdekében.

Az utóbbi szavakra a márkiné kezei alig észre­
vehetően megrándultak.

— Rögtön átmentem abba a városba — beszélt 
tovább Alphonse.— Fölkerestem minden nyilvános 
helyet, a hol volt némi esélyem Renével találkozni, 
de egy egész hétig mindhiába. Végre értesültem, 
hogy egy este rendkívüli műélvezetet ígérő elő­
adást rendeznek az egyik színházban s ott 6 is 
jelen lesz. Megbocsát márkiné, ha elhallgatom

annak a színháznak és még több más helynek is 
a nevét, de még ha emlékeznék is reájok, félek 
nem tudnám kiejteni azokat a nyelvtörő angol 
neveket. A kérdéses este tehát egy barátom, 
honfitársam kíséretében elmentem abba a szín­
házba.

(Folytatása következik.)

ÍZ Pigris-mosdatás. Érdekes jelenet játszó­
dott le a minap egy moszkvai állatseregletben. 
Az állatsereglet franczia tulajdonosa felfogadott 
egy kozáklegényt mint szolgát és mert beszélni 
nem tudott vele, jelekkel adta ki neki a paran­
csot, hogy tisztogassa ki a ketreczeket. Azt hilte, 
hogy a szolga az üres ketreczeket fogja felsorolni, 
de kitűnt, hogy a kozák rosszul értette a paran­
csot, mert másnap reggel a tulajdonos az állat­
seregletbe lépve, megrökönyödve látja, hogy a 
legény egy még alig megszelídített bengáliai tigris 
ketreezében van. Az állat aludt, de ez a kozákot 
nem zavarta, mert egy dézsa hideg vízzel leön­
tötte a tigrist és neki állt, hogy a kefével végig 
súrolja. Úgy tetszett, hogy a tigris rögtön dara­
bokra tépi a legényt, de nem igy történt. A 
hideg viz, úgy látszik, jól cselt a tigrisnek, mert 
kcdvtclve hentergett a tócsában és farkával csap­
kodva, nyugodtan engedte magát ledörzölni. A 
kozák a tigrissel végezve, egy másik ketreezbe 
akart menni, melyben szintén benn volt a fene- 
vad-lakó, de a tulajdonos valahogy megértette 
vele, hogy ez még sem tanácsos.

*
Hí Szakácsnő és nevelönő. Angliában egy 

idő óta az észlelhető, hogy a fiatal leányok, a 
kiket a körülmények arra kenyszeritenek, hogy 
önmaguk keressék meg kenyerüket, szívesebben 
mennek szakácsnőknek, mint nevelőnőknek. Az az 
oka ennek, hogy mint szakácsnők nagyobb fize­
tést kapnak, mintha nevelőnőnek állanak be. így 
történt nemrég egy elszegényedett család fiatal 
leánytagjával is. Nevelőnőnek ajánlkozott egy úri 
asszony gyermekei mellé. Harmincz font sterling 
évi fizetést Ígértek neki és ö már el akarta fo­
gadni, mikor tudomására jutott, hogy ugyanaz az 
urhőlgy szakácsnőt is keres, a kinek 70 font ster­
linget hajlandó fizetni. Inkább tehát szakácsnőnek 
ajánlkozott és mert jól tud főzni, most több,

mint kétszer annyit kap, mint a mennyit nevelőnél 
állásban keresett volna.

*
fí A hol minden leány férjhez megy. 

Siam az a boldog ország, hol minden leány biz­
tos lehet, hogy nem marad hajadon. Történik 
pedig ez Csulalongkorn király ama bölcs intézke­
dése folytán, hogy minden leányt, a ki bizonyos 
életkort már elért és még nincs vőlegénye, föl­
vesznek az állami hajadonok közé, a mi azt je­
lenti, hogy az állam kötelezi magát a férjhez- 
adásra. A férjek az elitéltek közül kerülnek ki. 
Ha egy nőtlen ember Siamban kisebb bűnt kö­
vet el, nem pénzbírságra, vagy fogházbüntetésre 
Ítélik, hanem arra, hogy vegyen el feleségűi egy 
állami hajadont. Ha enyhítő körülmények szólnak 
mellette, akkor megengedik neki, hogy u maga 
válassza ki a leányt, de ha szigorúan akarjak 
büntetni, akkor kény telen azt a nőt feleségül 
venni, a kit a hatóság kijelöl. Ilyen rendszerrel 
érik el azután, hogy Siamban elöbb-utóbb min­
den leány férjhez megy.

*
íí Miigneses sziget. A Behring-tengerben, a 

Pribylov-sziget csoportban van egy sziget, a mely 
feltűnően magnetikus természetű. A mágneses erő 
központja úgy látszik a sziget legmagasabb halma, 
az Ulakiya-halom, a mely a közelébe hozott 
iránytűt erősen kitéríti irányából; de —• kisebb 
mértékben bár — mágneses tulajdonságú a szi­
get lobbi része is.

*
fi Schenk tanár elődje. A párisi Medicine 

moderne közlése szerint Schenk tanárnak volt egy 
olyan elődje is, a kinél nagyobb hatalmú és 
érdekesebb egyéniségű férfit nem produkált a 
legutóbbi két század: I. Napoleon. A császár egy 
levelében ugyanis, melyet 1806 augusztus 31-én 
irt menyének: Beauhamais Jenő olasz alkirály 
nejének, van egy passzus, mely a következőleg 
hangzik: „Igyekezzék, hogy ne leánya legyen. 
Küldök önnek erre nézve egy reczeptet, mert ne 
higyje, hogy elég, ha naponta néhány csepp vizes 
bort iszik.“ Ez a reczept — mondja a Medicine 
moderne — sokkal egyszerűbb, mint a Schenk 
tanáré, de nem valami hatékony, mert Beau­
harnais feleségének mégis leánya született.
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— A megszökött spanyol grand hitelezői. Becs 

egyik ügyvédi irodájában tegnap összegyűltek a hitelezői a 
Becsből megszökött szélhámos spanyol követségi titkár­
nak, Frias herczegnek. A diszcs gyülekezet először 
konstatálta azt, hogy a herczeg mindenütt, a hol csak 
megfordult adósságokat csinált. Adós maradt a lakbér­
rel, bútorokkal, ruhákkal és illatszerekkel, egész légió 
pinczér, fiakeres és hordár siratja elveszett pénzét. 
Azonkívül az ismeretes pénzügynökök is nagy károkat 
szenvednek, de ezekkel nem igen akarnak a nyilvános­
ság elolt beszámolni, inkább veszendőben hagyják a 
tőkét, a melyet a herczegnél olyan biztos helyen levő­
nek gondoltak, a hitelezők valvszinülvg együttes akeziót 
indítanak a hcrczeg ellen, a ki most Madridban időzik. 
Előbb úgy tervezték, hogy ügyvédet küldenek ki Mad­
ridba a herczeghez az ügyek rendezése végett, de az 
utazással nagy költségek és a bizonytalan eredmény 
arra bírták a hitelezőket, hogy egy madridi ügyvédnek 
adjanak megbízást, hogy képviselje érdekeiket a herczeg- 
gei szemben.

— Válási ok. Sajátságos indokból indított válókere­
setet egy Reinhárt Emma nevű volt színésznő a férje 
ellen. Az urhölgynek kisebb szerepköre volt a bécsi 
Karltheaterben, de társnői csakhamar ugyancsak irigy­
kedni kezdtek rá, a mikor egy Treisky nevű kolozs­
vári nabob nőül vette s az egész világot beutazta vele. 
De csakhamar felhők gomolyodtak össze házasságuk 
egén. Mikor hazaérkeztek, olvasgatni kezdte férjének 
okmányait s meglepetve konstatálta, hogy a férje nein 
nemes ember. Szóvá tette a dolgot s a férj őszintén 
bevallotta, hogy ő bizony közönséges polgár ember 
csak azért moudta magát nemesnek, mert tudta, hogy 
másképpen nem egyezett volna bele a hölgy a házas* 
Ságba. Ennek folytán válókeresetet indított a férj ellen.
A bíróság persze elutasította a keresetet azzal a me: 
okolással, hogy a férj polgári származása nem befolyá­
solja u házasságot.

— Öngyilkos bankár. Porli bolognai bankár — 
mint onnan táviratozzak — tegnap pillanatnyi elme- 
zavarban kiugrott lakása ablakából és összezúzott ta­
gúkkal holtan terült el az utcza kövezetén. Tarezájábau 
ilÖ.OUO lira készpénzt találtak.

— A Beschorner-czég és a Kossuth szobrok.
Ily czimen megírt mai közleményünkre helyreigazító 
felvilágosításokat kaptunk. Megjelent szerkesztőségünkben 
Bozdonyi Sándor ur, az említett budapesti érezüntő- 
gyár részvénytársaság ügyvezetője és megnyugtatott 
bennünket arról, hogy sem a ezégnek, sem neki. a ki­
ről mai közleményünkben szó volt, a legtávolabbról 
sem volt soha szándékában az. a mit neki imputáltak.
A panasz egyszerűen félreértésen alapszik. Bozdonyi ur, 
ki a ezég képviseletében az országban utazgatni szokott, 
egyetlen város Kossuth-szoborbizottságával sem lépett 
érintkezésbe a végből, hegy a Kossuth-szobrok felállítása 
dolgában a szobrászok megkerülésével közvetlen ajánla­
tot tegyen. Bozdonyi ur igenis buzgólkodott Kossuth- 
szobrok ügyében, de ez távolról sincs összefüggésben 
azoknak a monumentális szobroknak a dolgával, 
melyekre egyik-másik városban alapokat gyűjtöttek.
Az érezüntő-gyárban ugyanis ép a Bozdonyi ur kezde­
ményezésére nagyobb számmal készítettek kisebb- 
nagyobb Kcssuth-mellszobrokat, olyanokat, minőket va­
gyonosabb magánosok, vagy kisebb helyiségek vehetné­
nek meg, s Bozdonyi ur ezeknek a szobroknak az el- 
árusitása végett utazgatott. Ezt már más vállalkozók is 
megtették. Az üzleti czélon kívül — mint mondja — 
ép a Kossuíh-kultusz terjesztésének gondolata lebegett 
előtte. Sajnálkozással említette azonban, hegy amerre 
megfordult, seholsem boldogult, mert a nagy pénz­
hiány mellett tapasztalt ugyan lelkes jóakaratot eleget, 
de áldozatkészséget édes-keveset. Arról szó sincs, hogy ő 
monumentálisabb Kossuth-szobrok feiállitása dolgában 
bármely bizottsággal is a ezég képviseletében alkudozott 
volna; mert ez csakugyan nem lenne helyénvaló. Rcz- 
donyi ur teljes mértékben méltányolja azokat a művé­
szeti érdekeket, miket tegnapi közleményünkben hang­
súlyoztunk s ezeket tiszteletben is tartja; de másrészről 
szerinte a ezég üzleti ; érdekének szempontjából sem 
lenne hasznos, ha a művészek megkerülésével bocsát­
koznék a gyár nagyobb szobrok felállítására vonatkozó 
vállalatokba. — A magunk részéről megnyugvással 
vesszük tudomásul ezeket a felvilágosításokat, melyek 
után nem kell tartanunk attól, hogy az érezöntő-gyár 
versenyt csinál a szobrászoknak és ártalmára lehet a 
magyar képzőművészet fejlődésének.

— A karmeliták uj temploma. A Huba-uíezai 
K armelita-rendház még csak két ev óta áll fönn a fő­
városnak abban a részében, a hol messzire terjedő 
körben nincs templom. Természetes, hogy a gyár varos 
izegény buzgó népének befogadására szűknek bizonyult 
i rend házi kápolnája. Soús István prior buzgólkodu- 
-ibói most egyszerű nemesstiiü templomot építenek a 
•endház tőszomszédságában, mely elegendő teres lesz a 
-emplomlátogatók számára. Az uj szentegyház alapkő- 
letételét nagy ünnepségek közt még a nyár folyamun 
megtartják.

— Novelics utolsó óhajtása. A halálraítéltek 
utolsó óhajtását rendszerint teljesíteni szokták, ha a kí­
vánság a lehetőség és méltányosság határán nem terjed 
.ul. Meg is kérdezik őket van-e még a halál előtt va­
lami óhajtásuk. így történt JSovelics-csel, az egykori 
bolgár rendőrprefektussal is. A vesztőhelyen, mikor már 
* bitó előtt állt, azt kérdezték tőle, mi kívánsága van 
még? Novelics nem sokat gondolkozott, hanem 
szólt:

— Ha csakugyan teljesíteni akarják kívánságomat, 
kérem az ügyész urat, hogy Bojcsev Decskol né-

huny pillanattal előbb akaszszák fül, mint engem. Egy­
részt, mert ő a gyilkosság értelmi szerzője, másrészt 
altól tartok, hegy engem felakasztanak, amazt pedig 
futni hagyják.

A borzalmas drámának, a melynek utolsó felvonása 
a kivégzés volt, bizonyára egyik érdekes és jellemző 
epizódja volt ez.

A kivégzés részleteiről még a következőket írják 
dohából: Miután a két delikvenst a börtönből a vesztő­
helyre vitték, felolvasták a halálitéletet, a leikészek pedig 
az utolsó kenettel ellátták őket. Boicsev kijelentette, 
hogy csalódott, mert kegyelmet várt. Megkérdeztetvén 
esetleges czinkostársai iránt, megerősítette, hogy más 
czinkostársa nem volt. Rokonának : Popovnak szólt 
még pénzügyeiről, azután, azt kérte, vezessék vissza 
börtönébe, oldják fül kezeit, hogy keresztet vethessen. 
De ezt megtagadták neki. Imádkozott, megcsókolta a 
feszületet és megtörve mondá : *

— Nagyon messze mentem!
A bitó alatt mindenkitől búcsút vett. A katonai őrök­

höz igy szólt:
— Katonák, becsületes ember voltam, hazámnak 

sok szolgálatot tettem, legyetek ti is becsületesek !
Majd azt kérte, oldják föl a kezeit, hogy a hurkot 

maga tehesse a nyakára, de ezt is megtagadták. Maga 
lépett a bitó alatt álló asztalra s mikor a hurok a 
nyakán volt, kitaszította lábai alól az asztalt.

Novelics teljesen meg volt törve s utolsó kívánsága 
után még igy szólt;

— Az történik velem, a mit másnak tettem.
Mindkettőt egy időben akasztották föl. A kivégzés

előtt Boicsev szökési kísérletet tett, de idejében meg­
akadályozták a tervet

— A «Szikszay» megszűnt. Semmisem állandó» 
csak a múlandóság. Lám még a «Szikszay» is belevesz 
a múlandóság örvényébe. Olyan nehezünkre esik, hogy 
elbucsuztatjuk, miután Szikszay Fcrencz, a ki úgyszól­
ván egy nemzeti fogalommá avatta a maga vendéglőjét, 
a mai lapokban már elbúcsúzott a közönségtől és a 
sajtótól. Hogy mije volt a «Szikszay» Budapestnek, arról 
szinte felesleges ismertetéseket írni, hiszen valósággal 
beleszővődött az újjá és nagvgyá ; alak ült Budapest tör­
ténetébe. Mintha pontosan ez a vendéglő lett volna a 
főváros középpontja, úgy csomósodott köréje minden ha­
talmasabb mozgalom. És roppant népszerűsége, melylyel 
b'rt, usszefüződött tulajdonosának vendéglősi egyéniségé­
vel. A ki a «Szikszay»-ba járt, az tökéletesen otthon 
érezte magát, s az ország legtávolabbi részéből a 
fővárosba ellátogató vidékieket a vendéglő jó konyháján 
kívül fókép az a patriarchális otthonosság vonzotta, 
mely a Szikszaynak egyik legjellemzőbb tulajdonsága 
volt, több mint két évtizeden keresztül. Ezt a tulajdon­
ságát pedig Szikszay Ferencz a vendéglős teremtette, 
gondozta, ápolgatta és tartotta fenn. Valami jóságos, 
benső viszony volt közte és vendégei közt, a kiket 
Szikszay mind névről ismert, s úgy vigyázott rájok, 
mint a tulajdon gyermekeire. Szerette is valamennyi, 
sőt becsülte is. Az országban, mikor most megtudják, 
hogy Szikszay ott hagyja a vendéglőjét, bizonyosan ál­
talános lesz a mély sajnálkozás és alkalmasint azt hiszik 
az emberek, hogy Szikszay jól megszedvén magát, most 
nagy vagyonnal jul megérdemelt nyugalomba vonul- 
Pedig nem igy van. Ha rajta állott volna, bi­
zony el ' nem hagyja soha az ő vendéglőjét, mely­
nek jó hírnevéhez összes ambiczióit fűzte. Ha­
nem a «Szikszay» minden nagy népszerűsége mellett 
is rossz üzlet volt. Az óriási kiadásokat nem
bírta meg a jövedelem, mert Szikszay a milyen becsü­
letes ember, ép olyan lelkiismeretes vendéglős volt. Az 
üzlet uj kezekbe kerül, és Szikszay Ferencz bus melau 
kői iával búcsúzik az ő közönségétől. Sokan, nagyon 
sokan vannak, kik az ő bucsuzóját olvasván, megemlé­
keznek az ő jóságáról, mert száz számra vannak ma­
napság tekintélyes magyar emberek, kik valamikor 
szegény jogász, orvosnövendék, vagy filozopter-korukban 
az ő vendéglőjében kaptak ingyen-ellátást, s talán ép 
neki köszönhetik, hogy megbirkózhattak a szegényséj 
gyötrelmeivel. De hát remélhetőleg nem vonul ó végké] 
vissza. Majd talán csak visszakerül s csinál egy uj 
«Szikszay»-!, a melynek bizonyára ép oly népszerűséget 
fog teremteni, mint annak, a melyikből most eltávozik 
s a mely ha ő el is megy belőle, hosszú ideig mégis 
csak a «Szikszay» marad.

— nyaralás Nagy-Maroson. A nagymarosi nyaralók 
köréből kaptuk a következő panaszos sorokat: A főváros 
közelében levő nyaralóhelyek között kétségtelenül Nagy- 
Maros az, a melyet a főváros lakossága leginkább tel 
szokott keresni, de az is kétségtelen, hogy egyetlen köz 
ség sem szolgált olyan kevéssé a fővárosi közönség tá­
mogatására, mint épen Nagy-Maros község, a melynek 
lakossága épen a nyaraló közönségnek köszönheti, hogy 
kiheverhette a filoxeru pusztításai áltál szenvedett kárait* 
Nehány évvel ezelőtt kezdte látogatni a fővárosi közön­
ség a Duna mentén levő községet és ettől az időtől 
kezdve újra a jólét ütött tanyát a községben. És ez a 
jólét egyre növekedett, hasonlóan a nyaralók számához. 
Az idén már mintegy 4U0—500 család, közel 2000 
léleks>ámmal nyaral Nagy-Maroson és fizeti az Andrássy- 
uti lakások árát majdnem megközelítő lakbéreket a sváb 
parasztok hitvány lakásaiért, a fáczán és fogolypecsenyék 
értékét fölülmúló árakat adva a parasztok szárnyasaiért 
és déligyümölcsnél jobban megfizetve a gyümölcsöket. 
Érvről évre 3—400 ezer forintra rúg az az összeg, a 
melylyel a budapesti közönség Nagy-Maros lakosságát 
gazdagítja. És ezzel szemben a község és annak elöl­
járósága élén a bíróval nemcsak, hogy elmulasztja a 
köteles gondosságot és figyelmet a nyaraló közönséggel 
szemben, hanem olyan bántó és durva modorban érez­
teti velük a felsőbbséget, hogy a nyaraló közönség im­
már a legkomolyabban foglalkozik azzal, hogy boykottot 
indít Nagy-Maros ellen. Erre a boykottra a község tel­
jesen r.'.szolgált, mert az elöljáróság és a hatóság indo- 
lencziája a közönség iránt mur igazán türhetlen. A 

özség utczái száraz időben a por, esős időben a sár 
miatt járhatatlanok. A Duna partján, az egyetlen kelle­
mes sétahelyen bokáig érő homokban kell a sétálóknak 
járni, pad, a hová az elfáradt közönség leülhessen, csak 
elvétve akad egy-egy, lámpát pedig az est beálltával, 
igazán lámpával kell keresni. Ezen az anomáliákon se­

jteni a községnek volna feladata, azonban az elöljáró- 
ágnak kisebb gondja is nagyobb annál, hogy a nya­

ralók igényeinek eleget tegyen. De nemcsak az említett 
dolgok hiányoznak Nagy-Maroson, nincs inog ott a biz­
tonsága sem a közönségnek. A gazdátlan lovak, a me­
lyeket őrizetlenül hagynak a parasztok a piaczon, vagy 

vasúti hid átjárója alatt, megriadva a vasút zakato­
lásától, szcrte-szvjjel száguldoznak a piaczon levő közön­
ség között és igy történhetett meg az, hogy a múlt 
héten egy kis gyermeket, a legutóbbi szombaton pedig 
egy áldott állapotban levő uriasszonyt gázoltak el, sú­
lyos sebeket ejtve mindkét esetben. A legfelháboritóbb 
a dologban az, hogy a mikor a már ismételten előfordult 
vétkes gondatlanság következménye alatt felingerült nya­
raló közönség követelte a bírótól a szükséges biztonsági 
intézkedések elrendelését, a bíró ezzel a czinikus vá- 
laszszal: «Die Pester Leut* solln zuhaus am Dach spa­
zieren». Mert természetesen németül intézik ennek a 
sváb falunak a sorsát, épen úgy, mint a többi sváb 
faluét is, a melyek a pesti közönség pénzéből virágoznak 
fel. A biró eljárása olyan ingerültséget támasztott, hogy 
komoly forrongástól lehetett tartani. Mindenesetre jogos­
nak tartjuk az ott nyaraló közönségnek a községtől való 
távolmaradására irányuló akczióját és remélhető, hogy 
néhány évi nélkülözés magukhoz fogja téríteni a jólétben 
most elbizakodott svábokat. A szobi járás főszolgabirája 
a fővárosi nyaraló közönség háláját és elismerését érde­
melné ki, ha a község elöljáróságát egy kissé kioktatná 
kötelességeinek teljesítésére.

— A látszat csal. Becsben a kiállítás közönsége 
két nap óta egyébről sem beszélt, mint arról a vak­
merő léghajósról, a ki a fölbocsátott léghajó lecsüngő 
kötelén lebocsátkozott és ismét- vissza mászott a csó­
nakba. A vér meghűlt a nézők ereiben, a hajmeresztő 
istenkisértés láttára. A léghajóval Szczepanik, az 
ismert feltaláló szállt föl. Alig várták, hogy lejöjjön, 
rögtön megrohanták.

— Az Istenért! hov 
életével ?!

Szczepanik rejtélyes arezot vágott és nem felelt, hiába 
faggatják.

A dolog ismétlődik, másnap Szczepanik ismét fulszáll 
és bizonyos magasságban a nézők megint látják a kö­
telén le és fölcsuszni. Végre kiderült a rejtély. A föl­
találó, ugyanis titokban egy nagy bábot vitt magával 
a magasba s azt húzogatta föl s alá a kötélen. * Min­
denki nevet.

— Névmagyarosítások. Oesterreicher Róbert és 
Ervin budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezeték­
nevének «Ország»-ra, Büchler Ignácz pásztói illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Balázsira, JVacJos- 
mann Henrik budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Vágó»-ra, üntergutsch Vilmos buda­
pesti m. á. v. rakfelvigyázó vezetéknevének «Baranyai»-ra, 
Kohn Alfréd, Eleonóra, Nándor, Margit és József buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Kozma»-ra, Domián Imre báttaszéki m. á. v. kalauz, 
valamint kiskorú Imre, László és Margit gyermekei ve­
zetéknevének «Dalnoki»-ra, dr. Schwarz Bernül nagy­
károlyi illetőségű visegrádi lakos vezetéknevével^ «Szi­
lágyiéra, Klein Adolf budapesti illetőségű ugyanottani 
lakos, valamint kiskorú gyermekei : Regina, Ilona, Mar­
git és Imre vezetéknevének <Kelemen»-re kért átváltoz­
tatását a belügyminiszter megengedte.

—• Trafikosok vasárnapja. A vasárnapi munka- 
szünet körülbelől ötvennégyezer emberre nem terjed ki. 
Annyi ember foglalkozik ugyanis dohányeladással az 
országban. Ez ellen száll síkra az aradi ipar- és keres­
kedelmi kamara, a mely az összes kamarákat, köztük 
a fővárosit is, sorompóba szólítja most a trafikosok 
vasárnapi pihenőjének érdekében. Az átirat érvei közt 
legnyomósabb az, hogy a vasárnap délutáni dohány- 
vásárlás a nagy városokban is oly csekély, hogy a 
a szünet elrendelésével az állam nem szenvedne jelen­
tős károsodást, s 54.000 családnak adná meg ezzel azt 
a szükséges pihenői, a melynek eddig való eltiltása 
egyedül áll egész Európa törvényeiben.

— A g&Iiczial zavargások. Tegnap óta —- mint 
Bursztynból táviratozzak a lembergi lengyel lapoknak 
— ott semmi rendzavarás nem történt. A rendőrök el­
fogtak tiz .zsidót, a kik, tanuk állítása szerint, egyik tár­
sukat bántalmazták. Az a hir, mintha egy munkást 
megöltek volna, nem való. A munkások az elmúlt za­
vargások alatt betörtek a főrabbi lakására, ott mindent 
összezúztak s aztán rárohantak a rabbinusra és egyik 
karját eltörték. A főrabbi Lembcrgbe utazott panaszt 
tenni.

— Leégett gőzmalom. Téglás községben vasár­
napra virradó reggel — mint levelezőnk Írja — nagy 
tűz dühöngött, a melynek a Rosenfcld-testvérek tu­
lajdonát képező gőzmalom esett áldozatul. A tűz a belső 
helyiségben keletkezett s továbbharapódzott, úgy, hogy 
mire észrevették, már az egész malom lángokban állt. 
Az összes gépek és a teljes felszerelés elégett. A tűz az 
irodahelyiségekre is átkapott, a hol az összes üzleti 
könyvek és néhány száz forint készpénz is a dühöngő 
vésznek áldozatául estek. A kár 20.000 forint. A esend- 
úTség vizsgálatot indított, mert úgy hírlik, hogy a mal­
mot boszuból gyújtották fel. A malmot négy év előtt 
építették újonnan, mert egy ízben már leégett.

— Utazó szélhámos. Egy Detter Ede nevű ipar- 
lovagról írnak Becsből, a kinek viselt dolgaival úgy a 
sajtónak, mint a törvényszéknek, elég alkalma volt már 
foglalkozni. A jómadár egy bécsi építésznek a fia. Ez­
előtt üt évvel 1803 október 29-én V'oelkel Zsófia ma- 
gánzónőtűl egy ötezer forint értékű brilliáns ékszert lo­
pott, azután megszökött. Rómában, a hol mint báró 
Seilersdorj\ tartalékos tiszt szerepelt, hét hónapi fog­
házra Ítélték és kiszolgáltatták az osztrák hatóságoknak. 
1894 szeptember 4-ún az ékszerlopásért clitéiték 15 
havi fogházra é-s azt le is ülte. Ekkor besorozták ka­
tonának, a hol ismét lopott és ismét megszökött. Csak­
hogy megint elfogták és bezárták. Később Lyonban, 
Salisbury Ervin név alatt szerzett érdemeket arra, 
hogy nyolc/, havi fogházra Ítéljék. Ez év junius havá­
ban végre Bázelt és Badent választotta «működése» 
színhelyéül^s különféle álnevek alatt, elegáns föllépésé­
vel sokakat r: szedett. Csakhogy megint rajta vesztett és 
a jómadár megint hűvösre került.

Rövid hirek. Hajdú-Hadfi ázán Bakó 
Mihály temetőőr a kunyhója előtt levő kazánban 
tüzet rakott: eközben epileptikus roham lepte 
meg, belezuhant a tűzbe és elégett. -- Pécsett 
a piricsizmai dűlőben tegnap egy ösmeretlen bá­
nyász felakasztott holttestére bukkantak. — Nagy- 
váradon Popocze Mikula csornaházai fölmives 
belezuhant a Jád patak vizébe és belefult. — 
é\laros-Pécskán Pataky Miklós erdőőr 15 éves 
szép leánya fürdés közben a Marosban lelte 
halálát. — llonczesden Danes Joanna és Kole- 
zán Dorotia oláh asszonyokat kukoriczakapálás 
közben egy hirtelen keletkezett vihar lepte meg 
és^ a villám mindkettőjüket agyonsujtotta. — 
Kőt újban Szarvas András kcmecsci ácslegény a 
templom tornyáról saját vigyázatlansága folytán 
lezuhant és szörnyet halt. — Szabadkán Szél- 
kötő Treszka kártyavető czigányasszony vályu- 
tiszíitás közben elesett és egy kiálló nagy szögbe 
akadt, a mely felhasitotta a hasát.

= Az áldoktor. Tóth Ödön világéletében sohasem 
tanulta az orvosi tudományt s mégis orvosnak adta ki 
magát. M;ir több ízben volt e miatt a rendőrséggel kel- 
lemetlensége, melynek birság lett a vége, de azért a 
kuruzsló még sem okosodott meg. Folytatta a veszedel­
mes mesterséget mindaddig, a mig újra fül nem jelen­
tették. Es ez tegnap vagy tegnapelőtt történt. A rendőr­
ség erre házkutatást rendelt el a csodadoktornak 
Elemér-utcza 28. sz. alatt levő lakásán. A házkutatást 
Bernjén rendőrtiszlviselő és dr. Dumitrianu rendőr- 
orvos vezetése alatt több detektív végezte. Tóth az idő 
alatt, mig a hivatalos eljárás történt, durván viselke­
dett, a miben családja segítségére jött, végül pedig telt- 
legességre ragadtatta magát. A detektivek két pausible- 
nont, több orvosi segítséget kérő levelet, utalványszel- 
vényt, műszereket s jegyzetet foglaltuk le. A vizsgálat a 
csodadoktor ellen folyik.

gondol, hogy igy játszik

= Breyfus őrültje. Pálmai Károlvnak hívják a 
szerencsétlen embert. Nyilván sokat foglalkozott a 
Dreyfus-ügygyei s ebbe őrült meg a szerencsétlen. A 
rendőr a Dísz-térről hozta a főkapitányságra. A Disz-tér 
13. sz. ház második emeletén, ugyanis, ajtóról ajtóra 
járt s dörömbölve kérdezte:

— Ki menti meg szegény Dreyfust ?
A főkapitányságon pedig elmondta a szerencsétlen 

franczia kapitány tragédiáját s mélabusan tette hozzá :
— En is igy fogok járni. Egy csizi rokonom engem 

is az Ördögszigetre deportáltat . . .

Pedig dehogy : a rendőrorvos a Lipótmezőre vitette. 
Nemkülönben Leskó Maliid 15 éves cselédleányt, a ki 

mester-uteza 38. sz. ház kapujában őrült meg.
*=- Magcsalt olasz. Martinecz János udinei kő- 

melsző ma délután panaszt tett a rendőrségnél, hogy a 
központi pályaudvarnál találkozott egy olasz emberrel, 

ki azt ajánlotta neki, hogy miután ő is Udinébe való 
hazafelé utazik, menjenek együtt. Egyben felkérte, 

hogy pénzét adja neki át megőrzés végett. Martinecz át 
s adott G5 forintot, a mihez ő egy 10 frankos olasz 

pénzt tett. Rövidre reá az ismeretlen a boritékot Marti- 
feznek adta át s egy koronával a közeli szivarboltba 
küldte. A mikor onnan visszatért várta, várta földiét 
de ez akkorra már eltűnt a vendéglőből, a hol talál­
koztak. Gyanakodni kezdett s a boritékot felbontva, ré­
mülten vette észre, hogy abban nyoma sincs a 65 fo­
rintjának s helyette értéktelen papírdarabok vannak 
benne. A rendőrség az ismeretlen olasz csalót keresi.

=- A rendőri sajtóiroda hírei. A bogdányi kőbá­
nyában puskaport is használnak a kőfejtéshez. Egyik 
munkás, Tur/covics Iván, tegnap a puskapornak csak­
nem áldozatul esett. Egy üregbe ugyanis vasruddal 
tömte a robbantószert s oly erővel gyömöszöszölte, hogy 
az a kifejlett hőség következtében explodált. Turkovicsot 
egy kődarab halálosan megsebezte. Az irgalmasok kór­
házában ápolják. — Szalay Mihály hírlapíró és Gaál 
Gyula a vígszínház tagjának Károly-körut 2. sz. alatti 
lakását az éjjel ismeretlen tettesek feltörték s onnan 
suk értékes tárgyat vittek cd. A rendőrség nyomoz. — 
Zubó Kálmán iparos az éjjel a keleti pályaudvar előtt 
főbe lőtte magát és meghalt. Holttestét bevitték az or­
vostani intézetbe.

Előadta, hogy Romhányi Lászlónak hívják, 46 esz­
tendős kőmives. Rákosfalván lakott már évek óta 
legutóbb a vezér-uteza 25. számú házban bérelt 
lakást. Szorgalmasan dolgozott, különféle nőszemélyek- 
kel hányodott-vetődölt, mig végre be nem látta, hogy 
rendes életmódot kell folytatnia kettesben. Meg akart 
nősülni, de szeme véletlenül olyan asszonyra esett, a ki 
férjétől külön vállán él. Mivel szerelmét bigamiára csá­
bítani nem akarta, fölszólitotta, hogy vonuljon házába 
ős éljen vele közös háztartásban. Az asszonynak nem 
volt ez ellen semmi kifogása és igy történt, hogy Romhányi 
László és Nyakas Józsefné egy födél alatt húzódlak meg 
s a kik ismerték őket, azt mondták, hogy irigylésre- 
méltó egy pár, mivel hogy nagy volt kettejük között az 
egyetértés. A mit a férfi keserves munkával hat napon 
át megkeresett, azt szombaton hazahozta ; s Nyakasné 
ügyesen tudott bánni a pénzzel, úgy, hogy senkinek 
nem voltak adósai.

így ment ez jó ideig.
Évek múltán azonban az asszony hogyan, hogyan 

nem, megváltozott. Megszerette a pálinkát és boldog 
volt, ha lerészegedhetett tőle. Kezdetben csak otthon 
mértéktelenkedett az ital élvezetében, de később pálinka­
mérésbe járt s ott elverte olykor azt a pénzt, a mit Romhányi 
a háztartáshoz adott. A férfi egy ideig tűrte, jó szóval 
intette az asszonyt, de nem használt. Es mikor belátta, 
hogy minden beszéd annyi, mint falra borsót hányni, 
elhatárezta, hogy egy fikarezinvival sem lesz jobb a 
Deákné vásznánál. Es szintén a pálinkának adta magát. 
Persze, a két ittas nem fért meg egy födél alatt. A régi 
jó viszony helyeit örökös csetepaté, verekedés lett min­
dennapivá az egykor barátságos otthonban. Hol az asz- 
szony verte a férfit, hol ez Nyakasnét. Komolyabb kö­
vetkezménye azonban egy usszeszóialkozásnak és ükle- 
lőzésnck sem lelt.

Legutóbb azonban az asszony még mélyebbre sülyedt. 
Mindenféle ürügygyei kicsalta Romhányi heti keresmé­
nyét és azon módon elitta. Ha ki nem csalhatta, ellopta 
tőle s olyankor addig nem lehetett otthon látni, 
mig a pénzből telt az emberölő italra. Az utóbbi hetek­
ben tiz forintjával vitte el a heti bért, úgy, hogy Rom­
hányi csak hitelre ihatott s nem volt betevő falatja.

Ez elkeserítette annyira, hogy végsőre szánta el ma­
gát. A megcsalt, meglopott ember elvégezte, hogy meg­
öli az asszonyt. Harmadnapja kínálkozott az alkalom. 
Nyakasné ismét részegen tért haza és pörpatvart kez­
dett a szeretőjével. Mikor ez arra intette, hogy hallgas­
son, különben ki fogja dobni, — kést rántott s le 
akarta szúrni. Romhányi azonban józan volt és kikapta 
a kést az asszony kezéből.

— Vagy te, vagy én !
Ezzel a gyilkos szerszámot az asszony mellébe 

szúrta s végighuzta. A mellkas végig hasadt. Nyakas­
nét a borzasztó fájdalom kijózanította. Odarokant az 
ablakhoz, két öklével beverte az üveget és elhaló han­
gon kiáltotta:

— Segítség!
Azonban senki sem hallotta, mert hangja már alig 

volt hallható. A következő pillanatban pedig összero- 
gyott es meghalt.

Körülötte szörnyű vértócsa.
Romhányi a vértócsa láttára megborzadt tettétől és 

elhatározta, hogy eltakarítja a holttestet, nehogy nyo­
mára akadjanak s u bajba kerüljön. Kiment a kony­
hába, szekerezét hozott be s azzal a szobapadlójából 
két deszkát fölfeszitett. Mikor ez is megvolt, gödröt 
ásott a deszkák alá, az asszonyt pedig bele­
lökte. Azután pedig a két deszkát ismét leszegezte, a 
homokot zsákba rakva kivitte a mezőre és megnyugodott. 

Elment- a korcsmába. \
Senkinek nem tűnt föl a viselete. És ő el nem árult 

semmit. Mintha mi sem történt volna, elment korcsma 
után haza — aludni. Nagyon nyugtalan álmai lehettek, 
mert másnap nem ment munkába, se tegnap, noha 
éjjel mindig hazatért, hogy lefeküdjék. Ez talán föl se 
tűnt az embereknek ; de föltűni, hogy az asszonyt már 
harmadnapja nem látta senki. Ez ismerős pedig rosszat 
sejtett és elmondta a dolgot Döményi rendurellenőr- 
nek, mire ez nyomozni kezdett az asszony után, de 
eredménytelenül. Végre Romhányihoz fordult, ki any- 
nvira megijedt, hogy bevallott mindent. A gyilkost ter­
mészetesen rögtön lefogták és behozták a főkapitány­
ságra. Az asszonyt kiásták s holnap vagy holnapután a 
törvényszéki orvostani intézetben fölbonczolják.

Gyilkosság Rákosfalván.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rákosfalva lakosságának ma megvan a szenzácziója: 
egy kőmiveslegény megölte a szeretőjét, a kivel eszten­
dők óta közös háztartásban élt. Már három napja kö­
vette el a borzasztó bűnt, de a gyilkos oly ügyesen 
tudta rejtegetni véres tettét, hogy csak ma jöttek nyo­
mára. Egy rendőr-ellenőr fedezte föl és a tettes azzal 
könnyített lelkiismeretén, hogy töviröl-hegyire bevallott 
mindent.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Elagyar karmester Berlinben. Annak idejében 

megírtuk, hogy a német császár ittlétekor az operában 
tett látogatása alkalmával nagyon megdicsérte a férfi­
kart. Beriinben természetesen tudomásra jutott a csá­
szár ebbeli nyilatkozata, úgy, hogy most, a midőn a 
berlini királyi operában a karigazgatói állás megüresedett, 
szívesen vették Kratisz ajánlatát, a ki ez idő szerint a 
magyar királyi opera karigazgatója. Mint értesülünk, 
Krausz a legkomolyabb jelölt a Berlinben megürese­
dett állásra.

— Sauer Emil, a hírneves zongoraművész, a ki 
csak a minap kapott egy olasz rendjelet, újabb kitünte­
tésben részesült. A szász király ugyanis a kiváló mű­
vésznek a szász Joivályi kamara művészi czimet 
adományozta.

SPOBT.
— Az osztrák kerékpárosok hódoló ünnepelve 

lseidben ő felsége előtt fényesen sikerült. Az ünnepély 
diszfelvonulás, mükerékpározás és versenyekből állott. 
A diszfelvonuláson 55 egylet vett részt lüvO—1200 
taggal, a pozsonyiak és veszprémiek közül Is odatévedt 
néhány kerékpáros, de reméljük, hogy nem egyletük 
küldte őket, mert mit keresünk mi a császári jubileumon, 
az csak az osztrák tartományok ünnepe. Ő felsége 
Mária Valéria főherczegné, Lajos Viktor és Salvator fő. 
herczegek társaságában jelent meg az ünnepélyen és ott 
volt mind végig. A felvonulás szépen sikerült és külö­
nösen a nemzeti viseletűkben kerekező bosnyákok és a 
tirollak, továbbá a női kerékpáros egylet tagjaiból ala­
kult csapatok tetszettek. A versenyek két számból 
állottak, egyik az amateurök, másik a professzionisták 
részére volt nyitva.

— A kerékpáros versenyeken előforduló bummli-
zasok ellen ujabbau mindent megkísérelnek, igy Desran^e 
is, a Paris melletti auteuli velodrom tulajdonosa érdekes 
kísérletet tett. Egy nagydijazásu versenyben 25 méternyi 
elonynyel egy felfogadott másodosztályu versenyzőt állí­
tott ki, kinek kötelessége a szökni akarás volt." E ver­
senyző a tőle telhető legerősebb tempót diktálta, a töb­
biek természetesen utána rohantak es a bummli ki lön 
kerülve.

— Berlinben agusztus 27. és 28-án 
kerékpáros versenyek lesznek, melyeken a dijak összege 
do.UOO marka. Az első napon kerül döntésre a berlini 
nagydíj melynek távja 2000 méter. A dijak a követ­
kezők: 7000, 1500, 750, 500, 250 márka. A távver- 
senyzok részére van kiírva a 24 órás verseny veze- 
ínnnő September 3. és 4-én tartatik meg. Dijai: 
10.000, 3000, luOO és 500 márka. Ha a világrecordot 
leveri, 3000 márka külön dijat kap a győztes.

— A boroszlól nagydij (30.000 márka, 2200 
vasárnap került döntésre.

1. FUrstenberg Nicosia 54 k.
2. Haniel Gadosh 54 k.
3. Hieslrich Sache 51 k.

m.)

4 k., 
Chief C3

Busby 
Warne 
Ellwood

— A The Eclipse Stakes, melynek dija 10.000 font 
múlt héten került döntésre a Sandow parkban.

1. Lord Rosebery Velasquez C41/., k.
2. Duke of Westminster Bait 561/, k.
3. Rothschild L. Golcita 03 k.
Futottak még: Cheshire 54V2 k., St. Cloud 50'/

St. Evax 54y2 k„ Curtegar 60’/4 k., Indian 
és Schonberg Cl:,/4 k. Fogadások: Velasquez 9-q 
Balt 4 : G, Goletta 4:5.

Az amateurök versenye. Dijak: 200, 100 és €0 
korona értékű tiszteletdijak. A döntő futam (2000 m) 
győztese tulajdonképen kettő lett, mert korán csengettek 
Christian és Langsteiner félrevezettetve spurtoini kezde­
nek és az előbbi győz. A másik két versenyző az e»ész 
távot futja be és a végküzdelemből Nunncnmacher°k''. 
riii ki győztesként Geiger előtt. A versenvbirósi- 
Christiant jelenti ki győztesnek. Hogy az ily ügyetlen”, 
súgliez sok szó fér, az természetes. Úgy látszik "szőni- 
szédainkat császárjuk jelenléte megzavarta.

A professzionisták versenye. Dijak : 250. 120 
60 korona. Vezető díj 80 korona. Döntő futam. 2000 rr" 
Első Lurian, második Reuther, harmadik Lusutn. \ 
versenyek befejezése után ő felsége három kerékpárost 
mulattatott be. az ünnepély főrendezőjét Zsolnává és a 
két győztest. Megelégedését fejezte ki az ünnepély fe|ett 
és tudakozódott arról is, vajon a versenyzés nem árt-e 
a versenyzők egészségének.

— Büchner győzelme Lipcsében. Főversenv 
Az előfutamok győztesei; Herty, Fischer, Lehr, Yodiiek 
Rudi, Bechers és Büchner.

Első középfutam: Első Fischer, második Vodilek
Második középfutam-. Első Büchner. m 

Herty.
Harm adik 

Luchetzky.
Döntő futam-. 1G09 m. Első Büchner,

Fischer, harmadik Herty, negyedik Lehr. 
Tandem-verseny. 5000 m. Első Breitling-Freuden-

berg, második Müudner—Bechers, harmadik Hertv— 
Suchetzky. 1

Első Herty, második

középfutam: Első

második

Lehr, második 

második

Akadályverseny. 3000 m.
Büchner, harmadik Suchetzky.

A ten2C3vári Velocltas kerékpáregviet lulius 
24.d,k‘ versenye a következő : I. Megnyitó verseny. 
-UUO m. II. Vendégek versenye. 30Ó0 m. III. jcez. 
onnr. lerseL1J1Je-,.-000 rn. IV. Nyeretlenek versenye. 
-000 m. 4. /<overseny. 10.000 in. VI. Tiszti ver­
seny. 2000 m. Vli. Térélöny-vcrseny. °00ü m Vili 
üohpjek versenye. ÍOOO m. IX. Égyieti verseny. 
-UJU m. X. Semorok versenye. 2000 m. XI ' 
dem-verseny. 3000 m. XII. Vigasz 
A dijak arany-, ezüst- 
leldijak.

m. Al. Tan- 
-verseny. 1000 m. 

és bronz-érmek, továbbá tiszte-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Szobrászok pályázata a jubtleum-dijra. A

székesfőváros tanacsa, a király megkoronáziatásának 
negyedszázados emlékére alkotott Ferencz Józsc4’ ko­
ronázási jubileumdij-alapítványból, a képző- 
művészeti szakot illetőleg adományozandó uiira 
uJ3t)0 Darálós pályázatot hirdet. Az alapítványi ülj: 
eyi —ÜJÜ (kétezer) forint, a melyre pályázhat mindt-n 
oiyuu magyar honos szobrász, a ki a 35-ik életévét 
meg meg nem haladta s a ki az iskolai kiképzésen túl, 
éleit művészi képességének és nagyobb szabású alkotá­
sokra kiválóan hivatott tehetségének kétségtelen jeleit 
adta. A székesfőváros tanácsúhoz benyújtandó pálvamü- 
vek lenéinek kész szobormüvek, vagy" azoknak "gipsz- 
mintái, a tárgy megválasztásának korlátozása nélkül'. A 
pályamüvekhez születési bizonyítványt, az eddigi kikép­
zést bizonyító okiratokat s a további tanulmányok irá­
nyára vonatkozó szándék írásbeli előadását kell csatolni. 
A az e czélra alakított bizottság javaslata alap- 
lan, a főváros közgyűlése Ítéli oda. Az évi 2000 frlnvi 
dijat 
éven

tartozik előadni a két évre szóló munkatervét s kötele­
zettséget kell elvállalni arra, hogy a díj élvezésének 
ideje alatt vagy egy nagyobb szabású müvet alkot, vagy 
olyan komolyabb tanulmány-müveket leg az országos 
képzőművészeti tanácsnak bemutatni, a melyek a terv­
szerű haladásának igazolásául szolgálhatnak. Az évi 
2000 fitos dijat 1000 frtos részletekben fizetik ki. a 
képzőművészeti tanács elnökétől láttamozott nyugtákra. 
Ha a pályanyertes a kívánt nagyobb szabású vázlatát, 
vagy ’ll)intáját s a komolyabb irányban megkezdett ta- 
nulmánymüveit az ösztöndíj első részletének felvétele 
u.án legkésőbb, hat hónap alatt be nem mutatja s ez 
előrehaladását igazolni nem képes, a díj élvezését el­
veszti. A bemutatott nagyobb műre vonatkozólag fönn­
tartja a főváros a megvétel jogát. Az eme föltételek 
figyelemben tartásával szerkesztett kérvényt 1898. évi 
augusztus hó 22-ikének déli 12 órájáig lehet, Budap-st 
székes főváros tanácsához czimezve, az iktató hivatalban 
(IV. kér. Lipót-utcza, uj városháza, földszint 3. ajtó) 
benyújtani. w

A terézvárosi elöljáróság palotája. A VI-'k 
kerületi bizottsági tagok, mint már említettük, akeziót 
inemottak a terézvárosi elöljáróság részére emelendő pa­
lotának díszteremmel való ellátása tárgyában. A bizutt- 
Si^c‘ tagok eme akcziójának kiegészítéséül ma a VI. 
kerületi elöljáróság vezetője Mátray József elöljáró 
hosszabb előterjesztést tett a tanácsnak, a melyben ,_• n 
meggyőző érvekkel támogatja a bizottsági tagok kérel­
mét. Az elöljáró hivatkozik arra, hogy az országos kép­
viselőválasztások, községi és iskolaszéki választások, az 
iparhatósági megbízottak választása, a kerületben tar­
tandó ünnepélyek és értekezletek, ünnepélyesebb házas­
ságkötések, a kerületi választmány ülései, a polgárság 
kitanitúsára tervbe vett és az érdekeiket közelebb; öl 
érintő törvények és rendeletek ismertetését ezélzó Ki­
olvasások, a hatóság szegényügyi tevékenységét kiegész,tó 
jótékonysági egyesületek közgyűlései, a kerületi érdekek 
megvitatása ügyében tartandó tanácskozások és végül, 
kerületbeli bizottsági tagok értekezletei részére feltétle­
nül szükséges az elöljáróság épületében egy olyan díszes 
nagyobb terem, a mely a kerület méltóságának meg­
felel. A XI. kerület, mely a lakosság számút tekintve, 
második helyen áll a székes főváros kerületei között, 
nem bir olyan középülettel, mely a fent felsorolt alkal­
makra megfelelő termet nyújthatna. A képviselőválasz­
tások, a községi és iskolaszéki választások mindeddig e 
czélra nem alkalmas iskolaépületben a tanítás szünete­
lése alatt és igy természetesen a tanítás ügyének hátrál­
tatásával tartattak meg. A jótékonysági egyesületek, me­
lyek készségesen támogatják az elölj íróság szegényügyi 
tevékenységét, a szegények segélyezésére berendezett 
pénztáruk terhére, kénytelenek termet bérelni. Mindez n 
a jövőben számosabban mutatkozó hiányok megszüli'1- 
tésére most van alkalom, a mikor az elöljáróság czél- 
jaira szükséges megfelelő diszszel alkotott uj épület eme­
lésének kérdése szőnyegen van A tanács csütörtöki idő­
sében fogja tárgyalni a kérdést és előreláthatólag tel­

jesíti a kerület kérelmét.

_ Tarifa-kedvezmény a közúti vasúton. A köz­
úti vaspályatársaság oly értelmű előterjesztési tett a 
fővárosi tanácshoz, mely szerint az úgynevezett budai 
belső körúti vonalon a Rudas-fürdőnél inrg illapitutt 
szakasz-határt a Döbrentey-térig akarja kiterjeszteni. A 
közönség, mely az újítást örömmel fogadta, a társasáig 
eme kedvezményét már is igénybe óhajtja venni, holott 
ez csak akkor fog életbelépni, ha a tanács is hozzájá­
rult. Félreértések elkerülése végett a vaspályatársaság 
figyelmezteti a közlekedő közönséget, hogy a hozzájáru­
lás még nem történt meg.

— A budavári
gstási bíróság ma 
székes főváros törj 
30-án tartott közgyüq 
Antal budavári plébá 
Pál ügyvéd által 
1543 és 1557/98. ia 
mennyiben dr. Kovácj 
közvetlenül a közig 
pedig a fővároshoz ni 
terjesztés végett. Azl 
felebbezést természeti 
A közigazgatási birósd 
Ítélkezett, a következd 
Sándor, előadó Vasal 
Sándor, Bornemisst 
rencz voltak. Az előal 
bezés tartalmát, előal 
képező választás alkal 
többséggel választottái( 
Bűnig Gusztáv is ka 
a választás megsemmi

1. Mert a választási 
lapokkal történt.

2. A szavazásnak 
rétessé, hogy a külön| 
szavazólapokat készith

3. Nemes Antalt 
séggel választották m

Majd felolvasták 
bezéshez csatolt k,sí 
van, hogy a szervezés 
módozataira nézve nid 
Len a körülményektőlI 
val, vagy szavazó-lapol 
fejlődött ki azután az | 
esetben szavaznak, a 
lasztás volt kitűzve. Al 
a központi választmánl 
is napirendre volt tüz^ 
napirendről le kellett 
ponti választmányban 

A bíróság ezután 
mely csak néhány 
elnök hirdette ki 
Pál feiebbezését \ 
lása kifejti, hogy 
nyújtott feiebbezest ' 
panaszt nem a törvén 1 
lóságnak utján terjeszti 
len a pan;.sz irányul, 
t U panasz elbirálásárl 
2 :-.g. t illetékesnek, 
k .gi és törvényi, á 
i den beadott panaszok! 
r.osi állomások, habar | 
csak a bemutatásra 
kalrnazoííá nem teszi: I 
nem bocsátkoznánk an| 

— Tárkony! és 
házat építtetett magánJ 
utezában. Az építés al 
melyet Várkenyi a f| 
helyezett vissza régi 
számlájára csináltatta 
a költségeket kivetette 
tagadta a fizetést és kj 
határozata ellen és 
elvetette, a belügyminis! 
Felebbczésébcn azt áll 
tak föl neki, mint a 
tér feloldotta a közgyí 
Yárkonyi háza előtt 
jegyezvén, hegy a kóohl 
hűinek részt, a kik a k| 
műszaki tanácsos veze| 
volt kint az Izabella 
vetlek Fock Ede leverj 
Yárkonyi ügygondnoka 
Károknak képviselője, 
és konstatálta, hogy a | 
követ, mint a mennyit 

— Hivatalok meg 
gármester szorgalmasan I 
gáiását. Tegnap a YIII. j 
menetét szemhite meg, 
telben járt. Az elöljárós, 
személyesen veszi vizsgál 
egy fővárosi tanácsossal [ 
ellenőrzés alá.

— Uj építkezések. | 
újabban a következő 
soita : Mr.dari Gabornl 
hrsz. háromemeletes hd_ 
kér. névtelen-uteza 1U8| 
— Hegedűs Dánielnek, 
hrsz. háromemeletes 
kér. erőd-uteza 3223 
Györgyei Kálmánnak, Ylj 
háromemeletes házra, 
mester-uteza 9531. Iir; 
Krauszm ann Józsefnénakj 
szövetség-uteza 4539. 
dr. Svarcz Vilmosnak, 
hrsz. háromemeletes hál 
Bosnyák Zoltánnénak, 
ez a sarkán, 1733. hrsz. 
Ludvik Endrének. II. kéri 
romemeletes házra, 
utcza 5054. hrsz. kéíemtj 
nőnek és Veszel óvsz kv 
utcza 3886. hrsz. köti 
Simonnak, VII. kér. teiejj 
h .zra, — Kohn Árminé 
hrsz. földszintes házra.

EGYLETEI
— A magyar vö:

Agiliséi)b vidéki Ingja, 
biró 1363 frt 03 krt 
uak, mely összeget az 
fiókok vagyonából gyi

TÖRVÉNYS3
— Kitüntetett Mrő.l 

minisztérium ideiglenes va 
clniik előterjesztése folyt:« 
Úrénak, saját kérelmére 
lyczése alkalmából, a 
mei elismeréséül a FerenJ 
adományozta.

— A dob-utezai il 
januárban egy elzüüüitl 
Ad'onz vetődött Buds™ 
meggyilkolta és kirabcf 
Seheidl Katalint, egy 
elrabolt holmikat zálog 
zott, a hol Ss-átü; Ma 
gyilkosság! kísérletet, 
külnie s hónapokon kel 
kan, mig végre a csend 
határán a Yereiiovinákj 
csendőrök s a vizsgálói 
mást tett, a végtárgy: 
gadott. A budapesti kii 
és rablás büntette ml 
Hradilt, de a kir. ltélőt| 
a gyilkosság összes is 
öles, valamint rablás b| 
(egyházzal sújtotta. A 
Mihály a kir. kúriához I 
szüneti tanácsa Fiuzsi 
Németh Péter előadása | 
dob-utezai rablógyilkos I 
nácskozás után hdybcnil 
Ezzel jogerőre emelkedl 
magyar bíróságok most] 
törvényszéknek, a mely 
tett gyilkosság! kísérlet
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— A budavári
galási

plébános-választás. A közio-av 
ma délelőtt tartott ülésen tárgyal f a 

„ , í0|varcts- törvényhatósági bizottságának junius
»V...1 t..itvtL közgyűlésé áltál megválasztott dr. Nemes 
Aci;l‘ 1,u'™van Pkbi‘nos megválasztása ellen dr. Äbodcs 

benyújtott felcbbezésL A felebbezés 
iktató szám alatt volt beiktatva, a 

felebbezés egy példányát

EGYETÉRT!», SZüERPA, JULI CS 202

Pai ügyvéd által 
1543 es lööi 98. 
mennyiben dr. Kovács Pál a 
közvetlenül a közigazgatásir , - birósághoz. egv másikat
pia:,- a fővároshoz nyújtott be, a birósághoz való fel- 
testes vegeit. Az ugyanegy kézből származott két 

;.:est természetesen együtt tárgyalta le a hirósá». 
A kozignzgatasi bíróság tanácsa, a mely e kérdésben 
iíélk-:zeit, a következőleg alakult meg: Elnök 1 tekerte 
banoor, eleado Vasdényey Géza, birák dr. Leővev 
S-cdor, Bornemissza Bertalan és dr. Krajtsik Fí 
reLz: voitas. Az eloado bíró röviden ismertette a feleb­
bezés tartalmát, előadván, hogy a felebbezé:, . . i . íi , • , j — ‘o*ouutzt'S tár»vát
tepezo választás alkalmával. Hock János ellen öt szó­
többséggé. választottuk meg Nemes Antalt, azonkívül 
honig Gusztáv is kapott 9 szavazatot. A felebbező kéri 
a választás megsemmisítését a következő okokból:

L Mert a választás nem golyókkal, hanem szavazó­
lapéi!; I történt.

a. A szavazásnak ez a módja olyan későn lett isme- 
: egy a különböző pártok nem tudtak egyforma
s-.vv. x .apósat készíttetni és végül

3. Ne_. .> --.mait nem abszolút, hanem relatív tübb- 
választották meg.
i icicivastuk a főváros által felküldött feleb- 
.z esatu.t kísérő iratot, a melyben hangsúlyozva 
rí a szervezi sí szabályrendeletben a szavazás 
.i.za nme nincs precziz rendelkezés, a mennyi- 

körülményektől van függővé léve az, hogy goivo- 
.v --avazó-lapokkal történjek a szavazás. Így 
i azután az a szokás, hogy golyóval csak az 
szavaznak, a mikor a napirendre csak egy v 
' 1 ‘‘•jüzve. A plebánosv.dasztással egyidejűi 
•ab 1 .. rztmányban megüresedett hely betöltése 
...Jre Vv;t tűzve, azonban ezt a választást

11.
t,

le kellett enni, miut; n időközben a í 
n;i g egy hely üresedett meg. 

ti visszavonult tanácskozásra, 
p:rczig tarlóit. \\ ekerle Sándor 

. ite ki a bíróság ítéletét, dr. Kovács 
) epéset visszautasítja. Az Ítélet indoko-

hogy közvetlenül a birusúghoz be
• * — *• vissza kellett utasítani, miv 

a törvényes utón, azaz nem annak a ha 
jesztették . a melynek döntése el-

. irányul. A székes fuvaros utján felterjesz- 
. r.Jasara pedig a fciroság nem tartja 

. snek, mert a bíróság hatásköre csa 
- • venyuatósági aikalmazolíak választása 

- ; íiasz-vkra t. ijed ki. a budapesti pléba- 
v. uabar választás í.t is előfordul, de ez 

umii.ára vonatkozik, s a papot fővárosi a!
:m teszi: tehát a közigazgatási bíróság 
w... annak érdemleges tárgyalásába, 
any i és a főváros. Háromemeletes, szép 

magún.;k Varkonyi István az Izubella- 
Az építés alatt fesszedték a gyalogjárót, a 
lu nyi a fővaros isméiéit felhívására sem 
issza régi állapotába. A főváros tehát saj

kérdéses gyalogjárdát, de

unt

®et
•i't kivetett•* Xárkonyira, a ki azonban mej 

és közgyűléshez feiebbezett, a tanács 
t .len és miután a közgyűlés e felebbezést 
bv. úgy miniszterhez felebbezte meg az ügyei 

: *n azt állította, hogy több követ számítót 
mint a mennyit fölhasználtak. A minisz- 

‘.u a közgyűlés határozatát s elrendelte, ho< 
Laza elölt olvassák meg a köveket, meg- 
hegy a köolvasó bizottságban azok nem 
:t. a kik a kövezetei átvették. Mártin Oltó 
nucsos vezetése mellett ma egy bízott 
az Izab:.la-utezában. A bizottságban részt 
- E: • fc városi mérnök, Borbély Viktor, 
gygnők a es Varkonyi védőjének Eötvös 

• A bizottság megolvasta a köveket 
hogy a főváros nem számított fel több 

iiennyii felhasznált.
•italok megvizsgálása. Halmos Jánospol- 
sz r,a>;.n folytatja a hivatalok megvizs- 

i VIR és X. került ti • íróságok ügy- 
le meg, ma délelőtt pedig a IX. kerü- 

Az elu’_ -.rósiigok hivatalait a polgármester 
n veszi vizsgálat alá, mig a pénztárakat egy-

: 'i tanácsossal és számvevőségi közeggel véteti

— üj építkezések. A magánépitési
: a kövtlkező épitő engedélyek

bizottság Ieg- 
kiadasat java*

xnüari G .bornak. V. kér. kadár-uteza 1155. 
: m-.meleíes házra, -- Tauszig Pálnénak, VI. 

ví-nen-uícza 1US6. hrsz. háromemeletes házra, 
• : s IcmiíInr-k, VII. kér. dohánv-uteza 4550. 

: arc:..emelt tes házra, — Prokis Jánosnak, II.
- za 3228 hrsz. háromemeletes házra, — 

Kálmánnak, VI. kér. Bajza-utcza 3111 hrsz 
:r,éictes házra, — Seibel Károlynak, IX. kér. 

-ut za 531. sz. iiáromemeletes házra, • 
::n Jóv.s ínénak ts Őrlik Jakabnénak, VII. kér. 

vg-uteza 4539. hrsz. háromemeletes házra. - 
■ ■ snak, VEI. kér. sárkány-nteza 7226.

- romemeletes házra, — Stenker Ivánnénak 
ík Zoltánnénak, L kér. Attila-utcza és alagut-

1733. hisz. háromemeletes házra, — dr. 
Endrének, II. kér. iskola-utcza 2072. hrsz. há-

- : s házra, — Burger Jánosnak, VII. kér. nyár- 
i. nrsz. kétemeletes házra, — Vigassy János-

■ s Veszelovszky Károlynénak, VI. kér. Petőfi- 
3>Sü. hrsz. kétemeletes házra, — Kaufmann 

MI. kér. tc-Iep-utcza 1978. hrsz. egyemeletes
- v. nn Aiminénnak, III. kér. üröm-uteza 4265.

EG VT.LETEK, TÁRSULATOK.
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magyar vöröskereszt-egyesíilat egyik leg-
; : i.. tagja. Deák Zsigmond apatini föszolga- 

rt 03 kri küldött be a központi igazgatőság- 
.szc-get az apróbb községekben megszűnt 
,nuból gyűjtött össze.

T : P.VÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ki'. intatEií bíró. A király a személye körü.i 

-: ■ r:um ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
• I: terjesztése folytán Georgievich Sándor járás- 
k. saját kérelmére lett végleges nyugalomba he-

TTJ birck. A király az igazságügyi miniszter elő­
terjesztése folytán dr. Kemény Andor egri törvényszéki 
telekkönyvi betétszerkesztő albirót a szolnoki törvény­
székhez bíróvá, Farkas Gero a nagyvárad-városi járás- 
bírósági albirót a nagyszalontai járásbirósághoz járás- 
biróvá. Lázár József dévai járásbirósági albirót a 
temesvári ügyészséghez aliigyészszé. Varjas Ödön szol­
noki és dr. Karcsay Gyula budapesti büntető-törvény- 
széki jegyzőt a szolnoki, Nagy Dezső szolnoki törvény- 
széki jegyzőt a nagyváradi törvényszékhez, Malirsch 
Károly nagykikindai törvényszéki aljegyzőt a józsef-falvai, 
Sólyom Ferencz kézdivásárhelyi törvényszéki aljegyzőt 
a marosujvári, Korinsky Győző nagyszebeni járásbiró- 
sági aljegyzőt a vízaknai, Orosz Mihály nagykárolyi 
járásbirósági aljegyzőt a felsővissói és Belopotoczky 
Gyula rózsahegyi törvényszéki aljegyzőt a téesői járás­
bírósághoz albirákká kinevezte.

ítélet a szjeniesáki vérengzés ügyé­
hen. A zágrábi törvényszék tegnap déli 12 óra­
kor mondott Ítéletet Ilakodczay elnöklete alatt a 
szjeniesáki vádlottak ellen. Bűnösöknek találta 
és elitélte a következőket : 1. A
Ciiganovicson és Djakovicson elkövetett gyilkosság 
miatt Markó Padezsátiint. Lazsinszkit tizenhat évi, 
böjttel és magánzárkával szigorított súlyos bőr- 
' ""re. il/i7e Loncsárt 15 évi súlyos börtönre, szi­
gorítva böjttel és magánzárkával, Grubisics Pált 
két évi súlyos börtönre, szigorítva böjttel és ma- 
gánzárkával. 2. Nyilvános erőszakosság bűnténye 
mialt Jiaslck Slojánt egy évi nehéz börtönre, 
-uaiija Bvaticsot egy évi nehéz börtönre; to­
vábbá Manojlovicsot, Vuicsicsot, Loncsár Nikolát 
ket-két havi börtönre. 3. Zendülés bűnténye 
miatt Maslek Nikolát két havi börtönre. A töb­
biek közül sokakat csalás, nyilvános csend és 
rendháboritás miatt kisebb-nagyobb fogházbünte­
téssel sújtottak, csak Kunf Tamást Ítélték el lá- 
zi'.as miatt egy évi súlyos börtönre. A vádlottak 
nagy részét felmentették.

— Otfiie orvosi vélemény — egy ügyben 
Ma másodszor tárgyalta a büntető törvényszék Kristo- 
fari Teréz iuízmesternő bünpürét, a kit azzal vádolnak, 
hogy három esztendős leánykáját addig ütütte-vertc, 
míg a gyermek meg nem halt. Az első tárgyalás alkal­
mával Kristofori Teréz tagadta, hogy gyermekét kr 
nozía volna és azt erósgeíte, hogy a halál napján nem 
is volt odahaza. A szüleitől úgy hallotta, hogy a kis 
leány feikuszett az asztalra onnan lebukott s halálát 
valószínűleg agyrázkódás okozta.

A gyermek holttestének bonczolása alkalmával fel 
veit jegyzőkönyv szerint az ütlegek csak akkor idézték 
volna elő a gyermek halálát, ha egy időben történtek 
volna. Minthogy azonban az ütések nyomainak külön 
bűző színe arra enged következtetni, hogy a sérülések 
más-más időpontban estek, ezek egyenkint nyolez napon 
beiül gyógyultak volna meg. Körülbelül ez volt a tar­
talma a bonezjegyzőkünyvnek, a mely egyébként annyira 
homályos szerkezetű és határozatlan volt, hogy dr. 
.-/d-t-s László védő, valamint dr. Böhm Alajos alügyész 
ír. .Ijtay Sándor orvos szakértő személyes meghallga- 
ásót kérték.
.ájtau úgy nyilatkozott, hogy a vádlottat nem tér- 

fceli felelősség a kis leány halála körül, mert ez 
Ilin len jel szerint agyrázkódás folytan követke­
zett be.

A törvényszék végig hallgatta az orvosszakértő véle­
ményét, de ezt sem talalta elég precziznek, s ezért 
arra kérte Ajtayt, hogy véleményét nyújtsa be írásban 

Ke, hónap múltán a szakértő orvos csakugyan be- 
n.ujtatta Írásban a véleményét, a mely azonban — a 
törvényszék legnagyobb meglepetésére — homlokegye­
nest ellenkezik Ajtaynak a tárgyaláson adott 
véleményével. Határozotton azt állítja ugyanis, hogy 

vádlott a leány halálának okozója. A mikor pedig 
Ajtayt figyelmeztették az ellentétre, azt állította, hogy a 
tárgyaláson nyilvánított véleményét tévesen vet~ 
ték jegyzőkönyvbe.

A tárgyalás folyamán felmerült negyedik orvosi véle­
mény dr. Herzogh Adolfé, a kit Kristófon Teréz 
legelőször hivott gyermeke holttestéhez, s a kitől egy ha­
lotti bizonyítvány kiállítását kérte. Herzogh, a ki a 
gyermek testén rögtön észrevette az ütések nyomait, az 

sszony kérését megtagadta. Tanúként kihallgattatván, 
úgy vélekedett, hogy a Halált valószínűleg az ütések 
folytán beállott agyrázkódás idézte elő, mert egyik-má­
ik ütleg oly helyen érte a gyermeket, a mely rendkívül 
rzékeny és a mely inkább belső, mint külső sérülésre 
nged következtetni.

Ennyi eltérő orvosi véleménynyel szemben a törvény­
szék nem tehetett egyebet, minthogy az igazságügyi 
oriosi tanácshoz fordult, hadd adja elő az is az or­
vosi véleményét. Ez he is érkezett és oda konkludál, 
hogy a gyermek halála nem az ütlegek következ­
ménye.

A ma délután Agorasztó Péter elnöklésével megtar- 
tett végtárgyaláson tehát a bíróság öt orvosi vélemény­
nyel állott szemben, a melyeknek csaknem mindegyike 
másként nyilatkozik.

Sorjába újból kihallgatták a tanukat, a kik mind­
annyian azt vallották, hogy Kristófon Teréz kegyet­
lenül bánt a gyermekével, ütötte, verte és rugdosta, a 
hol érte. Egyedül a vádlottnak még életben levő 10 

es kis leánykája igyekezett az anyját menteni.
A bíróság ezután felolvasta a már fentebb ismertetett 

orvosi véleményeket, a melyeknek meghallgatása után 
dr. Böhm kir. alügyész előterjesztette vádbeszédét, 

Mózes László

MULATSÁGOK.
— Gyárt tűzoltók mulatsága. Az első magyar

részvényserfőzde önkéntes tüzoltótestülete e hó 24-én a 
kőbányai régi sörház helyiségeiben nyári tánczmulatsá- 
got rendez. Á zenét az 52-ik gyalogezred zenekara fogja 
szolgáltatni. A tiszta jövedelmet testületük segélyalapja 
javára fordítják.

GYÁSZROVAT.
ŐZT Sthymmel Sámuelnó szül. zabari Szontagh 

Emma e hó 18-án 74 éves korában meghalt Rozsnyón. 
Temetése szerdán délután 4 órakor lesz.

Felpétzl Győry Károly nyugalmazott megyei tör­
vényszéki tanácsos, 184S/49-iki honvédkapitány 72 éves 
korában meghalt Sopronban. Temetése tegnap volt nagy 
részvét mellett.

Hartmann Emit tanár és zeneszerző, mint Kopen- 
hágából táviratozzák, ma meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Lak Gizella okleveles kisdedóvónőt az abrudbányai 
állami kisdedóvodához óvónővé, a kereskedelemügyi 
miniszter Mészáros János miniszteri segédfogalmazót a 
m. kir. központi statisztikai hivatalhoz ideiglenes minő­
ségű miniszteri fogalmazóvá, dr. Gnnesch Gusztáv 
czimmel és jelleggel felruházott miniszteri segédfogal­
mazót pedig valóságos miniszteri segédfogalmazóvá, 
az igazságügyminiszter dr. Berinkey Dénes szódói ügy­
védet a budapesti kir. törvényszékhez aljegyzővé, Géresy 
János nagybányai és Sziráki Bertalan nagy-mihályi 
kir. járásbirósági telekkünyvvezelőket, jelenlegi alkalma­
zásuk helyén, a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába te­
lekkönyvvezetőkké, Farkas István bállá gyarmati kir. 
törvényszéki Írnokot a turócz-szentmártoni kir. járásbíró­
sághoz segédtelvkkünyvvezetővé nevezte ki.

Anyakönyvvezetós. A belügyminiszter Torontál 
vármegyében a dinyási anyakönyvi "kerületbe lile Sil- 
vius helyettes jegyzőt és a kis-margitaiba Bene Géza 
helyettes jegyzőt anyakünyvvezetőkké, továbbá az ittvar- 
no-iba Gü/iich Arthur jegyzői Írnokot anyakünyvvezető 
helyettessé, végre a tordaiba Kováts Gyula községi 
írnokot II. anyakönyvvezető helyettessé, Szilágy várme­
gyében a magyar-kéczeli anyakönyvi kerületbe Nemes 
Kálmán helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá 
a tasnádiba Katáez László jegyzői írnokot, a babaiba 
Marosán Gábor körjegyzői Írnokot, a désházaiba 
1 Veisz Árpád helyettes körjegyzőt, a hídvégibe Gyulai 
Lajos körjegyzői Írnokot, végre a sarmaságiba Abrahám 
Gabor körjegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyettesekké, 
Szolcok-Doboka vármegyében az alsó-ilosvai anyakönyvi 
kerületbe Izsák Ignácz körjegyzői Írnokot a születések 
és halálesetek anyakünyvvezetésére szorítkozó hatáskör­
rel, anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Hága, jul. 19. Atsini hivatalos jelentés sze­

rint az atsinok a múlt éjjel nagy számmal mene­
kültek a csapatok elől az északi partok felé. A 
nyugalom Ediben ismét helyreállott.

politikai helyzet Ausztriában.
Becs, julins 19. (Az Egyetértés telefon-tudósítójának 

jelentése.) Ma tartotta meg gróf Thun a kathoiikus nép­
párt 4 képviselőjével értekezletét. A 4 meghívott kép­
viselő a következő volt: dr. Fuchs, a képviselőház elnöke, 
báró Dipauli, dr. Ebenhoch, felső-ausztriai tartomány- 
főnök és Karion prelatus. Az értekezlet 11-től 722-ig 
tartott. Hír szerint a tanácskozás közvetlen tárgyát nem 
csak a nyelvkérdés szabályozására vonatkozó alapelvek 
képezték, melyeket gróf Thun a pártok vezéreivel az 
eddigi értekezleten közölt, sőt gróf Tiiun ezeket az alap. 
elveket a kathoiikus néppárt képviselőinek állitólag nem 
is adta tudtára, hanem úgy látszik, hogy gróf Thun 
csak azoknak a tanácskozásoknak tartalmát és eredményét 
közölte a kathoiikus néppárt képviselőivel, melyeket 
úgy a jobboldallal, mint azokkal a képviselőkkel 
folytatott, a kik múlt szerdán közölték a miniszter" 
elnökkel a német kluhfőnökük értekezletének határoza­
tát. A kormány nincs abban a nézetben, hogy a német 
klubvezérek határozata következtében, mely szerint a 
velük közölt alapelvek alapján nem bocsátkoznak tár­
gyalásokba, a megegyezés minden további kísérlete ki 
volna zárva, hanem úgy látszik, hogy mindenekelőtt a 
csehekkel és feudálisokkal újabban fog tanácskozni és 

után módosított alapelveit uiabb tárgyalások alapjává 
fogja tenni. Az értekezlet azonban nem szorítkozott a 
tanácskozásnak erre a körére, hanem a parlamenti 
helyzetet és ebből eredő eshetőségeket is megvitatta. 
Az olaszokkal és délszlávokkal nincs értekezlet tervbe 
véve. Gróf Thun legközelebb lseidbe megy az ural­
kodóhoz. (N. Fr. Pr.)

Santjago átadása.
Playa del Este, jul. 19. Marblehead ame­

rikai hadihajó egy csónakja ma délután beevezett 
a guantanamoi öbölbe, közölte formális módon a 
spanyol parancsnokkal Torai meghódolását, vala­
mint Santjago kapituláczióját és határidőt tűzött 
ki, a melyen belől a Kamaneraban kitűzött spa­
nyol lobogó bevonandó. A csónak parancsnoka 
kijelentette továbbá, hogy ha „Sandoval“ ágyu- 
naszád bármimódon megsérülne, vagy a középü­
letek, kaszárnyák, fegyver- és lőszcrkészletek 
Kamaneraban és Guantanamoban szétromboltat­
nának, a spanyolokkal nem bánnának úgy, mint 
hadifoglyokkal. A spanyol lobogót délután bevon­
ták. A formális átadás holnap történik meg.

Santjago de Kuba amerikai igazgatása.
Washington, jul. 19. Mac Kinley elnök a 

múlt éjjel állami oklevelet bocsátott ki, a mely 
Santjago de Kuba tartomány igazgatása felől in­
tézkedik.

Ez az első ilynemű okirat, a mely az Egyesült- 
Államok elnökének kezéből kikerül.

Az oklevél a hadügyminiszterhez van intézve, a 
ki táviratilag fogja tudalni Shafter tábornokkal, 
hogy miheztartás avégett meg fogja kapni az ok­
levelet és hogy azt angol és spanyol nyelven fog­
ják közzétenni, hogy$minél inkább elterjedjen a 
Shafter felügyelete alatt álló területen. Az okirat 
felöleli a Shafter tábornoknak szóló utasításokat 
és felhatalmazásokat Santjago de Kuba tarto­
mány igazgatását illetőleg, valamint a nevezett 
terület lakosságához intézett kiáltványt, a melyben 
az amerikai kormány a lakossággal szándékait tu­
datja. A kiáltvány közhírré feszi, hogy Kuba szigetén 
uj politikai hatalmat alakítanak és a lakosság, 
nak biztosítja a teljes személyi és vagyoni bizton­
ságot, valamint jogaiknak és törvényes szabadsá­
gaiknak gyakorlását. Mindazokat a kikötőket és 
helyeket, a melyek ez idő szerint az amerikai 
tengeri és szárazföldi haderő birtokában vannak, 
megnyitják valamennyi semleges nemzet kereske­
delme számára oly. czikkekre nézve, amelyek nem 
tekintendők hadi tiltott árunak, a behozatal idején 
fennálló vámok lefizetése ellenében. A belföldi 
rendőrség, a mennyiben lehetséges, megmarad; 
ép úgy a megszállás előtt szolgálatban volt ren­
des bíróságok is. Santjago de Kubára nézve a 
legjelentékenyebb változás az, hogy a 2000 tonnás 
és az ezt meghaladó hajók tonnavámját 1 dollár­
ról 20 centre szállítják le tonnánként.

Washington, julius 19. Santjago de Kubá­
ból közlik a spanyol foglyoknak Torai tábornok 
által átadott névsorát. A foglyok száma 22.780, 
tehát meghaladja Shafter tábornok hadseregének 
létszámát. Az amerikai kormány attól tart, hogy 
nehézségek fognak felmerülni az amerikaiak és a 
felkelők között Santjago de Kuba kormányzását 
illetőleg. A felkelők egy Castillo nevű embert vá­
lasztottak meg kormányzóvá, azt hiszik azonban, 
hogy Mac Kinley elnök a lakosság által válasz­
tandó néptanácsot szándékozik életbe léptetni. 
Kétségbe vonják, hogy a felkelők elfogadnák ezt 
az intézkedést. A felkelők az elfoglalt terület ha­
ladéktalan birtokbavételét kívánják.

Santjago de Kuba, jul. 19. Az amerikaiak 
és a fülkelők közt napról napra feszültebb a vi­
szony. A két hadsereg közt minden érintkezés 
megszakadt. Shaffer tábornok kijelentette, hogy 
egyetlenegy kubainak sem engedi meg, hogy be­
tegye a városba lábát. Castillo nem palástolja 
elégedetlenségét, de viszont az amerikaiak sem 
leplezgetik mindinkább növekvő ellenszenvüket

Kewyork, julius 19. Liszt 3.75. Búza jú­
liusra 823/4, augusztusra 735/s, szeptemberre 73''/4. 
lengeri szeptemberre 38.

Chikágó, julius 19. Búza szeptemberre CS3/,, 
Tengeri szeptemberre 33'/2.

fölkelők irányában. Attól tartanak, 
összeütközésre kerül a dolog.

hogy mielőbb

A közönség köréből,
SíMcsfíii

téli és nyári gyógyhely.

Nagy kénes iszapfürdő, melynek 520 
négyzetméter nagyságú nyitott és zárt 
medenezéiben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy 
és llditő fürdők. Lakás és teljes ellátás, 
közepes ár 27 frt hetenkint. Prospektust 

küld az igazgatóság Budapesten.
32695

Elitéit zavargók.
Bzeszow, jul. 19. Az itteni kerületi törvényszék mai 

vcgtárgyalásán bárom embert az antiszemita zavargások 
alkalmával elkövetett nyilvános erőszakosdás bűntettében 
mondott bűnösnek és 2—4 hónapi, minden negyedik 
napon böjttel szigorított súlyos börtönre és egy embert 
hat heti, hetenkinti egysz böjttel szigorított súlyos bör­
tönre Ítélte.

Elitéit lázadók.
Pótervár, julius 19. Az andidsani zavargá­

sok miatt letartóztatott egyéneket, a kiknek száma 
meghaladjá a 400-at, Andidsan, Os, Namangan 
és Marghelan városokba internálták. A főkolom­
posokon, a kiket kötél által való halálra Ítéltek, 
nem régen hajtották végre az ítéletet. A később 
elitéit 48 vádlott közül 37 kegyelmet kapott, a 
többieket szintén kötél való halálra Ítélték és ben-

Gyógymódok:
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Stájerország.
... : alkali- muriatikus források, savó, tehén- és l

(szaraz etetes), kefyr. fenyő- és gyógyszer-belélegzések, forrás-sóporlasz- I
1. Dneum.-if ikliq ka mo rí ________ 1tás egyes kabinokban,* pneumatikus kamara szénsavas­

habzó fürdők, kidegvizgyógyintézet. ' *
Idény május 1-töl szeptember végéig,

Felvilágosítások és prospektusok ingyen, lakásmegrendelés’etet elfogad I 

a fnrdcigftzjraíőaág Gloichenberg ’

IC&stiánja Jásios
I. kér. Fehérvári-ut 28. és 32. számú uj és telje­
sen modern berendezésű lakóházaiban kisebb és 
nagyobb lakások, boltok és egy nagy 
kávéházi helyiség azonnal, augusztus 

vagy november 1-re olcsón kiadók.
Augusztustól villamos vasúti közlekedés. 34066

Járványok idején és minden időben semmi sem 
biztosítja jobban az egészséget mint a jó és emésztő­
képes gyomor meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

dr. Mózes László pedig a védelmét.
Fél nyolez tájban hozta meg Ítéletét a bíróság, amely ^-ülőitekkel hajtatták végre rajtok nyilvánosan az

beletet. A többi vádlott fölött is legközelebb mon-
aiéatmából, a birói pály

: - --ül a Ferencz József-rend
szerzett érde- 
lovagkeresztjét

— -I <lob-utczai rablógyilkos. A múlt évi
rí an egy elzúllött morva csavargó: Hradil 

r.z vetődött Budapestre s a dob-uiczaban 
--rí '.e. a és kirabolta Koch Józsefné szül. 

Katalint, egy szegény özvegy asszonyt. Az 
holmikat zálogba csapta és Becsbe nta-

a hol Sz'ávik Mártonnál követett el rabló-

ír
ári kisér’etet. Bt-csböl is sikerült elmene- 

bónapokon keresztült bitangolt az ország- 
r..ig végre a csendőrök ráismertek s az ország 

-ran a Verciiovinák között letartóztatták. A 
' ' ’ - rí; = a vizsgálóbíró előtt töredelmes vallo- 

'.é:t, a végtárgyaláson azonban konokul ta- 
?;ríoít. A budapesti kir. törvényszék gyilkosság 
* rablás büntette miatt kötélhalálra Ítélte el 
Fradiit, de a kir. Ítélőtábla nem látta fennforogni 
a r;: h ;s- ig összes ismérveit és szándékos ember­
rí valamint rabiás büntette miatt életfogytiglani 
/•'rí házzal sújtotta. A védő dr. Rosti (Both) 
rí:a ily a kir. kúriához felebbezett, a melynek 
“züneti tanácsa Paizs Andor elnöktése alatt, 

ói Péter előadása alapján, ma foglalkozott a 
dói -utczai rablógyilkos bűnpőrével s hosszú ta- 
nácskozás után helybenhagyta a kir. tábla Ítéletét, 
b: 1 jogerőre emelkedett Hradil büntetése. A 
!• - bíróságok most kiadják a bécsi országos 
*■" v.s:--xnek. a mely a Szlávit: Márián elköve­
tett i kossági kísérlet miatt vonja felelősségre.

bűnösnek mondta ki Kristofori Máriát úgy a súlyos 
testi sértés (mert egy Ízben úgy megverte a leányát, 
hogy kórházba kellett szállítani), mint a halált okozó 
sulyos testi sértés bűntettében, s azért összbüntetés- 
keppen G évi fegyházzal sújtotta. A törvényszék 
azzal indokolta Ítéletét, hogy beigazoltnak látja, hogy a 
gyermek agyrázkódását anyjának ütlegel idézték eló. A 
vádlott felebbezett •

— A községi választások epilógusa. A legutóbbi 
községi választások alkalmával konfliktus támadt dr. 
Göoz Józef igazgató főv. bizottsági tag és Hampel 
Sándor városbiró között, a ki a szavazatszedő küldöttség 
‘-•lnüke volt. Az összekoczczanás onnét származott, hogy 
Hampel Sándor a központi választmányhoz beterjesz­
tett jelentésében azt irta, hogy Göőz a választóknak ki- 
mdgatja magát, mint egy főlcziczomázott dáma és terro­
rizálja a gyermekek szüleit. Dr. Gööz e kifejezéseket 
sértőknek találta magára nézve és becsületsértésért pa­
naszt emelt Hampel Sándor ellen a büntető járásbíró­
ságnál, a hol Kabdebó Gyula bíró előtt ma délelőtt folyt 
le ez ügyben a tárgyalás. Minthogy dr. Készíts Antal 
mint Hampel képviselője, mindjárt a tárgyalás elején 
kijelentette, hogy a panaszos részéről inkriminált kifeje­
zések hivatalos jelentésben foglaltatnak, s Így nyilván­
valónak sértő szándék nélkül történtek, Göőz e nyilat­
kozattal megelégedvén, a biró a további eljárást 
szüntette.

meg-

Uj-Sandec, jul. 19. Az itteni kerületi törvényszék 
mai végtárgyalásán az antiszemita zavargások alkalmá­
ból egy embert idegen tulajdonjog roszakaratu megron­
gálása miatt három heti, hetenkinti egyszeri böjttel szi­
gorított súlyos börtönre Ítélt. Az államügyészség a bün­
tetés alacsony volta miatt felebbezett.

danak Ítéletet, 
lom van.

Az illető helyeken most nyuga-

Bányaszerencsétlenség.
Beuthen, jul. 19. Orzegowból érkezett jelen­

tések szerint Morgenroth mellett a Paulus-bányá- 
ban történt szerencsétlenség alkalmával összesen 
26 személy járt szerencsétlenül, a kik közül 2S 
meghalt. A halottakat csütörtökön Orzegowban 
közös sírba temetik.

a mohai ASHES forrás

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó asztali és étrendi savanyu- 
viz; dús szénsavtartalmánál jfogva nemcsak biztos 
óvószer fertőző elemek ellen, de egyszersmind serken­
tőleg hat a gyomor szervezetére: emésztőképes­
ségét helyreállítja és fokozza, valamint minden kóros 
behatástól megóvja.

Medvéit •»ceerviiz.
, Budapesti árak J!____ 1 ■/,. i- literes paiaczk.
házhoz szállítva :
Az üres palaczkol 

visszavitelt ára:

A kelet-ázsiai kérdés.
London, jul. 19. A Reuter-ügynökség jelenti 

Pekingből, e hó 18-iki kelettel: Az orosz ügyvivő 
hozzájárult ahhoz a kölcsönhöz, a mely a tien- 
csin-shanghai-kvangi vasút kiépítése czéljából a 
honkong-shanghaii bankkal létesült, de csak azzal 
a föltétellel, hogy a khinai kormány Ígérje meg, 
hogy: 1. nem vesz fel jelzálog-kölcsönt a vas­
útra; 2. a vasutat magát soha sem fogja idegen 
hatalomnak eladni; 3. Huyufun vasutigazgatót a 
vasút állandó vezérigazgatójává nevezik ki.

A háború.
Becs, julius 19. Távirati jelentés szerint a 

„Kaiserin und Königin Maria Theresia“ osztrák­
magyar hadihajó tegnap Havannából Kingstonba 
(Jamaika) ehnóail A hajév mtodtip-rcodben van.

24 20 14 krajezár.
6 4-, 3 krajezár.

Az Agnes forrás kezelősége. 
Pőraktér :

ndv. szállténál, 33."i20> |
Budapesten, V., Erzsébet-tór 8. sz. j
Kapható minden gyóg-ytárban2 fűszerkereskedésben t 

és vendéglőben. . I
----- - t

KÖZGAZDASÁG.
Köln, jul. 19. A Kölnische Zeitungnak jelen­

tik Berlinből, hogy Oroszország uj vámhatároz- 
mányai határozott represszió jelleggel bírnak Né­
metországnak a ludnajtásra vonatkozó rendsza­
bályai ellenében, melyekben Oroszország egy 
gazdaságilag barátságtalan aktust lát. De a két 
kormány között tárgyalások vannak folyamatban 
és barátságos kiegyenlítés nincs kizárva. (N. Fr. Pr.)

Berlin, julius 19. A baromfi-kolerát illetőleg junius 
25-én megjelent rendelethez a «Reiehsanzeiger» közli az 
oppelni kerületi elnöknek a földmivelésügyi miniszter 
felhatalmazásával julius 18-án kibocsátott pótrendeletét, 
a mely megengedi, hogy Oroszországból Zawisna-nál és 
Herby-nél a határról vezető utakon libákat szállítsanak 
a landsbergi, illetőleg a herby-i- pályaudvarokra.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Előkészületek a gabonakivitelre. Az I. cs.

kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság, mint értesülünk, 
a budapest-Iinczi vonal összes állomásairól rendes 
teheráru-szolgálatot rendezett be, melylyel Budapest- 
Bécs, Linz, Passau-Regensburgba és a közbeeső állo­
másokra mindkét irányban teheráruk háromnapos idő­
közökben szállíttatnak el. Ezen állomási teheráru-szol- 
gálat, a mely a rendes közvetlen árumeneteken kívül 
bonyolittatik le, kiválóan alkalmas arra, hogy a Buda­
pest bécsi vonal állomásairól elszállítandó gabonarészlet- 
küldeményeket Bécsbe és a Becsen felül fekvő hajó­
állomásokra a leggyorsabban eljuttassa. A Zimony- 
Titel-Budapest közbeeső állomásairól jövő gabona- 
részletküldemények számára a majdnem naponta közle­
kedő csavargőzösök, a melyek ugyanezen társaság köz­
vetlen teheráru-gőzöseivel Budapestről Bécsbe, Linzbe, 
Paussauba és Regeusburgba csatlakoznak, gyors szállí­
tási alkalmat nyújtanak.

* Az államvasutak bevétele. Az ideiglenes össze­
állítások szerint a m. kir. államvasutak bevétele saját 
7824 km. bosszú hálózatán a múlt hónapban a katona-, 
pod gyász-és személyforgalomból 2,203.700, a gyors- és 
teheráruforgalomból 5,000.700, összesen 7.204.000 frt, 
a múlt év junius havában pedig a személyforgalom 
után 2,170.338, az áruforgalom után 5,070.054, össze­
sen 7,210.402 frt volt. Az idei junius havi bevétel te­
hát a tavalyinál a személyforgalomnál 33.302 írttal 
nagyobb, az áruforgalomnál ellenben 39.354 írttal ki­
sebb, egészben véve tehát csaknem változatlan, a mi 
tekintve a folyó év felette gyenge gabona- és lisztfor­
galmát, eléggé kedvező jelenség és a gazdasági élet 
többi ágaiban uralkodó elég élénk tevékenységre enged 
következtetni. Az év eleje óta junius hó végéig összesc-n 
40,597.600 frt volt a bevétel, tavaly ugyané félévben 
összesen 41,700.782 frt, megyjegyezvén, hogy a folyó 
évre vonatkozó fenti számokban csak az év első három 
havára nézve vannak a végleges eredmények beszá­
mítva, minélfogva ezen adatok még helyesbítendők 
lesznek.

* Magyar kőszénkartell. Nemrégiben tárgyalások 
folytak Budapesten egy kőszénkartell létesítése érdeké­
ben. Ezek a tárgyalások azonban akkor meghiúsultak. 
Mint most a bécsi kerülő utón jelentik, a kőszénkartell 
ügyében legközelebb megint akarnak tárgyalásokat kez­
deményezni, de ezeknek is kevés kilátásuk van arra, 
hogy sikerüljenek. Annál is inkább nem, mert most 
alig van alapja a kartellnek, minthogy a kőszénárak az 
angol kőszénmunkások sztrákja és a spanyol-amerikai 
háború következtében az egész világon, tehát nálunk is 
emelkedtek és a kőszénfogyasztás oly rendkívüli élénk, 
hogy a bányák aiig képesek annyit aknázni, mint a 
mennyire vevőjük volna. Ily körülmények között oly 
kőszénkartellnek, melynek az volna a czélja, hogy az 
árakat fölemelje, nincs létjogosultsága.

* A czuicorprcmiumok megszüntetése. Az orosz 
pénzügyminisztérium közlönye a következő figyelemre­
méltó nyilatkozatot közli a brüsszeli nemzetközi éríe- 
Kezíetről. Sajnálatosnak mondja, hogy a konferenczia 
nem végződött kedvező eredménynyel, mert olyan mellé­
kes kérdésekkel foglalkozott, mint Francziaország és Orosz­
ország titkos kiviteli prémiumai, túl nagy jelentőséget tu­
lajdonítottak ezeknek a kérdéseknek, holott ezeket a kérdé­
seket csak akkor kellett volna fölvetni, ha a főkérdés, a 
nyílt prémiumok tekintetében teljes megegyezés jött volna 
iétie. Oroszország e kérdésnél nincs ugyan annyira 
érdekelve, mint a többi európai államok, de ezért ro- 
konszenvvel áll e kérdés nemzetközi szabályozásával 
szemben és kész az érdekellentétek kiegyenlítésének 
munkájában részt venni. Oroszország ezukoripari politi­
kája különben más mint a többi európai államoké, 
mert mig ezek a kivitel emelésére törekesznek, addig 
Oroszország azon igyekszik, hogy ezukoriparát a belföldi 
szükséglettel hozza összhangba. Ilyen módon — úgy­
mond csak tévedésből vethették fel az orosz ezukor- 
politika állítólagos titkos kiviteli prémiumait és csak 
sajnálni lehet, hogy Oroszország képviselője erre vonat­
kozólag rögtön nem adta meg a felvilágosítást.

* A koronaértókti ezüst-, nikel- és bronzérmék 
veretése és forgalma. A hivatalos lap mai számában 
közzéteszi az állami számvevőszék a folyó év Il-ik ne­
gyede végéig vert, forgalomba hozott s készletben ma­
radt ezüst egykoronások, valamint a koronaértékü nikel 
és bronz váltópénzek álladékáról szóló kimutatást. Ezen 
kimutatás szerint a Il-ik évnegyedben sem egykoronást, 
sem 20 és 10 filléres nikelpénzt nem vertek, mert az 
ezekben a pénznemekben a törvény szerint verethető 
mennyiség már korábbban kiveretett. A 60,000.000 egy- 
koronásból kiadtak a Il ik évnegyed végéig 59,812.000 
koronát, készletben maradt 188.000 korona. A 18,000.000 
korona értékű 20 és 10 filléresből a jelzett időpontig 
17,985.200 korona értéket bocsátottak forgalomba, a 
készletben marad 14.800 koronaérték egész összegében 
10'filléresekre esik. Egy- és kétfilléres bronzérmékben 
mindeddig 4,805.692 korona és 40 fillér értéket vertek: 
ebből átadtak a forgalomnak 2,390.863 korona és 11 
fillér értéket, a többi 2,414.829 korona és 29 fillér 
érték készletben van.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 

1898. julius 19-én: Az idő általában normális hőmér­
sékletű és többnyire délkeleti szelek mellett országszerte 
derült, száraz.

* A sárosmegyei gazdasági egyesület október 
1-én, 2-án cy 3-an általános gazdasági állat- és gép­
kiállítást rendez Eperjesen. A kiállítás dijazással lesz 
egybekötve. A foldmiveiésügyi miniszter megígérte a tá­
mogatását.

* Az «Országos magyar gazdasági egyesülete 
szőlőszeti tanulmányutjának, programmját megvál­
toztatták, a mennyiben a tanulmányul egy nappal előbb, 
azaz szeptember hó ll-én reggél Szerencsen kezdődik. 
Ezt a programmváltoztatást'az tette szükségessé, hogy a 
Beregszáz-vidéki szőlőtermelők _ szőlőszeti é$ gyümölcsé- 
szeti kiállítást óhajtanak szeptember 18-án rendezni 
Beregszászon. Hogy tehát a tanulmányúiban résztvevők 
ezen^ kiállítást megtekinthessék és az ezzel kapcsolatos 
szőlőszeti értekezleten is résztvehessenek, a tanulmunyut 
egy nappal előbb veszi a kezdetét.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A német-orosz tarifa-viszály. A <Nordd. Alig, 

Ztg-» jelentése szerint az a hír, hogy Oroszország re- 
pressziv-intézkedéseket foganatosít Németország ellen, 
még korai. Tény az, hogy Oroszország felszólalt ama 
rendeletek ellen, melyeket Poroszország a ludszállitások 
tekintetében hozott és bizonyos repressziv-intézkedéseket 
helyezett kilátásba, azonban még tárgyalások vannak 
folyamatban. Nincs kizárva az, hogy ezek a tárgyalások 
mindkét félt kielégítő eredménynyel fognak végződni.

1 í;->J
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** Német birodalmi bank. A német birodalmi ban 
julins 15-iki kimutatása, ma jelent meg és a bank jelen 
tékeny javulásáról tesz tanúságot. A bankjegyek fedezete 
415 millió márkával növekedett, a kölcsönüzlet 80 
millió márkával szaporodott, végül a letétek 25-8 millió 
márkával szaporodtak. A míg a múlt hóban még 66 
millió márka adóköteles bankjegy volt forgalomban, ad­
dig most már az adómentes bankjegytartalék kerek 
millió márkára rúg. — A kimutatás a következő :

Aktívák érczkészlet kurráns német pénzben 
aranyrudakban, vagy külföldi pénzekben fontját 
1392 márkával számítva 844,477.000 (+ 35,157.000) 
márka, birodalmi pénztári jegyek 22,561.000 
(-)- 722.000) márka, egyéb bankjegyek 17,466.000 

5,675.000) márka, váltók 701.114.000 (— 54,163.000) 
márka, lombardkövetelések 111,063.000 (—25,303.000) 
márka, értékpapírok 8,083.000 (4- 167.000) márka, 
egyéb aktívák 76,552.000.(— 1,124.000) márka. Passzí­
vák : Alaptőke 120.000.000 márka (változatlan), tarta­
lékalapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.136,892.000 (- 65.1S5.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 473,531.000 
(+ 25.876.000) márka, egyéb passzívák 20,893.000 
(— 440.000) márka.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara 
az alkotmány-utczában építendő székházának terveit 
nyilvános pályázat utján határozta beszerezni s e végből 
három pályadijat, még pétiig egy 2500 koronás, egy 
2000 koronás és egy 1500 koronás dijai tűzött ki. 
részletes pályázati feltételekről a kamara titkársága (V., 
sas-utcza 1. sz.) nyújt az érdeklődő műépítészeknek bő­
vebb felvilágosítást.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Glimbaseanu 
Gvürgy vaskereskedő Galacz, Todorovics Milosav 
Trotersik, Mihajlovics Alexa Ncgotin. Elünger Anna 
börkereskedónő 'Brünn, Reiner Efraim czipőfelsővég 
készítő Krakó, Rainer Gyula kereskedő Budapest 
(Terézkörut 8.), Dunky Béla kereskedő Kolozsvár, 
Fuchs A. kereskedő Boszna-Gradiska, üzv. Goldschmidt 
Sámuelné szül. Fischer Betti kereskedőnő Légrád, 
Sodrowitz Simon kereskedő Bodenbach.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 19. —

Gabonatőzsde.
A tömegesen érkező uj hozatalok nyomasztólag hat­

nak a búza áralakulására és mivel oly kedvező időjárás 
uralkodik, a minél jobbat aratás idejére kivánni sem 
lehet s a külföld is támogatja a lanyha irányzatot, 
annálfogva az árak nagyobb mértékben hanyatlanak. 
Ma is tulajdonképen csaknem az uj gabona képezte az 
üzleti forgalmat, melyben a kinálat oly sürgősen nyil­
vánult, hogy a vevőknek a legnagyobb könnyedséggel 
sjkerült egy fél forintos árengedményt kieszközölni. Kü­
lönösen itt' nem levő árut teljesen elhanyagoltak és az 
intenzív lanyíiaság közepette csupán mintegy 7000 mm. 
búza kelt él 50 krral alacsonyabb árak mellett. 0 
búzából alig ezer mázsa került forgalomba, nem is 
csoda, hisz a készletek soha sem voltak oly csekélyek, 
mint most. A közraktárakban mindösáze 70.000 mázsa 
búza hever, a vidékről pedig igen kevés érkezik. A rozs 
irányzata szintén erősen hanyatlott, az árak tegnaphoz 
viszonyítva 25 krral olcsóbbodtak. Azonnal és júliusban 
szállítandó áruért 7.25 Irtot fizettek budapesti paritás­
ban. Takarmányárpa változatlanul szilárd és hely­
ben 5.S0 frton jegyeztetik. Zabban gyengült az érdek­
lődés minélfogva az árak 10—20 krral olcsóbbodtak. A 
forgalom mintegy 700 mm.-ra tehető, mely 8.65—S.S5 
fii közti árakon kelt el. Tengeri helyben 5.35 frt kö­
rül jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

DJ traza. Tiszavidéki: 500 mm. 80 k. 10.20 
frton. 100 mm. 80 k. 9.90 frton, 100 mm. 80 k. 
9.95 frton, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 9.90 
frton. 100 mm. 76 k. 9.75 frton, 300 mm. 80 k. 
és 100 mm. 795 k. 9.50 frton, 200 mm. 77 k. 9.40 
írton, mind három hónapra.

Pestvidéki'. 100 mm. 8V5 k. 10.20 frton, 400 mm. 
81 k. 10.— frton, 100 mm. 80 k. 9.99 frton, 100 mm. 
SO k. 9.90 forinton, 100 mm. 80 k. 9.80 frton, 150 
mm. 77"5 k. 9.40 frton, 200 mm. 77 k. 9.40 irton, 
150 mm. 74-5 k. 9.30 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 350 mm. 77 k. 9.75 frton, három
nőnapra. 

Bihari: mm. 79 k. 9.50 frton, három hó­

mra. 80 k. 10.10 frton, három hó-

500
napra.

Aradi: 200 
napra.

Felsőmagyarországi: 300 mm. 81 k. 10.— 
frton, 200 mm. 78 5 k. 9.75 frton, 200 mm. 77 k. 
9.35 frton, 100 mm. 75 k. 9.25 frton, mind három 
hónapra.

Bácskai-. 100 mm. 74 k. 9.25 forinton, három 
hónapra.

Bánsági: 100 mm. 76-5 k. 9.30 frton, 300 mm. 
80 k. 9.50 frton, mind három hónapra.

Ó-buza. Tiszavidéki: 200 mm. 77 k. és 100 
mm. 76 k. 11.50 frton, 200 mm. 76 k. 11.45 frton, 
250 mm. 75 k. 11.30 frton. mind három hónapra.

Pestvideki: 200 mm. 76 k. 11.40 frton, három 
hónapra.

Bozi 200 mm. 7.20 frton, 100 mm. 7.30 frton, 
300 mm. 7.40 frton, szokvány: 500 mm. 6.22% frton, 
készpénzen.

Ó-Zab: 100 mm. 8.85 frton, 300 mm. 8.77*/, frton, 
200 mm. 8.70 frton, 100 mm. 8.65 frton készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
tritti M|

Busa bánsági ó ............... 74-8C tíz.-.------------
„ tiszavidéki ó ............... 74—79 , 11.10-12.90
— “j ............... 76—80 „ 9.70—1C.25
— pestvidéki ó ............... 74—79 „ 11.05—11.85
— uj ............... 76—80 „ 9.C5—lü.23
— fehérm. ó ............... 74—79 „ 11.10—11.90
— „ °j ............... 76-80 „ 9.70—16.25

bácskai ............... 74—80
— román ó ..............  75-----
— szerb ó ............... 75—^-
— bolgár ó ............... 77—

Rozs elsőrendű nj ..............  70 72 ” 7 25—7.30
— másodr. uj .................... , 7.SC—7.25

Árpa takarmány uj ..............  60-62 „ 5 30—5.75
— égetni való uj .............. 62-64
— sörfőzdéi uj .............. 64—66

Zab — ó ............... 39—41 „ 8.50—8.90
Tengeri bánsági ó „ 5.35—5.10

— másnemű ó , 5.30—5.35
Repcze káposzta Uj „ 11-75-12.25

— bánsági uj
Köles Uj ............... — z —.--------

csendes üzletmenet mel- 
ingadozásoknak vannak

Határidőimet. Amerikában 
lett az árak csak kisebbszerü
ki’-éve, az irányzat készáruban szilárd, mig későbbi ha­
táridők kevéssé lanyhák. Tengeri a szárazság mialt szi­
lárd irányzatot követ. Nálunk a tengerentúli jegyzések 
alig gyakorolnak befolyást, mert ha tekintetbe vennék, 
hogy egy fél forinttal olcsóbban jegyezzük az őszi bu­
tát, mint a mennyibe az amerikai búza ide szállítva 
kerül, nem volna oly feneketlen lanyha az irányzat. Ma 
is oly jegyzések kerültek felszínre a szeptemberi szállí­
tású búzáért, melyek minden kalkulácziót halomra dön­
tenek. A búza ára egész 8.27 frtig csökkent, de ennél az 
árnál a spekulácziő elkezdte vásárlásait, minélfogva az 
árak teljesen behozták mai veszteségüket. A tengeri 
határidők ma is folytatták emelkedésüket, úgy az ó, 
mint az uj tengeri ára javult, részint a szárazságra, 
részint a készáruhiány folytán. — Köttetett:

Délelőtt.
8*okvinybuz» szeptemberre mintegy 100.000 mm. 

8.30, 8.29, 8.28, 8.29, 8.30, 8.28, 8.27, 8.26, 8 27 
8.28, 8.30, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.36, 8.36 forinton!

flxokványbuza márcziusra mintegy 25.000 mm 
8.50, 8.48, 8.47, 8.50, 8.51, 8.52, 8.54 forinton.

Szokványra» szeptemberre mintegy 30.000 mm
6.52, 6.50, 6.49. 6.48, 6.46, 6.47, 6.48, 6.50, 652"
6.53, 6.54, 6.53, 6.55 forinton.

Tengeti julius—augusztusra mintegy 12.000 mm 
5.20, 5.21, 5.24, 5.25,'-5.24, 5.23, 5.21 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 50.000 mm. 4.26, 
4.27, 4.29, 4 30, 4.31, 4.32, 4.33, 4.35, 4:36, 4.37, 
4.36, 4.34, 4.33 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm.
5.56, 5.54, 5.53, 5.54, 5.55 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartott volt az irányzat és az árak 

1—2 krral emelkedtek. A forgalom közepes volt. — 
Köttetett:

Szokványbnza szeptemberre mintegy 40.000 mm.
8.35, 8.36, 8.37, 8.36 forinton.

Szokványbnza márcziusra mintegy 8000 mm. 8.65,
8.56, 8.57, 8.55 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000
6.54, 6.55, 6.57, 6.56 frton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 20.000 mm.
5.33, 5.35, 5.34 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm.
5.56, 5.57 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak ;
Szokványbuza szeptemberre..........................frt S.35— 3.37
Szokványrozs szeptemberre............ ..............frt
Tengeri júliusra ...............   frt
Tengeri augusztusra ......................................... frt
Tengeri 1899 májusra ................................... frt
Szokványzab szeptemberre ...............
Káposztarepcze augusztusra ...............

5.34,

tj.54— 6.56 
5.20— 6.2! 
5.20— 5.28 

, frt 4.22— 4.31 
frt 5.64— £.50 
Irt 12.—11.10

Később, midőn 
spekuláczió mi­

nim.
8.33,

Délutáni forgalom.
Délután lanyhán kezdődött az üzlet, 

külföldről szilárdabb árjelzés érkezett 
lünk is bevásárlásokat eszközölt, mire az árakban jelen­
tékenyebb emelkedés állott be. A forgalom élénk volt. 
— Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000
8.34, S.33, 8.31, 8.32, 8.33, 8.34, 8.35, 8.34,
5.34, 8.35, 8,30, 8.38, 8.37, 8.36 forinton. 

Szokványbuza márcziusra mintegy 10.000
8.54, 8.52, 8.53, 5.54, 8.55, 8 57, 8.56 forinton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000
6.54, 6.55, 6.56, 6.55, 6.57 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 8000
5.23, 5.24, 5.25 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 30.000 mm
4.34, 4.36, 4.37, 4.35, 4.34 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8000 mm. 5.54,
p.55, 5.56 forinton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre...................................... frt 8.36— 8.37
Szokványrozs szeptemberre............................. frt
Tengeri julius—augusztusra............................. frt

szeptemberre .................................. frt
Tengeri 1899. májusra ................................... frt
Szokvanyzab szeptemberre ............................. trt

4.32,

Káposztarepcze augusztusra

6.55- 6.57 
5 23— 5.25 
5.20— 5.21 
4.3<— 4.36
5.55— 5.56 
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Terménytőzsde.
Zsiradékárukban eladók hiányában a forgalom gyenge, 

de az irányzat emelkedő. Szilva és szilveiz változatlan 
és üzlettelen. — Köttetett:

Disznózsír elsőrendű pesti áru 64 frton.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is tartott maradt. A forgalom 

igen szilárdan indult meg, de az áremelkedés elakadt, 
mivel a béketárgyalások Amerika és Spanyolország kö­
zött hivatalosan még mindig nem kezdődtek meg s a 
német piaczok is realizálásokra hajlottak. Sem a két 
hitelrészvény, sem az osztrák-magyar áiiamvasut nem 
volt képes a déli tőzsdén elért ár előnyét iontartani s 
azok ismét visszaestek élező zárlati ármagasságukra. 
Magyar bankok tartvák. A helyi piacz hangulata nyu­
godt. Valuták és érczváltúk nem változtak.

Elötözide.
A külföldi esti tőzsdék magos zárlatai, valamint a 

kedvező aratási jelentések szilárddá tették az előtőzsde 
hangulatát. A magyar hitelbank s az osztrák-magyar 
áiiamvasut közel másfél fcrinttal emelkedtek. Leszámí­
toló bank s rima-murányi vasmű is áreiőnynyel kerül­
tek ki a meglehetősen élénk forgalomból. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 359.50—360. —ig, magyar 
hitelbank 395.25—395.90-ig, magyar leszámítoló- és
pénzváltólbank 261.----- 261.25-ig, rimamurányi vasmű

53.25—253.50-ig, közúti vasút 380.50—381.—ig.
U óra 15 perozkorzáródnak : Osztrák hitelrész- 

vény 359.80—359.90, magyar hitelbank 395.75—396.—, 
osztrák- magyar áiiamvasut 360.50—360.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén realizálások voltak túlnyomók, 

melyek az űzérkedési értékek csekélyebb árgyengü­
lését idézték elő. Magyar bankok tartvák. A
helyi piaczon főleg városi vasutak szerepeltek. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.10—359.90-ig,
magyar hitelbank 394.75—395.75-íg, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 260.75—261.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.75—251.—ig, osztrák­
magyar áiiamvasut 359.60—360.50-ig, déli vasút

7.- —77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.75—253.25-ig,
magyar Koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany-
járadék 120.90—120.95-ig, közúti vasút 381.-----
381.25-ig, budapesti villamos városi vasút 257.75— 
258.—ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre: Konkordia-malom 320— 320,50, tégla- és 
czementgyár 93.50—94.—.

1 óra 30 perozkor táródnak: Osztrák hitelrész- 
vény^ 358.90—359.—ig, magyar hitelbank 394.50— 
394.75-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 260.25—
260.50, magyar ipar és kereskedelmi bank 103.-----
103.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.25 
—250.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 359.20—
359.40-jg, déli vasút 77.----- 77.25-ig, rimamurányi
vasmű 252.50—252.75-ig, magyar koronajáradék 
99.——99.05-ig, magyar aranyjáradék 121.90—121.95-ig,
közúti vasút 381.----- 381.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 258.----- 258.25-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.— 
—1.50 frt, nyolez napra 4.——5.— frt, augusztus hó 
végére 8.----- 9.— forint.

ütótőzsde.
Az utótőzsdén az irányzat nyugodt. A forgalom telje­

sen elcsendesedett s űzérkedési értékekben létrejött cse- 
élyszámu kötés nem okozott azok árfolyamában számot­

tevő változást. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.40— 
359.30-ig, magyar hitelbank 394.25.—394.75-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 260.25—260.50-íg, ma­
gyar ipar és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig,
magyar jelzéloghitelbank; II. kib. 250.25—250.50-ig, 
osztrák-magyar áiiamvasut 359.20—359.80-ig, déli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.50—252.75-ig,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05-ig, magyar arany­
járadék 120.90—120.95-ig, közúti vasút 381.-----
381.25- ig, budapesti villamos városi vasút 258.-----
258.25- ig.

4 órakór záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.90 
-359.—, magyar hitelbank 394.50—394.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.25—260.50,
magyar ipar és kereskedelmi bank 103.----- 103.25!
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 250.25—250 őo’ 
osztrák-magyar áiiamvasut 359.50—359.70, déli vasút
77------ 77.25, rimamurányi vasmű 252.50—252 75
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany­
járadék 120.90—12Q.95, közúti vasút 381.----- 381.25
budapesti villamos városi vasút 258.----- 258.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 19. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (párpnkint *00 küogrammon

«rL-1sl^7*,anJ kr. 2. Öreg közép (páronzint 300
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59%—60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 tlgr. súlyban) 59'/, 
—60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 60*/2-61*/2 kr. 0. Magyar szedett: 6.
Nehéz (páronkint 280 klgr.-on felüli súlyban)------ kr.
7. Közéó (páronkint 220—280kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig teriedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) kr. 10. Közép páron-

kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
1 Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

—.— kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----

113. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 60—60‘/2 15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 60'/2 — 61 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
60-60% tr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czirokban értendők. Szokásszerüleg * hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1898. év julius 17. napján volt kész­
let 44.239 drb, julius 18. napján felhajtatott 151 julius 
18. napján elszállittatott 633 drb, julius 19. napjára 
maradt készletben 43.757 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : élénk.

Érkezett Elszállittat.
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julius 11, 636 519 117 5S—59 58—59
„ 12. — 377 305 __ 72 58—59 57-58
„ 13. 492 440 __ 52 __ 58—60 58—CO — —
, 14. 1 _ 211 185 __ 26 — 59—61 59-60 — —
„ 15. $50 747 63 — 58—59 58—59 — —
, 16. - 142 142 — 60—61 60 ül — —
. 18. 1223 7S6 — 437 — 56—CO 56—60

Becs,

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 19. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A kedvező hírek a magyarországi aratásról és a lanyha 
készáru-üzlet a határidő-piacz irányzatát is lanyhára 
tette. Csak a tengeri volt szilárd. — Köttetett: búza 
őszre 8.40, 8.44, 8.39, 8.40 frton, rozs őszre 6.76, 
6.77, 6.75, 6.78 frton, zab őszre 5.86, 5.87 frton, ten­
geri julius—augusztusra 5.53, 5.50 frton, szeptember— 
októberre 5.51, 5.50 frton. Repcze augusztus—szep­
temberre jegyzett 12.60—12.70 frton.

Délután is lanyha volt az irányzat. — Köttetett : 
búza őszre 8.40, 8.41, 8.30 írton, rozs őszre 6.77, 
zab őszre 5.86, tengeri julius—augusztusra 5.50, 5.52 
frton, repcze augusztus—szeptemberre 12.60, 12.70
forinton.

Szesz ára ma csökkent. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19.80—20.— frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 19. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde ma kedvtelen volt és gyönge irányzatú, 
mert Washingtonból megczáfolták a béketárgyalások 
megkezdésének a hírét. Ezenkívül a kedvezőtlen idő­
járás és a "kőszén-szindikátusnak az a határozata, hogy csak 
a koksz árát emeli, szintén hozzájárultak az irányzat el­
gyengüléséhez. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
224.80, Disconto-Commandit 198.40, darmstadti bank 
152.-, Deutsche Bank 198.12, drezdai bank 160.62, 
Handelsgesellschaft 164.75, nemzeti bank 145.60, osz­
trák-magyar áiiamvasut 152.75, osztrák déli vasút 
33.50, bustiehradi vasút 305.75, varsó-bécsi vasút 386.50. 
Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard vasút 138.60, svájezi 
északkeleti vasút 99.25, svájczi központi vasút 140.75. 
Olasz vasutak : meridional vasút 132.75, középtengeri 
vasút 97.—. Német vasutak nyugodtak. Olasz járadék 
92.62, török sorsjegy 114.—, mexikói 98.87. Bánya­
értékek gyengék. Laura-kohó 198.30, dortmundi-99.50,/

Budapesti konzmn-sertésvásár.
Budapest, julius 18. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
julius 19. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai elötőzsdén élénkebb forgalom fejlődött, mert hosz- 
szabb idő óta ma újra magánmegbizások is érkeztek 
és pedig főleg közlekedési és iparértékekben. Az elénk 
sorompó-forgalom nagy hatást gyakorolt a spekuláczióra 
és a coulisseban is kedvező irányzatot idézett elő. Valuták 
változatlanok maradtak.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.75, 
magyar hitelbank 396.—, anglo-bank 157.—, unionbank 
295.—, bankegyesület 266.75. Länderbank 220.50, osz­
trák-magyar áiiamvasut 360.38, déli vasút 77.—, alpesi 
bányarészvény 163.90, májusi járadék 101.80.

DóU tőzsde.
A déli tőzsde elején csendes volt az üzlet és az árfolya­

mok is gyengültek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
359.62, magyar hitelbank 395.50, Länderbank 226.50, 
union-bank 295.50, anglo-bank 157.—, bankegye­
sület 266.75, Tramway-részvények 520.—, osztrák- 
magyar áiiamvasut 360.25, déli vasutj£77.—, elba- 
völgyi vasút 263.25, északnyugoti vasút 247.—, do­
hányrészvény 134.75, alpesi bányarészvények 163.80, 
rimamurányi vasmű 252.50, prágai vasipar 740.—, 
májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 99.—, 
török sorsjegyek 60.—, német birodalmi márka 58.83.

Később a forgalom jelentéktelen, csak brüxi kőszén- 
bánya-részvények keresettek és emelkedők.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
359.—, magyar hitelbank 395. — , anglo-bank 157.—, 
union-bank 295.—, Länderbank 226.50, bankegyesület 
266.50, osztrák-magyar áiiamvasut 359.75, déli vasut 
77.—, elbavülgyi vasut 263.—, dunagőzhajózási rész­
vények 4S8.—, alpesi bányarészvények 163.40, májusi 
járadék 101.70, osztrák koronajáradék 101.15, török 
sorsjegy 59.80, magyar koronajáradék 99.—, nemet 
birodalmi márka 58.83. Üzlettelen. Tartott.

Becs, julius 19. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.—, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
139.37, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.— , magyar 
kel. vasut all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
vaitób.-részvény 259 50, magyar kereskedelmi bank 
1428.—, magyar koronajárad. 99.— , 40/0-os magv. füld- 
tehermentesítési kötv. 96.60, magyar hitelbank-részvények 
395 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, kasss- 
oderbergi vasut-r. 190 25, rimamurányi vasmű 252.75.

Béos, jul. 19. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/0-os 
papír-járadék 101.70 , 4%-os osztrák aranyjáradék 
121.70, 1860. sorsjegy 141.— , osztrák hitelsorsiegy 
203.—, angol-osztrák bank 156.75, bécsi Bankverein 
266.50, osztrák-magyar bank 914.—, déli vasut rész­
vény 77.—, dunagőzhajózási társulat 487.—, dohány- 
részvény 134.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.82, 4’2%-os ezüstjáradék 101.65, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 192.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.12, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank •* 226 50, osztrák-magyar áiiamvasut 
353.87, elbavölgyi vasút —, alpesi részvények 163.50, 
20 frankos arany 9.52%, londoni váltóár 119 95, bécsi 
Tramway 519. Gyengült.

Délutáni • magánforgalom.
Béos, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359.—, ma­
gyar hitelbank 395.25, angol-osztrák bank 156.75, 
bankegyesület 266.50, union-bank 295.—, Länder­
bank 226.50, osztrák-magyar áiiamvasut 359.50, déli 
vasut 77.25, elbavölgyi vasut 263.25, északnyugati vasut 
240.—, török dohányrészvény 134.—, rimamurányi 
vasmű 252.75, alpesi bányarészvények 163.60, májusi 
járadék 101.75, magyar koronajaradék 99.—, török 
sorsjegy 59.80, német birodalmi márka 58.83, ultiméra 
58.85.

bochumi 226.50, gelsenkirchcni 188.25, harpeni 179.87, 
Hibernia 191.75, Trust 173.80, északnémet Lloyd-rész- 
vények 110.80, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 122.80. Magánkámatláb 3%%.

Berlin, julius 19. (Ütótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
224.70, osztrák-magyar áiiamvasut 152.30, osztrák déli 
vasut 33.50. Gyenge.

Frankfurt, julius 19. (Esti tőzsde.) Osztrák^hitel- 
részvény 304.—, osztrák-magyar áiiamvasut 
osztrák déli vasut 69'/s. Csendes.

Hamburg, julius 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.95, osztrák aranyjáradék 102.80, osztrák ezüstjá­
radék 86.50, osztrák hitelrészvény 304.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 760.50, osztrák déli vasut 163.50, olasz járadék 
92.50. Gyengült.

Hamburg, julius 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 304.20. Csendes.

Pária, julius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét a spanyol járadék hanyatlása be­
folyásolta. A spanyol járadék egy franknál többel ha­
nyatlott. Franczia járadékok gyengék. Olasz járadék 23 
centime-mal hanyatlott. Török járadékok igen nyugod­
tak. C 26.45, D 22.50. Bank- és vasúti értékek elha­
nyagoltak. A zárlat üzlettelen. — Jegyeznek . 3%-os 
franczia járadék 103.15, törleszthctő járadék 101.87, 
3'/2%-os járadék 106.97, Banque de France 3580.—, 
Crédit Foncier 701, Szuez-részvények 3685, egyiptomi 
kölcsön 104.50, spanyol külső járadék 36.85, magyar 
aranyjáradék 103.85, olasz járadék 92.02, orosz 103.—, 
uj 3%-os orosz kölcsön 97.50, Ottoman bank 545.—, 
osztrák Lünderbank 485.—, osztrák-magyar áiiamvasut 
771.—, osztrák déli vasut 172. —,Rio-Tinto rézbánya 
684.-

3 óra 40 pereikor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 103.12,|3'/2%-os járadék 106.97, törleszthető 
járadék 101.87, magyar aranyjáradék 102.85, osztrák 
aranyjáradék 104.—, olasz járadék 92.02, osztrák- 
magyar áiiamvasut 771.—, osztrák földhitelrészvény 
121.48, török dohány-részvény 294.—, Banque de Paris 
935.—, ottoman bank 545. Nyugodt.

London, julius 19. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
ni'/j.

London, julius 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasut 7.—, ezüst 27%, 2%%-os

Julius 19. Ír-
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözőt az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értükben

fáhis

Osztrák-magvar áiiamvasut — M 771.—

1 363.76

+ 2J5
Osztrák déli vasut........................- —M
Magyar 4° 0-oi aranyjáradék — — CJ 102 85 121 81
Osztrák aranyjáradék____  _ — 1)4 - 122.410

BERLIN.
Osztrák 4-2n ,-os papirjáradék ...........K __

, 4-2° 0-os ezüstjuradék — K 101 63
, 4° „-ős aranyjáradék ... _K 102.1) m 66 + 0.12

Magyar 4°0-os aranyjaradék ........... K 102.80 -h c 12
, 4‘ u-o3 koronajaradék ______U 99.60 99 73

•Elbavölgvi vasút........... ... ... ....... U
Osztrák hitel részvény ................ .. ... U 221.70 353 ac - 1.12
Osztrak-magyar áiiamvasut ____  U
Osztrák déli vasut........... ... _ _0

l5s 9) — C 23
33 50 78 59 4- 0 47

•Károly-Lajos x*asut _ _ U
Ka.-sa-oderbergi vasut _ _ __
•Orosz bankjegy ...____ ___  _ 2 IC 15
Váltó becsi piaczra    —. — 169 70 55 84 -f 0.C2

FRANKFURT.
Osztrák 4-2°/0-03 papirjáradék _...K

„ 4-2e/„-os ezüstiáradók____  K 86 20 101 57 4- 0 05
. 4® ,-os aranyjáradék ........... K 101 05 121 60 ■f o.'.ti

Magvar 4° 0-os aranyjáradék____ U 121 10
. 4°,0-os koronajaradék ........... U — OC5

Osztrák hitelrészvény.......................... U 359.70 - 0 14
Osztrák-magyar bank ...____ ___ K • 73 2 5 911.17 - 0 28
Osztrák-magyar allamvasut _ _ U 304.87 30 J 81 -4- 0 14
•Károly-Lajos vasut _ ____ ___ U
Osztrák déíi vasut ... _ _ _ U 63 78.73 - 0.14
\ áltú becsi piaczra_ _ _ _ _ 169.77 53 82 + 0 01
Unionbank ................— — __ _
Villamossági részvény ____ ___ U 137.—
Alpesi bányatál saság ._ _ _ K 138 50

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 19. Jéyersczukor készáru Aussigban 

12.55 frt, október—deczemberre 12.52% frt, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 18. A czukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pilé készáru 13% —14% frt, október—deczem­
berre vagy január—márcziusra 13% frt. — Kávé Rio 
39—50 frt. Santos 38—50 frt. Szesz júliusra 13% frt. 
Bors (Singapore!) 55—55.50 frt. Disznózsír 38—39 
forint.

Hamburg, julius 19. Kávé szeptemberre 29%, de­
czemberre 29%, márcziusra 30%, májusra 30'/V 
fillér fontonkint

Hamburg, jul. 18. Petroleum szilárd, helyben G.05 
márka.

Berlin, julius 19. Szesz 54.20.
Stettin, julius 19. Szesz 54.—.
Köln, julius 19. Olaj 56.—.
Paris, jul. IS. Jfyersczukor (88°) készáru 28% — 

29 frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 29.75, 
augusztusra 30.— frank, lanyha ; októbertől négy 
hónapra 30.50, a négy első hónapra 31.125 frank. 
Finomított készáru 102—102% frank.

Pária, julius 19. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz ártartó. Idő szép.

London, jul. 18. Búza bágyadt. Liszt lanyha. Ten­
geri vagy zab 3 pennyvel drágább. Felhozatal: 160.000 
quarter búza, 29.000 quarter árpa, 160.000 quarter zab. 

Bréma, jul. IS. Petroleum helyben 6.20 márka. 
Havre, jul. 19. Kávé szeptemberre 35%, négy hó­

napra 35% frank.
Külföldi drntöaedóí tárlata.

Számítási árlolyam német piaczokra 100 márka vista — 58 frt 90 kr 
100 fre vists — 47 frt 55 tt.

Julius 19. Ar-
! Buda

I pesti 
jegyenleg

! Különbözet ai 
utolsó zárlat- 

I hoz képest 
j osztr. értekben

PÁBTS.
Bnza folvó hóra.— _ . __ _ _ 23 85 11.34 - 0 14

— augusztusra ____ _ __ _ 21.55 l-l 26 - 0.53
— szeptember—októberre^ _ _ 20 75 9 86
— 4 utolsó hóra_ _ _ _ _ 90 60 9.79 + o 14

Liszt folvó hóra    __ _ _ 16.03 -t- 0 33
— augusztusra ____ _ _ _ 15 09 — 0 03
— szeptember—októberre—.    45 S5 13 93 4- u 10
— 4 utalsó hóra — _ « „ _ 45 2 J 13.74 -4- 0 09

Ol&J folvó hóra 53. - 21 95 + 1,18
— augusztusra _ _ _ _ — 52.75 21 83
— 4 utolsó hóra_ __ . , . 53.23 25.07
— 4 első hóra __ __ _ _ _ 53 25 25.07 — 0 18

Eresz folvó hóra _ _ __ _ __ 51.— 26.36 — 0 13
— augusztusra _ _ _ „ _ 49.75 — 0.13
— 4 utolsó hóra— _ _ _ _ 45.— iS.7G
— 4 első hóra ____ _ ________ 43. — 22.72

B020SZLÓ.
Bare helyben _ _ _ 2J.70 12.19
S&rfffc búza helyben _ _ _ __ 20.60 12.13
Rozs helyben _ _ _ __ 16.50 9 72
Zab helyben —. _ _ __ _ 16.50 9.72
Repcze helyben — — —
gzesz (50-es) júliusra _ _ _ _ 73 40 43.23
Szesz (70-es| júliusra — _ 53.40 31.45
Tengert (íoo kilónkint)____ ___  „
Olaj - _ _ _

12.- 7.C6 —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Bapi jelentél a központi vásárcsarnokban nagyban fen gros) 
eladott élelmiczilckek árairól.

Budapest, julius 19. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak emelked­
tek. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. —

eleje 1. 
4Q_48,
02Ztál yy

II. oszt

Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja [. oszt.
II. oszt. 50—52, 111. oszt. 48—50, marhahús 
oszt. 50—52, 11. oszt. 48—50, Ili. oszt. 
borjúhús hátulja I. osztályú 56—58, 1!.
52—56, borjúhús eleje I. oszt. 52—54,
46—50, borjú nyuzatlan budapesti 52—60, magyar vidétj 
46—50, birkahús hátulja I. osztályú" 42—(i/ 
11. osztály 40—42, birkahús eleje I. oszt. 30—?»’ 
II. osztály 32—36, birka egészben 0-38—0 42 (kg.-kint 
sertéshús szalonnával, a) elsőrendű Cl —02, se^ 
téshus szalonna nélkül: a) elsőrendű 62—eV 
b) vidéki 50—56 (kg.-kint), sonka nyers (kilogram- 
monkint) 80—1.—, füstölt belföldi csont nélkk i
1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka prágai 1.:jq
1.40, vidéki sonka 60—90, vidéki füstölt bus O.60V 
0.80, (métermázsánkint) szalonna súzolt G1.50—
63.50, füstölt 63-0-----G5 0—, sertészsír hordóval 6->
—04.—, hordó nélkül 60.-----62.—, (klgrkmt) kolbiT,
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (mélermkinii 
170—ISO, malacz élő (darabonkint) 3.----- 6.—.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10—1.40, csirk» 
55—1.30, szerb csirke 60—90, kappan sovány 1.—l _ 
récze iiizott 1.60—2.80, récze sovány 0.90—1.40 Vri 
hízott 3.50—6.—, lúd sovány 1.80—3.—. — Tiszti, 
tott (darabonkint) csirke idei —.50—.70. réC2 
Iiizott idei 1.-----1.50, récze félkövér 0.90—1.20 íj

9 40—3 90 l„á hízott (kilo-hízott idei (darabonkint) 2.40—3.20. lúd

-60, őzbak egészben t:\.
ddisznn no?,_0.S0, ^

olaszangol consol 111:/1C, uj spanyol járadék 37. 
járadék 91%, 4%-os rúpia 63'/4, Canada Pacific-vasut 
85%. Magánkamatláb l3/ic%> bécsi váltóár 12.15. 
Nyugodt.

Külfölai őrtökozzdá zárlata
az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, raeü ó vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-raely 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz meg a transakczió-kcltsógek, továbbá a raedió- os ultirnó- 
árfolyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek 
is számításba veendők. A *-^»1 jelölt értékek a budapesti tőzsdén aam 
jegyeztetnek. Átszámítási árlolyam: 100 má:ka 7ista = 58 frt 69 

100 trank vista — 47 frt 55 kr

grammonkint) 0'68----- 0.75, lúd félkövér (darabonkinti
1.50—2.—, ludmáj (darabonkint) C.l0—0.80, ludmái 
(kilónkint) 1.20—1.50, ludzsir 1.------1.20. dj

Vad : Szarvas egészben 30 
logrammonkint) 0.70—0.75, vaddisznó 0.: 
récze (darabonkint) 0.50.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1—, C3uj.a 
0.60 —1. — , ponty dunai apró 30—50, nagy 0.60-0.80 
márna 40—50, ezompó 40—50, apró kevert 15-:Vj 
rák (drbonkint) 0.2—0.15, tengeri (1 kilogramm) 1.60—
I. 80, teknős béka (darabonkint) 0.65—0.65. hj Jene.lt 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40—0.C0, CS11;' 
0.20—0.40, ponty kisebb 0.20-0.30, ponty c:„, 
0’30—0.40, sülő kisebb 0-30—0.40, nagy 0.40—01,0
viza 0.80—1.—. kecsege 1.----- 1.20, fajtok 0.S0—1 1'
ezompó 0.20—0.40, apró kevert 0.16—01C, (kilo-’ 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—009 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, tekém i 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.10, I. rendű O.75-O.S0
II. rendű 0.60—0.70, tehénvaj, olvasztott O.6O-O.0C 
tehéntúró 0.04—0.1C, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementliaii sajt 1.10—1.10 
groji 0.7-2—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Kenyérnemii: (1 quarter) monori fehér kenyér
15.50— 15.50, barna 13.50—13.50, rozs 13.50-13X0
soroksári fehér kenyér 16.----- 17.—, barna 14.___!
15.—, helybeli fehér pék kenyér 17.----- 20.—, barna
14.----- 15.—, fehérvári barna 13.50 — 13.50, fehír
15.50— 15.50.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—18.-
stockeraui 22—33.—, borsó héjas magyar 6.-----J3,'
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, ban 
fehér apró 7-11.-, bab fehér nagy 8.-12-, «V 
nes 8—13. — , sárga kása 10.— frt.

Tojás .-Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.-—ET­
IL oszt. tojás (1 láda) 28.----- 28.50, teatojás (ÍOÓ" drV
2.50— 3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la idei 1.__
3.—, sárgarépa Ila 0.30—120., (1 qnarter)
— 3.50, petrezselyem la idei 2.- 3.50, petre­
zselyem Ha 0.G0—0.80, zeller la (100 drb) 0.50-0.6'J, 
zeller Ha (100 darab) 0.40—0.50, ' kalarábé la
idei (100 darab) —.80—1.—, kalarábé Ha (100 
darab) 0.40—60.—, vöröshagyma la idei (100
kötés) 1.-----2.—, vöröshagyma Ila 0.50—0.80,
vöröshagyma (1 métermázsa) 5.----- S.—. foghagyma
Iáidéi (100 darab) 10.—20. — , foghagyma Ila (100 drbi
5. ----- 10.—, foghagyma (1 métermázsa) 14.----- IS—,
vörösrépa (100 darab) 0.50—0.80, fejeskdposzia
la 3.-------7.—, kelkáposzta la idei (100 da­
rab) 1.----- 1.40, kelkáposzta Ila (10Ó darab)
0.40—0.80, vörös káposzta la (100 darab) 4.—
6. —, fejes saláta la (100 drb) ~1.----- 1.40, fejes
saláta Ila (100 darab) —-.50----- .80, burgonya rózsa
I-a (1 quarter) 1.90—2.20, burgonya H a 1."---- 1.20,
burgonya idei 3.50—4.—, burgonya kifli 5.---- ti.-,
fekete retek (100 darabonkint) 1.------1.20. uborka
nagy salátának való (100 drbkrat) 2—6, uborka sava­
nyítani való (100 darab) 0.50—0.08, uborka sa­
vanyított (100 darab) 0.90—1.—, zöld paprika
0-35—2.—, (100 darab) tök, főző ia 9.-----12.-,
tök, főző Ha 6.——9.—, gomba sampignon (100
darab) 2.----- 5.—, zöldtengeri (100 drb) Ó.SO—1.20.
zöldborsó hüvelyes (kgkint) Ö.Oí— Ö.10, fejtett 0.10—0.3
kr, karfiol (100 darab) 4.----- 6.—, torma niirnbe..
1. (100 drb) 10.------12.—, torma magyir (1 q.) Iti.—

-16.—, zöld bab magyar 0.06—0.07, paradicsom 
O’OS-O-OS.

Gyümölcs: Közönséges alma la 16.----- IS.—, Ila
10.----- 14.—, fajkurte 28’0—28"0, közönséges körte la
14-0—20 0, közönséges Hu 8—12, szilva, ringlóta (kilo-
grammonkint) 8.----- 20.—, szilva közönséges 15-18,
cseresnvefaj magy. 0.14—0.20, küzüns. 0.0G—0.12. földi- 
eper (klgkint) 0.20—0.50, málna (klgkint) —.SO­
SO.—, egres (klgkint) 0.04—0.10, megygy (1 klgkint) 
0.20—0.25, megygy közönséges 0.18—U.20, baraczs 
olasz 0.40—0.50, baraczk kajszin, olasz 0.20—0.32, 
baraczk kajszin, magyar 0.12—0.30, ribiszke 0.15—0.2U, 
dinnye görög (1 db) 0.70—1.50, sárga (1 db) 020—1M 

• dió (faj, papirhéju klgrkint) 0.35—Ö.50, dió (küzüns.) 
(mmkint) 25—30, zöld (100 darab) 1U—25, mogyoró 
(mmkint) 0.25—0.28, narancs pugliai 4.50—5. —, czit- 
rom 0.80—1.50, füge hordós 18—20, füge koszorús
20.----- 22.—, füge zöld 0.20—0*24, datolya .8—40,
mazsolaszóló 50—65 frt.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.- 
60.—, paprika II. r. 20—28, paprika szegedi küiűni. 
80 — 100, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (klek nti 
0.25—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.50, vörös ) 
palaczkban (literje) 0-40—0.50 kr.

Napirend: 189 8. jnlins 20,
Naptár: Szerda, julius 20. Rom. fcath. iiks [T. - 

Prot. Illés. — Görög-orosz: (julius 8.) X. Prokup - 
Zsidó: Ab hú 1. R. Gli. — Nap kél: 4 ura 8 p., ■:":?* 

szik 7 óra 31 perczkor. Hold tél: 5 óra 43 ] "T Z'.r 
délután, nyugszik: S óra 7 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad reggel S órától i0-:_\
A nemzeti mnaenm : képtára nyitva c. e. 9-t°i | 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtetintnetők VJ ói, 
mellett.

A nemzeti muzenzn néprajzi osztálya nyitva d—1-L’ 
Országos képtár az akadémiában nyitva J. e. U .:a:á 3 , 

u. t-ig.
Iparművészeti mazenm és az iparművésze : " {

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kive-:-i-vel | 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva 1. a- 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharozi emlék-gyüjtemen? 
és Kossnth-mnzenm: Stefánia-ut 51. SZ. a. ''. ■ ■■■■ I 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Széchenyi—— - | 
történelmi épületcsoport. Április hótól noveiui' — V--' - 1 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 11 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héífun egész napon zár i 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: é’’ ^ 
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipa-’’ | 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—ti-ig. Az_ <!«■ | 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. a g- " 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. í. ein- y 
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráit- | 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi*^ . 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap jnlins 19. számáhó.. 
Árverések a fővárosban. Böhm Ferenc: 390

frtra hecs. ingós. julius 22. VII. kér. Damjan cs-ulüi | 
43. sz. Dr. Biliét Arnold Cll írtra becs. n.cus. . - ' 
27. IV. kér. Károly-körut 2. sz. If itticlb Sániier i-J . 
frtra becs. ingós. julius 27. IX. kér. Ferencz-kürut 3. s;- 
Gáli István 1320 frtra becs. ingós. julius 22. MH-kcr- 
Erzsébet királvné-ut 45. sz. Vasvári L -jós 59U ktr* 
becs. ingós. julius 20. IX. kér. üllői-ut 4L sz. Grid- 
u-ald Jakab 375 frtra becs. ingós. julius 20. A.
Mária Valéria-utcza 12. sz.

í89"d

Árverések a via
frlra becs. ingós. jul 
2000 frtra becs. ingq 
rencz 3200 frtra bee: 
László 25586 frlra hl 
Balogh Gyula 24."fií 
Csajág puszta. Fariéi 
augusztus 2. Sz.-Réirl 
ingatl. julius 21. 
frtra becs. ingós. juli| 
Nozdroviczky Mária 
2. Lutilia (Körmüczbl 
frtra becs. ingatl. au<J 

CscCiregnyítás. 
szóról Weinberger 
Csődbiztosul Skoday 
meggondnokul dr. \l 
neveztetett ki. Bejelel 
A budapesti kir. töa 
ellen. Csődbiztosul L:{ 
tömeggondnokul dr. 
sóüi dr. Szeb'nyi Jeni 
ki. Bejelentési határi! 
helyi kir. törvényszék! 
ellen. Csődbiztosul 
bíró. tömeggondnokull 
Stirling Ede ügyvéde 
idő szeptember Í5. 
Schívciger Arnold kj 
Kálmán törvényszéki 
Nándor, helyetteséül 
tettek ki. Bejelentési 

CsSdmegszür.teté 
rezéről Spira Mendj 
szenteltetett.

Ezerke
21.597. p- A kivin! 

kör:V.'r. r,r::;hatú s 3?er| 
sorsjegy-" k «fzúri:ait felír 
úti: a Dezekünk, hogy

rí. 17 Xem küzolhet 
VVeinstei 

Z. U. A codex t-zó € 
1e k-Avkb azonban ál 
sére. A u -■% x ; élűül- 
j* ; fűk".! k;i: az 
réte sei vonták be fa j| 
hatni ilyent) - ebbe a 
árral. A tábláknak pár! 
füzbe-sék s az írásnak 
tívi^lyhen A brudbny;j 
melyek" a Kr. u. I. és I 
tásckmii hasonló táblák 
fez itt táblákat nevez "k| 
-zó caudex volt. A iát 
ki-z -ritoíta a papyrus, i 
Drsz" ot és Rómát. E . 
lótt a latin charta, ebbe 
növénynek a szárat alk< 
metszették, aztán e sze 
másra illesztették s ten; 
Ezzel az eljárással papi. 
a byblos vajzy bib! 
fe;.:ia ugyan a kártyát ' 
t ví a kártya és a biblia 
papiros növény két külc
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b..tz-L A., KikortLa. — P.ir

bnaai

t.Htjaríií- szép

Ó

vr.gy

uj
F“

ó
bánsági____ ! J

u. tiszaridéki_í ; 1
pestvidéki __! ;|

uj
fehér megye; <1

Uj -1
ú

_ _ _

O I
Cj~ I j
uj 1 -J

uj mi

'.""ZZ z
Uj t~.il
r: -gá

Zab_______ 6 1

- ingert __ o bá I
' — o m]

Köpöze____ UJ K j

•------- Uj L»j

saie* -- u. !

j Ingyen hordo
Dlsj

" Szál

1
Zsákkal együtt I

Szili
■ pöngysuly tisztasuly űe,i|

helyett.

1
Minőség Szili

50t> grammonkint

i

Haid

Ingyen hordó
1

Szili
Ke>z 1
Szili

í - Her J

4»,

* Buffyar i
Araoyj. 100. 500,1000 fi 

, 10,000 frt neveri
Koronaertékü jurádéi.I
167G. keleti vasúti álla] 
1889. évi állainxaeuti a

Aljaink, rask.czélj. arJ 
1870. évi nyeremeu’ »if

.Vapyar re^ale-kárt. E j 
Horvát-sziavoe 
Magyar főid te tfvrmen te 
Horvái-ázLivon 
Tiszai e» szegedi nyered 
Horvát-eziaxon j



1898
il!’ mekg. A toai

I L 0S2t- 5t_5P
larhahus <+;e ,
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jUd h 'Z Ott .Vjg.

I
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<0—1
nagy 0.00-0

kevert 1;
csuka

80
20.

I
bj Jen élt1

I
1 tok ■ ■ . —1
F6-CIÓ. (kiu

tej 0.0S—0.09, 

--30. lehénvai 
iü 0.7b—0.80

J
1 tora

sajt 1.10—1.10,

kai.

-is.-, ni
rés ü óríe » 
inglóía (kilo- 
ízes 15-15. 
—0.12. földi­
ái) —20- 
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baraczk eszi 
V 2u—0.32, 
0.15—0.20, 

I 0 20—1.40, 
iú (kűzün?.) 
5, mogyoró 
-5.—, czií- 
ge koszorús 
>ija ,r—4u,

I. r. 20.-
Keged: kuiuC-- 

gät UikírOn: 

-25. tv: érbor 
vörös asztali

20.

5 pr. - 
k. Prok 
)ra > ; . JV"

Ititva <1—1-i:-
e. 9 áraid -

nyitva 1 '*■

i-gyuitoa«3?
a. deÍV;“;.

1

k el — d. e.
zirva

6^5"r9
- 0,) f':>VfT hga“' julÍU5 25' Arad. Ecsedi Fe-‘ 
;'nc:.f-°jlrr? ,CS" lngatl- ju,ius 30. Szeged. Beké 
1'ff6 --OÍ.6 Írtra becs. mgatL augusztus 4. Debreezen. 
t,ahe:,e O-yula 24o6 frtra becs. inga ti. augusztus 1 
Cs:: „ puszta■ -Farkas Sarolta 2529 frtra becs. ingatl.

Polláh E. 5076 frtra Es 
ir.gatl., ju.u,y -I. Lellatmcz. Szikszay Gyula 2803 
frtra i . s. ir.gus. julius 25. Debreezen. Brogijányi sz. 
^ozurouczky Maria 4980 frtra becs. ingatl. augusztus 
a L ..a (kvrmoczbanya). Sztarenik Ferencz 10275 
frtra becs. ingatl. augusztus 23. Nagyvárad.

CsSCmcgnyitá,. A komáromi kir. törvényszék ré- 
V1' :. / * 7kílb nyerges-ujfalusi lakos ellen.

w.iosul bkoday László kir. törvényszéki biró, tö- 
•• •-vr-v-äo.ut Ur. \W Sándor esztergomi ügyvéd 
r v . ictt ki. Lejelent, sí határidő szeptember 10. — 
A : '■>' - _k,r törvényszéfc részéről Klein Jakab 
r; n. Csödbiztosul Laufler Gyula kir. törvényszéki biró, 
t -'-'ü.inokul dr. Móra vésik Gyula, ennek helyelte- 

> nyi Jenő budapesti ügyvedek neveztettek 
X í entesi batáridő szeptember 18. — A szombat- 

: t;:: V -nysz.-k részéről Vargyas Izidor ékszerész
<•-' mt ..iosuI dr. rrugberger Viucze törvényszéki 

-•-•ooanokiil dr. I j Károly, helyetteséül dr.
' : V 'd.Pyytd k neveztettek ki. Bejelentési határ­
ié - e mher l.>. A szolnoki törvényszék részéről 

■ • Arnold kerv kedd ellen. Csödbiztosul Pálka 
tv. nys.a-.i b,ro. tümvggondnoknl dr. Sziics 

. helyetteséül or. Kransz Lajos ügyvédek nevez- 

tett k ki. I.-jelentési liaiáiidó szeptember 19.
Cez nzegsziirtetés. Az eperjesi kir. törvényszék 

i Mendel es Aren ellen a csőd meg-

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 20.

F.-Abony« 
Berk les Gy., 
Leszkováes.

59*?.

Szerkesztői üzenitek.
* A kiránt czélnak megfelel a „Merem* év- 

> s Merem bankháznál Budapesten. Ha a 
■ ■ • hozzánk beküldi, mi szívesen 

* hogy kinuztak-e már közülük valamit,

_v- -ínsivin — Pannon:a-kdvéház. 
ivX. fatörzset, fadarabot jelen-
o::D:m átvitték könyvalaku irásmünek jelűié- 
. :• Idájára a r.maiak is Írástudásuk legele-

• •'■ Ezeket vékoi viaszk- 
- ' ' zeti muzenmban akárhányat Iát- 

' ■ve a r-:le.:be róttak be a belüket hegyes 
s széle sináltak, • sze-

- ■;_1'na': rnt- se essék baja. E század elején
SZ tői ’ e $ táblát ta

•• dók. A pomp ej i ása- 
. t találtak !x-7ű-:';n. Az ilyen össze-

- • z x azt.in codexnck. régibb alakjában e
sőbb gy rsan 

I tta el É rög- 
lL v, :-yt chartes nek is hívták, innen 

. t.a. ebből pedig a magyar kártya szó. E 
r ;: alkotó alapszövetét vékony szeletekre 

"i e sz;let i keresztfonal módjára ezv- 
-"‘Z tengervízzel meglocsolra összesajtolták.

• : " - • " : : • :at nyertek, melyeknek
.. 1 "V I i )SZ-

- levelű . bliának hívni, mindazál- 
;. biblia az étim dogia tanúsága szerint a 
“ ‘ különböző r..véből származnak.

Hungária szálloua. Exc Holthausen H.. csal. és kísérete. Műn han. 
t.xc Jósika L. br.-mX Becs. - Gr. Sznpáry P.. neje es kísérete, Mura- 
T, »bhau u"V>‘sni C" pr:‘n,5' Pár,<‘- - Gr. Wass 13.. Kolozsvár. - (,r. 
1 eietty H Hódmezővásárhely. - Br. Leonhardi G. és kísérete. Mönchen, 
ur Lvonhardi F. es kíséreté. Gracz. - lír. Faller C. és kíséreté. Lipcse, 
ixeit-ingliaus P. es kiseiete. Grácz. — Boon W. es csal.. Brüsszel. 
bips,n10 >1. es neje. Bukareszt. - Kühler F. es neje. Stralsand. - Heeren 
a. Aldncheu. — u.aß 1. es neje. Pancsova. — Bokross B. és neje. 
ha; omás. — Littke L.. Pecs. - Ludwig A. L.. Lipcse. - Federmayer 1.. 
humoncze. — Winkler M.. Boroszló. — Rrattmann XV., Hamburg. 
> oscs G., Drezda. — XVeissenbeck H., München. — Henry M. P.,ris. 
Lesea A Bukareszt. — Pallay B., Nagyvárad. - Hartstem K.. Debreezen! 
£Ukay A London. -- Webb L.. Linkelő. — Trviooüeres L„ Páris. 
Horhstetter f., Turin. — Linhart B., Berlin. - Seitz H.. Zürich. 
Uiun E.. Essen. — Begemann E. 11.. Holland. - Tedeschi E„ Temesvár, 
bchvummer l. H., Temesvár. — Dr. Frisch A., Lemberg. — Gyűngydssv 
n éSnrSí>1 * 'iohács- — Maulwurf E., Barcstelep. — Charot H., Lyon. 
Uuvalle B., Lyon. — Brandt A , Liegnitz. — Burian W. és neje. Csepel, 
heh in id t, E., F.ukarcszt. — Maver F. . Debreezen. - Goldschmidt S.. Arad. 
Braunschwig >1.. Páris. — Urban L . Becs. — Oppel F., Becs. Ruhmnnn 
u',. XValter H~ Bécs- - Adler L-- L<ecs- — Pick M., Becs.
Hutter L Recs. - Kovái I.. Becs. - .Messér H.. Becs. - Seligmann A., 
T e<t> - P-» Becs. — tiiesl T., Becs. — Philipp S.. Becs. — Maurer
1., Becs. — Wesel 1., Bécs. — Zakowsky F., Bécs. — Freund L., Becs.

Vadászknrt szálloda Gr. Pálfy B.. Miskolcz. - Füiep S. és neje, 
Kassa. - Nicolescu C. 1.. Romania. — Sohatzy ü., Bécs. — Király F., 
Uehreczen. — Purcareand J. es csal.. Románia. — Limbek F., Győr.

iscnhan J., Szeged. — Ifj. Benczúr Gy., Budapest. — Bieber K., München, 
vrmusy J.-né, Bare. — Straus Czecziha, Vessele.

Pnschxiik Ferónoz Két korona azállod.%. Zetyky I.,
Borsos L. Apátfalva. — Mitics I.. Niss. — bpira Z.. Niss. — f 
A,ss. — Am, is V.. Itália. — Jarli V.. Itália. — Madarovics M„
Bupovics Gy., Leszkovács. - Schu«=zter F., Reischdorf.
- írisztől szálloda. Gr. Zichy B. és kísérete. Bécs. — Br. Wiener Ch., 
V-, '• ~ -V,‘ t:;iirey B. .-s ki^erete. Páris. — XVatin A. és kiserete. Bjcs. 
Kian.g L. es kísérete. Becs. — J.-nescn J.. Bukareszt. — Marech M.. 
B uka reszt. — Kyriazi A., Konstantinápoly. — Siginaki A.. Tunis. 
Let rím Ui.. X erviers. — Lustig S.. Becs. - Franck J. O., Liverpool, 
seymann L., Becs. — Forster L. és neje, München. — Hilbert K.. Berlin. 
Ku.liier J , Nónnberg. - Neiburg K., Becs. — Kastler J.. Pozsony.

nuley L., Livorno. — Härtens J. Ch., Bécs. — Zsivkovics Zs. és neie, 
Bvlvnid. - Sealer K. V.. Manchester. - Pamelli L. csal.. Trieszt, 
r o9 G'* /ünch- - Hermann J.. Becs. — Schulhof L., Becs. — Schön 
h.. Becs — Wagner L„ Becs. - Müller J.. Pécs. — Rosner R., Becs. 
w mv L., Becs — Hartler L. es esal., Becs. — Jürgens J., Becs. 
XV emer SL. traukfurt.

Kelétéin tostrórok NAdor szálloda. Katzer F.. Bécs. - XXVber
A. •.tnlieim. - Konrad A.. Baden. — Esztergályos G.. Szeged. — Dr. 
,‘UV r, ‘L-* Pr;;£a' ~ Mayer 1.. N.-Kikinda. — Varga P., Kalocsa. 
L-.un u t L., Szerdahely. — Bulyovszky p.. Beszterczebánya. — Szarka 
S., Lperje«. — XValdmann F.. D.-Szezcző. — Liptay A., Nagy-Várad, 
-ze.voresy K.. Ipolyság. — Lengyel M.. Pozsega. — Seemann A., Kolozsvár, 
horn k., Segesvár. — Korka D,. Ujszász.

hRÍtya szálloda. Hacker M.. Öcsöd. — GoIdnerS., D.-Pentele. 
ml.inger K., Eger. — Pál Z., Gamas. — Gutfreund S.„ Vanyárcz.
A eu mari ti L., Budapest. - Simonyi U.. Sárospatak. - Mátray 1.. Uj-Szflny. 
Galambos L.. Mezőtúr. — Rosenteld J , Lavozsne. — Heimcl M.. Rultka. 
XXeiszmann I.. Szeged.

Fftlkovics Ang-cl királyné szálloda. Exc br. Vay de Vaja B.»
A.-Zso:cz;:. — Exc '-zcchenvi-LRky .\. gr.-lő és kísérete, N.-Dorog — Gr- 
Lsz.t-r.iázy P. ü-s kíséreté, Tottis. — Br. Bütner H., neje és kísérete* 
Ari ^urg. - Martel E. A.. Parit,. - Stern L., Becs. - Poilák I. B.. Bécs- 
"“"'o ''*• ~ Kon-fei.i -r c.. Becs. - íichallinger H.. Becs-
. v.ioptT C.. El-cs. — Lein-r D., Bevs. — Holcz I.. Bécs. — Lehrer G.*

- Nenr.ian K.. Becs- — Lolmeyer V.. tides. — Petrowits E.. 
be,grad. — Mitcze L.. Boriin. - Heüing R., Berlin. — Gebüch O.. Brür.n- 
W.:-z ce Weiszenf-id O.. Berlin. M/m. - Koppinczky A. Lemberg- 
bergl R. Zugrab. — Pulier A., d.-üjhelv. — harrich B., Zeng. 
Jakcbowicn^L.. í-zerrjevó. — Molnár A.. A".-Várad. — Negropontis H.,

New-York. 
Debreezen. 
Kolozsvár.

Holzwart Continent ál szálloda. Blasel K., Bécs. — Löwinger Gy 
Bécs. — Lüvvy G., Bécs. - Markovits L„ Szeged. - Sasa E., O-Becsé! 
Hermann P.. Waschwitz. — Münch M., XVaschwitz. — Jantzsch B.* 
Drezda. — Richter J.. Drezda. — Wolff I., Szomhaihely. — Krofft l!j 
Plauen. — Feber F., Szomolnok. — Schenker R., Berlin. — Stinin»er I.*

IDEGENEK NÉVSORA
•' " X • Pécs. — Lampel B.. Fiume.

— Kiszel. Gy., Munk .es. 
' ’• r. — llgner Bécs. 

I .. Karácsérts. - \ xik L. Nyirezyhaza. 
mer 1*. Pa ztr*. — K . :r. rdy H.„ i-'zeged 
nerv r~. I . Aroksr.N.u-. — Duhoszky M.. Pécs.

• 1.. Priiga.

Braiia. — 1 .ncker A.. Sfínmáns. — Heilmans G„ London.
Kassa. — Kául R.. Dre da. — Lövör H.. Ney-York. - Loe G. B 
bocnmk S.. Lin-z. — Holc^rnanu E., Lincz. — X’örüs E.,
\a• L, Debreezen. — Lővioger E, Lincz. — Kovák K-,
Szemery P., üzekesfebérvár.

rvémi szálloda Liptsey L.. S/nndrfl. — Berzer.czev I., Szt-Húromság 
K. t ssy I.% Debreezen. — Peroulcsko I.. N.-Kikinda — Wcinbergar I., 
Eszr:;. — Kussinye L.. Berlin. — Deutsch F . Szombathely. — Neumann
I. , Pécs. — Ke jer A.. Pels. — Kövesdy K.. N.-Kikinda. — Goldschmiedt 
t .. rapt- Engl I., Tokaj. — Czuker X"., Esztergom. —■ lutó i.,

UniOTi szálloda. Gleichner S., Grácz. — Thorn J.. Bécs. — Stama 
Francsiska, Krafcó. — Irics V. és neje. Belgrad. - Kramm F., Szófia.

Páris^ szálloda. Dr. Wolff Gy.. Berlin. — Schneider R.. Berliu. 
Grieger R.. Drezda — Kaslner M. és csal., Kraiova. — Aufritht O , 
Teschem — Heimann 1.. Fiume. — Mauraer 1)., Gyokovár. — Ehrlich 1 
Gvokovar. — Romminder F . Remscheid. — Habermann V.„ Römersfadt! 
Lrbanovsky H.. N-c-zeben. — Heichlinger O., X iisclieid. — \ eis l 
N.-Kikinda. — Weiser H. F., G.-Debschevitz. - Dürre E . G -Debschevitz! 
Lőwy k Szege!. — Weis M., N.- aroly. — Grünblatt I., Kecskemet. 
Aller, M., Miskolcz. — Kolüsch I.. Gatanta. - Újhegyi I., Becs. Riedl 

lieiei Üv-s. — Hirsch A., Becs. — Fritdmann A., Becs. — Hirtensteiu

Orient szálloda. Tuth J . Békés. — Kozma L . Dc-hreezen. — Szabó
J. . Zagyva. - Schmidt G.. Lőrinczi. - Tóth J., M.-Käszony. — Hupe 
H., Bukareszt. — Popovics S.. Belgrad. Grcsirs S.. Belgrad. *— puppert 
H-, Miszla. — Dezső G.. Fóth. — Tilzer K.. Bécs. — Marinkovics S., 
Rurna. — Hanthó L.. Arad. — Mikulite A.. Lugns. — Wurmeljng G., 
P‘ : n. — Jenes J.. Titel. — Sotropa V.. Naszód. — Farkas L , Tafaczköz! 
Za a r: czky J.. Déva. — Jahlonska F., Baryczka. — Szollay L.. Eger. 
hi.-fcd .XL, Újvidék. — ßenyovszky J., Kolozsvár. — Malay K., Kolozsvár. 
Acs F., Kolozsvár.

Adria szálloda. Gavrilesku I.. Bukareszt. — Mezey A.. Tarnócz. 
Dr. Kapp L-né. Selmecztiánya. — Hüttner H.. Beszterczenánya. — Peter 
>!., Gy.-Fehérvár. — Lovaky A.. Süttő- — Erőss G.. Debreezen. - Kransz 
L.. L,ymek. — Fndmann M.. Dombóvár. — Dr. Tamer L.. Csáktornya.
L wy T,. Gyarmat.^— Biau Gy., Miskolcz. — Zsolnay B., N.-izüliós, 
c-chweighard C!i. D.-irzt-Márton. — Klein M.. Szatmar. — Szavar Gy., 
G.vßr. — Make-ch A.. Trieszt. — Szodoray A., szarvas. — Kurze f\! 
Ber.m. — Gestetner M., bodron. — Nemethy R., Szabadka.

Elhaltak névsora 1898. jul. 19-ón.
Sallai J. 40 é. VII. Cserey-u. 4.
XVeisz J. 75 é. Útról.
Bajzek J. GS é. X. K.-Kerepesi-ut 9.
Bistura Kati, 27 é. Vili. Dugonits-n, 25,
Schinner T. 45 é. VI. Aradi-u. 1.
Fürstingcr J. 53 é. K.-Czelli-ut 48.
Uallauner N. 75 é. 11. Csalogány. 13.
Bogisieh M. 75 é. I. Fehervári-ut li.
Barakovics sz. Mruck P. 36 é. 111. Pacsirta-mezö-n.
Jankovics sz. Stahh J. 84 é. Útról.
S-hmielik M. 38 é. 111. Pacsirta-u. 134.
Keicsztes B G6 é. VII. Nefelejts-u. 56.*
Fekete Gizella 31 é. Vll. Izabella-u. ill 
Veltzl J. 37 é. Vili. Práter-u. 31.
Auer M. 4 é. VIII. Dugonich-u. 5.3 
Sebestyok sz. Crbanovits 86 é. IX. Tüzoltó-u. 71 
Gabrie H. G5 é. X. Szaboky-u. 37.;
Balogh A. 48 é. X. Rákosi téglagyár.
Tánczos F. 36 é. IX. IX. Knezits-u. 14.
Varga F. 31 é. II. Lőportár dűlő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KiR. GPERÄHÄZ.

1898. évi junius 1-töl szep­
tember hó lö-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Augusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ.
Augusztus lS-ig a színház 

zárva marad.

budai színkör.
Budapest, 1S9S. Julius 20-án.

Fron-Fron.
Dráma 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigrnond. 

Budapest, 1898. Julius 20-án.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. Julius 20-án.

A czigány.
Kezdete 71/, órakor.

SÍŐMESI
D °agy étterem, bor- és sörcsarnok,
P VII., Erzsóbet-körnt 27. sz.
ti Esténként 8 órától I óráig

jStratiss
y zenekara hangversenyez,
í Sxsaiaaéfi Iiemeiiet. 1
C Különösen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét
) déli konyhánkra, amely igen ízletes és rend- I 
) kívül jutányosán számictatik. StidOG |

Időjárás.
•d m. kir. meteoroíogiai köze önti intézet táv­
irati jelentése 1898.Julius 19-én reggel 7 órakor.

Állomások

■ -• .T.'--y-r ‘ 'XJZ'-rj.’aa

DtaUi £.r"c.- és értékicEsd s hivatalos ál jegyzése
1S93. jnlins 19.

' rcL-yel 7 orakor 335 rn . j Hőnieróreggel? urakor -j-2z,C. l.égsolyymeröreg. 7 o. 7GU m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabouaremüok.

a! K?ez árn.

r * j 74 tg.
Minősed sa!y íiaktoTlíoreslclct

76 kg. 77 tg. 73 te
rramcn&s ara

í 11 10 11 20 ti 30 11 35 [

! 1105 -„'is 11 25 7 1*50 !
_ 1

11 10 11 25 ti 35 11.40

1

i'ftmt I frtig I írttól I írtig | frUol | frh».

11 45 
íf .70

í —
11 55 11 65 1 1 70 1’ .90 11.85

’ 9 20 9 L0 ! 10 — -.0 05 10 10
11 50 •1 60 11 65 11.75 V. .su

9 85 C.95
11.70 11-75

1C.- •0 05
1-.6U 11-85 11 359.8C 3.90 ÍO.— 10 05 10.10- ..

1' . 9C I
1015 I 10.2C 
11 .85
10.10 10 15 10.2C
11.SC i - - - | — 
10.15 I IC 2C I 10.25

Ó »‘uősegi
vagy r a j Frttól Értig

ej hektó hlerenk.

•s_______ UJ elsőrendű____ 70-72 7 7.30
7 20 7? 5

PR----------- OJ y _ 60 — 62 S.'O 5.75
62-54— UJ ..ríczeire------- 64-65 -

h----------- - 39 — 41 8 50 8.S0

ügcrl — ó i"- ------- — £ 35 5-4C
— 0 ” .......---------- — 5 50 5 Si.

poze____ UJ káposzta_ _ _ U,?5 12.25— Uj hans^p------- — — - —
lee - - UJ - -

fc) Hatírídőre,
Gfcance-miuűe'sgí'. 100 tilogrammonkinL

marcz. —aűr.

szép?.  —

Kd.p.-Hepoio.

ü. Kclöafelo terv;snyaY

Ingyen bordo Dleznózat

r a J Pénz j Áru

frt 1 fr:
bnaacesti_______________  _ ______

- Szaloné» _

magyar ía Ieíen»zantctt vidék:_ . _
varost iegcuaZaritott. 4 darabos— _ _
^ V, • ® • — — —

59. -
€2-- 
ó4. -

60.—
61 - 
es -

Z-ákkaí együtt

- ngy-uly Lszta^uly

helyett.

fu- grammonkint

Szilva-------

boszniai. 18^8. évi, asanee-minóseg _
, , , 120 darakos-------
. . . ico ,--------
. . . »5  ---------

szerbiai, , , usance -minőség _
. e , 100 a ara cos _—
. . . 85  --------

Szilva____
Határidőre

boszniai, — — — —   osance-nnn.
m____ —_____ 12U darabos
„ _____________ 100 .

szerbiai, _____  _ _ usanco-min.
_____________ 100 caraboe

. Só .

10.75 
12. ,£ 
17.— 
10 50
12.50
16.50

11 *25
13 25
17 bC
13* — 
17.—

legyen hurdo
ti1;!™1 - szlavóniai lSi-8 —-------— —-------------

szermai 1898------------------------ — — - !—
— —

Határidőre
szlavóniai 2898-----------— — — — —
szerbiai 1898 ----------- --------— — —

15 50 
14 —

16.50 
15 -

- Eerer.ag _
luczeriito magyar. lbi*8----------- --------
lóhere aproszemd 1998 — -- — — —

„ kozepszeinü 1898----------------—
,, nagyszemü 2998 —--------------------

ti 1- A hajóeséllltá* fnvardtj-
tetelei Bndapoatre.

Vendéglő-átvétel.
Van szerencsém mélyen tisztelt pártfogóim és a 

t. ez. közönség becses tudomására hozni, miszerint a

Szikszay Ferencz-féls vendéglőt
a ncmzeli színház bérházában

1898. évi j Tillius hó 20-án
átveszem.

Kitűnő konyha, jó és tiszta italok nyújtása, 
valamint figyelmes és pontos kiszolgálás főtürek- 
vésem leend.
3*098 Kiváló tisztelettel

HDSaxaa oSTslEatssi
Petar.ovits Filzerd sürcsarnok volt főpinezére.

Ma este nz étteremben

20S0 Ráez Pál és fia
JRB 9 <re n la ismert s kedveit zenekara játszik

Kezdete 8 órakor,

Willi E. cilrkiisza
äse

Ma éa mindennap esti '/2 8 órakor. "TNQ

nagy előadás.
Fellép az _ összes szerződőit művész személyzet, első­
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Szinre kerül a Saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás, d. u. 4 és esti 

*/28 órakor.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715.

Vízállás, 1898. Julius 19-óa.
Inn:

Schärding . , 
Duna:

Passau . . .
Linz...........
Bécs . . . . , 
Pozsony . . , 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D.-Földvár . , 
Mohács. . . 
Gombos . . , 
Újvidék. . . , 
Zimony. . . „ 
Pancsova. . . 
Drenkova 
Orsóvá . . . . 

Vág:
Szered ....

Rába: 
Győr . .

Eszék. . . .

Sziszek . . . . 
Mitrovicza . .

Czentitoétor

4- 205 > 5

. + 296 < 13 
4- v6 < 17 

. 4- 42 < 44 

. 4- 284 < 28 

. 4- 35C < 14 

. 4- 33C < 4

. 4- 428 > 1 

. 4- 48G > 2 
■ 4- <2C > 4 

4- 3ű4 > 3 
4- 319 > 3

4- so < 6 
4- íee < 20 
4- 225 < 1

4” <48 < S2
4- 287 > 6

Béga: Czantlmitv

Kiszetó.... 4- 73 < 2
Temesvár . . -j- 2 < 15
N.-Becskerek. . 52 < 4

Tisza:
M.-Sziget. . + 46 < 6
Tekeháza. . + 32 > 2
Tisza-Újlak. . . — 2 < 2
V.-Namény... 4* 71 < 43 
Záhony (Csap). — 16 < $1
Tokaj.............. -f-!35 <42
Tisza-Füred . + 222 < 48
Szolnok .... 4~ 283 < 3t 
Csongrád.... 4- 3*20 < 23
Szeged........... 4- 33C < 7
Török-Becse. . -j- 307 < 1 
Titel.................4- 402 > 2

Seb es :N -Várad 4- 12 < C 
Fekete: Tenke.
Fehér: B.-Jenő 0 < 8 
Kettős: Békés. 4- 78 > ÍC 
Hármas :Gvoma 4- 162 < 30

Maróé:
Arad.................4. 34 < 5
Makó................. 4- 178 < 15

Jegyen magyarázata : -f null tülött, — null alatt. > áradat 
< apadat.

Árvaváralja 
Selmeczbanya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Matryar-Övár 
Ó-Gvaila — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károlyváros 
Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — — 
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — — 
Debreezen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz —

Nápoly —-
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — — 
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervár _ 
Moszkva — _ 
Varsó— — _ 
Kiew — — _ 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly 
Athen — _

64-4 
l3-0 
62*9 
62 6 
64 0 
62 3

522

A hő­
mérséklet Szél

iránya és

+ 17 6 
+ ,9C 
+ 16.7 
+ 22.1 
+ 180 
+ 20.7 
+ 21 2 
+13.4 
+ 22 3 
+ 189 
+ 19.4 
+ 197 
+ 23.7 
+ 20,4 
+ 18.6 
+ 19.5 
-+-18.3 
+ 20 0 
+ 2C8 
+ í 8 2 
+ 176

+ 15.7 
4-176 
+ 17.6 
+ 21 4 
+ 170 
+ 21.6 
4- 17.3 
+ 19.C 
+ 20.0 
+ 21 0 
+ 22.6 
+ 18 9 
+ 2;.8 
+ 2C.9 + 22.2 
4-21 9

+ 24 2

+ 20.2
+ 21 3 
+ 18.2 
+ 17.2 
+ 14.4 
+ 158 
+ 17.8 
+ IC.7

4- 16-3

+ 13.C 

+ 19Á

S 1
SE 2 
SW 2

E 2 
SW í

SE 3 
S 2 
SE 2 
NW Z 
NW 2

SE 2 
NE 1

NW 2 
S 2 
W 3
E 1

W

Hindiik

21

23

11

12

10 — -

6C8 +24.2 NE 3

0 —

A szélirányok jelölése: N = észak, E =* kelet, S ^ dél 
G W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 — egészen borult, Q — eső, & = hó, s ~ kőd. 
K zivatar.

A magas légnyomás egyenletesen eloszolx’a boritja Közép 
és Dél-Európát ; a maximum Szardínia fölött x-an. Innen 
észak felé fokozatosan stilyed a légnyomás, melynek mini 
muma Svédország fölött van.

E helyzetnek megfelelően Közép- és Dél-Európában túl­
nyomóan derült, száraz és meleg az idő, inig Észak- 
Európában -— s nyugati Oroszországban is — tulnyomóar 
borult, esős és hűvös.

Hazánkban derült, száraz és meleg idő uralkodik.
Túlnyomóan derült, száraz és meleg idő várható, legfel 

jebb északon kevés esővel.

Mitrovics _ _ ____  —

Temesvár _ _ _ _
Nayv-Becskdrek____

Győrbe ■ fuvardijtétel 10 rrral me#a- 
wbb a budapestinél.

A hajcdijtételek 1M) kilogrammoatint, a szil- 
htáai adóval es a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Bega-állomasokról a Pur«ssU>rást baléért ve.

B) Értéktőzsde.

Ertefcpsplrek.

Állam adóssás»

a Magyar áílair adósság.

Aranyj. 100. 500,1000frt névért, drbokban. adóm.
. JC.OLO írt nevert. darabokban, aűóm. — 

Koronaertekü járadék, adómentes__________ —

I 1876. keleti vasúti áliamk. aranyb., adolev. I0e/e 
i 1889. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes—

2- - . „ „ e?:üsLkölcs«3n_______ —
A . vasK.czélj. arany adom.,200K. névért.

I 1*7.. évi nyeremény bölcsön, 100 írtos darab _
i 2 • »V. . e $0 » # —

Mugyar rejale-kárt. kötvény, adómentes _ _
i Horvát-sziavoB w « — — —

Magyar f- it!tehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvai-uzLivon . • •
Tiszai es szegedi nyeremenyk-llcsön---------------
Horvát-ezia-.on jeiz. :öj<iv. kutv. adólev.

Utoiso arfoiyarn

1E1.50120.95
120.85 121.50

S3 50
83 7C 9C 20

119.50
101.—

£8.50

158 50
m 5510C 80
102,—

97.>5 98.VS
133.75 KC 75

E t t é k p P 1 r
j Utolsó árfolyam

j IB Zálojlavéléii óe kölosöalrötv 
I a)Eade.pent! tntéxotoíc kiboocátá*a.L

4»/,eZ, Belvárosi takarék pénztár r.-t.____ __ _
**/•*/• Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

» • koronáért.
4 , o Ganz es tarsa vasönt. sgépgyár r.-t. köles, köt:
5 % kisbirtokosom országos fóldhiteünt_____

• • »50! ,evrekoronaer. !
4 ! s . , 50V, évre______ 1
4 /»j aFr-* és járadékba nk r.-t. szőlőkötv. kor. éri.'

4 t >• s » - járadék jegy visszafiz. 102“ 0 .
4 »*•# I Magyar flidhiteisntezet paoirban____ __  _
4 e,e ! • • .41 evre____ j
4 ■ • I • • koronaertékbon áO evre
*'», ■« • • koronaertékben 63 f-vra

. • szabály, és talajjav. _
4 «” « j "at;T*r helyiéra. vasutak kőtv. 50* , évrs____
* J* j • • • • 50 evre kor. ért
4 ,* „ 1 , .• . lv» e 50 evre 105% 1
5^ % ! Magyar lelzálogritelbajnk____ _____________ ’ j

• ,60 évre korona ért. _ 3
• • köss. k. 50 é.. vf. no frt.
• . köts. kfítv. 50 évre ___
e • keze. kötv. 50 evre _ __ j
• • nyer.-kötv_______________ :
• w . osrtr. felü!b 
• • oyar.-jsgy--------------------
• • . oeztr. felülb.
, e nynr.-kőtv. e __

Ma.-yír or^zágns kczp. takarék pénztár ____
• • • e tor. ért.

Magyar takarekpénzt. kezo. jelzálogbankja L 
Magyar takarék[ tinxt. jelzáiogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre_T____

Pest hazai e'.sfi takaiékp. kőzs. kötv*. Z___ __
v •, • • •. «logl. kor. ért. _Pest m. kérést bank____________

• • • • fcöta. k. vissz, no frt .
• • • kbzs. k. vissz 110 k.

b Vidék és fcSlfBIS! mt. klbeoaétáesü.

Albina takarék- és hitelintézet_________ _ __
Aradi polgári takarékp. 40 evre ____ ZZ _

• • • 40 é. visazaGz. 110 frt.
Aradmegvei takarékpénztár_____ ZZ!ZZ™
Bomyák-horczegoriuai szabad, országos bank—
Decreczeni első t.ut.irékoenztár _ _ _ _
Erdélyr. m. jeizáioghiteib. 40 evre____ _ _

• « 1 40 evre visszafiz. _
Uorvat-azlavcn országos jeLálcgb&nk____ __
K * * közs. kötv.
Rcgyszeo. alt. Ukp, 31% é.. vissz. 11G frt __

• • s <0 evre, vujyz. 106 írt _
* e e 40 evre Ili. kib. _ _ __
s . . 35 evre IV. kib. __ ZZ

Ragystoboni földhitelintézet__________

„ • • vl- kib. _ _ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — _ _ _
_ • • nyer.-jegy _ Z_____
Temesvár első takarékpenztar

ÍV Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ . 
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _
Budapest-pecs! vasút _________ __  _ _
Déli vasút_ _______ __ _____ __
Eiső cs. ur. szab. dunagőzhajózási társ. _ ! 
Első pesti spódium- es csontiisztgyar r.-t. 
Kasea-oderbergi vasút 1889. ezüst_________‘

• , 1889, arany________ \
% e 1851, ezüst_______  j
• , 1891, arany________ "
. e (oszt. von.) 1889, ez. !

■agyar folyam- es tengerhajózási r.-t____
■agyar-gacaorszagi vasút 1. kib____  _

. e II. kib__________ ;
„ • , ezüst -----------
■agyar ny. v. fszékesf.-győr-gráczi vonali

» , , 1874. kib___________________
Magyar v. els kölcsön beruh, ezélra, arany
Osztrák-magyar sllamvasut 1883._________
_ S -X. kib. 1885 _ „
Torontáli helyiérdekű vasutak _ — _ _

4%%

b) Osztrák állam adósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius — — 

, , , apnlis—október —
Aranyjáradék, adómentes _"_______ __ __
Koronaertskü járadék — — —__________
Aliamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20% 

, I860. . 600 , o. e. . ,
„ 1860. .190 ................................
„ 1864. . :oo . . . -----------
, 1864. . 50 . . .------------

Idegen államadósságok.
Bolgár »llamvasuti zálogkölcsön —____ __
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar---------------- —

, . 100 . . (osztr. fclülb.
II. Más köekölcsöntik.

Boenyák-herczegovmai oraz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentei 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne___  |

Osztalék
1397-re

101.50: 
101 5C
101.50 
101 50
121.50 
120.75
162 re
142 
161 25 
192 SC
192.50

111.' 
36.SO 1 
37.-

98.75 
101.- 
98 5C
89.25

V. Bankok réeerónyeL
An^ol oazbák bank_______________
Buoapesti oankegyesület ___ __ —
Eiső magyar iparbank___ —__ __
F'umei hitelbank____ __ __  — —
Fővárosi bank-részvény-társaság-------
Budapesti giro- es pénz tar-egylet __
Hazai bank-reszveny-tarsasag------
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt.
Horvát kereskedelmi bank____ — —
H orvat leszámítoló bank_____________
Horvat-szlavon országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank —--------
Magyai ipar- és kereskedelmi bank—
Magyar jeizaloghitelbank, —----------
Magyar kereskedelmi r.-t____________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jeli logbankja
Osztrák hitelintézet_______ — — — ,
Osztrák-magyar bank____ — — — .
Pesti magyar kereskedelmi bank____ _

UnionhanC—

— 120 
— 100
— 150
— 80 
— 100
3000 K. 

800 K. 
200 K. 
240 K. 
400 K. 
. 100 
- 200 
- 100 
100 ar. 
- 200 
400 K 

500
. 160 
. 600 
- 500
. 200

95 — i 9-J.SC
100.?G j <01 20
100.20
96.3c ! 57*-
S3.50 r 59.50

100.— 101.-
93 25 i 99.25

105 - 106.-
99 — 100 -

101.- 102.-
100.- 100.50
101.-
100.— 10050
98.50 99.-

99.- 99 50
1CC. — 10! -
98-50 99.50

100.50 101.>5
100.— 1CC.SC
102.—
t02.—
101./5 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 24 toi ->5
120 75 121.75

100.- 101.*-
99 25 10O —

100.50 101.50
98.40 99.4C
98 50 99.50
96.50 9 7 50

í? 8*- I82I--
99. - 100 -

i 20.- 121.-
93.- 10C.-

12C.- 121.-
99.SC 1GC.50

100 - 101.
108.SC 109.5C
108 50 109.50
98 5C 99.50

108.50 109 5'-
108.5C 109.5C
118.SC 12C.50

1578- 
108.— 
177 ~ 
104 5C 
82.-

111*- 

120.— 
130 -
H7Í50

2CC.—
5031-

910!- 
1428 •
235 —

158. 
106 SC 
178. - 
105. - 
82.—

111.50 
130.-- 
135 -

118.5C

4. - 
6.-

24.-
12Í- 
18.- 
8 -
5. -

100.-
26.-

f7.—

11*-
6.50
6.50

■fis.—

VT. TaT^arákpÓMtár-ak vésavényeL
Belvárosi takárékr,énzfir_______________
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Badapest-eroébetvárosi Likarékoónztár 200 K. 
Ruflapesti ta.-, pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K. 1 
Egyesült buaaoesti fővárosi íaitareiío. _ 300 
Magyar altalános takarékoenztár _ ioo
Magyar országos központi takarókoenzt__300
ret-u hazai első takarókoónztar j___ __  igyo

XT1I. Blrícaitó-tápeaengok péear.
Bécsi biztosító társaság__________ 800
Becsi élet- és járadékbiztosító intázeT _ »no 
p‘2° ,mz;?>'ar általános biztosító társaság 1000
Fonciere, pesti biztosító intézet____ __ ioo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ ioo
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t_____ ioo
Nemzeti baleket ee munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
rencon.a viszontmztosito utewt______ _ 300

Á III. Gőzmalmok réeivényeL
Conrcrdia-gőzmalom r.-t._______________

.. •„ * elsőbbs. részv. 400
EL«^ budapesti gőzmalom r.-t_____ scoK
Erzsébet-gózaiajom-tars__________
Lujza-pözmaiom r.-t________________ — ltí0‘
Pet^ti hongormalom-társ.______ __ .qq
P y,'.íók 66nnalora r.-t. »09 ;í
FiäL X iktona-gőzmaicm____________ _ 159

IX. Banyák es téglagyárak rcggv, I
nlu^pest-szén115nnrzi teg agyár ionEgyesült te,;,- eeemeítpC ...^ _ ~ „
Eer.kn,. «Kl-esaü klszráb.'í Z

Kébánvai gíitágtagyár r.-t__] Z. lm
Köszőnbáaya « téglagyár rZt. Z ~ - ám
Le'-hner rákost téglagyár t..t---------~
Magyar asphalt r -t-----------------
Magyar alt. Szénbánya r.-t. ... Z. Z. Z lm 
„ • - . - 1S9S. kib. 1U0Roztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar keramia, gj-ar T.-t l.J. íoö
Pcteraegyi téglaipar r.-t._______ 200 i;
Salgotanáni kőszénbanva r.-t_____  1Gó
Djlai, tégla- ee meszegetS r.-t. Z Z Z ásó

X. VtumäTek es eépeyáralt róasv.

EM nag-ar gardasági gépgyár r.-t____ ,00
eUanuoius m. hajó- es gépgyár r-t »00 K
Ganz és társa vasuntődo Mgepgyar ____
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. »00 K
Naiiragi vast par társulat____ __  , '
„ N í ch oi so n ‘ - gépgyár részv.-tars______"soo'k
Rimamurany-saigoUriáni vasmű r.-t. _ ioó 
Schj.ck-fele vasöntöde ea gengvár eiin
Teodloff s Dittochgepgyr.-t.AIsor. eltüj.-oo”
Wettzer Janó, gsp-, waggongyár . ™ő„t. <00K.

XI Könyvnyomdák pé«,vényeL

r-'-
.Kosmos1 műintézet_____________
.Pallas- irodalmi es nyomdai r.-t. *~
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __ ~ ~ ^

XII Különféle »ÁUnletek rá,,,.
Altalanos waggonkőlcsőnző-táreolat 400 g
«Apollo1 kőolajfinouiitó-gyár r.-t ”* enn r* Bsptlm.fél« vegyi gyarak r -t. Z Z Z ”o K
Biliar-Szilagyi olajipar r.-t.____ Soo g
Brassói cellulose gvár r.-t. __ 200 v*
Budapesti általános vtilamossagiV-t.*" 200 K 
Első magyar betűöntődé r.TÜ °°.i:
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-tT sm
Első magyar részvény serföződe____ oÁÁ
Első magyar isrtistiiiliió r.-t__  **
Etó magyar saállihisi vállalat r.-t. Z ,00
Első magyar izalloda r.-t.____
E!s6 pesti spódium és esootliszt wir------

Kábelgyár reszvéoytárásig
Kőbányái király serföző r.-t______ET ™**jq jr
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tára zon ff • 
Magyar ezuzonpar r.-t. A. sor.____^

Magyar fém-’és támpLru-gy« r.Z
Magyar ruggyantaárugyár r-t.____ ~ too
Magyar vasúti forgalmi r. t. _ "»nn v i
Magyar villamossági r-t.______ L 300 K." i
Nagyszebeni vilamosmü r—t.    |
Nemzetközi villamossági társaság ~ ~ 20Q '
Nemzetközi waggonkölcsönaő r—ZT 400 K 
Popper Lipót faipar r.-t..  3003 i

319.-
400.«

• fr. ys*/.
9.94*/,o

• Nevertek 
drbkint

Quarnero részvénytársaság ______ __  __ 100
Royal nagyszállód"a részvénytársasága. 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _ _ 2tX)
Sziszéki tárházak r.-t._______ __ __ __ 100
Telefon-Hírmondó r.-L____ .. __  _ K)0 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L lOű fr.

XIH. Köslekedési váll* réaiv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. ^ _ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ _ _ 100
Barcs-pakráczi vasút_ __________ __ _ 800
Budapesti közúti vaspálya_______ — — 100

# « , id. rószj. _ — 100
, « e. élv. jegy-------- —

Bodapesti villamos városi vasút ___  __ 100
_ . , . , . élv. jegy —
Bcd&poet-szent-iőrinczi n. é. vasat _ _ 100

« « sí. els. részv. 100
Bpest-ajpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 20i> í.
Debreezen-hajdúnánási vasút — __     ?.09
Déli vasul________________________  300 ar.
Első cs. kir. szab. cuuagőzhajó-társ. 500 p. p.
Sölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv___200K.
Kassai közúti vasút______ ____________ 100
Kassa-oderberg; vasút__________________200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 20"
Magyar-gácsországi vasat ___ __  —
M.igxai- helyt érdekű vasutak r. t._—
Magyar nyugoti vasút _ _ __ _ — —
Méramarosi eóx'asut els. részv. _ — — 
líáramarosi eovasút törzsrészvényei — —
Kár*marosi sóvasut B. rétzvéayei _ —
Maropva-sárb.-szaszreg. vasút els. részv. _ 
Nagykikinda-nagybecszer. vasút els. r. — 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1001
Osztrák-magyar állam vasút-----------— 2Vti
Pecs-tarcs: vasat------ ----------------- - — —
Szlavóniai h. é. vasat els. reav. — — —

!i Pin, áru

42.- 48 -
23C.- 29C.-

134 - 135 ••

220 - 221 -
112 — 114 -
20S. - 2C9 -

270*- 220 -
2-'8.- 253 50
125.- 130.-

70*- 75.-
102.- 103. -
487*.- 492 -
:0C -
190Í — 19:!-

XTV. Sorejegyóic.

107 — 11C.-
218Í
13C,
240

karaatl.

i 70. — 
tr2 -
ez -
3.70 
4.10 
8.25 

IC.75 
2.6C 

11 — 
11.75 
2C —

2oí..-:c
67.25

5.66 
5.63 
9.52 
9.52 

11.78

235.- 
135 - 

1500 — 
465 -
20* 

45.- 
310 - 
48. ■ 
88 - 

111.75 
154 
133 - 
159. - 
Í7C - 
139 50 
490,- 
325.- 
C2C -

240.- 
14C. — 

1550 - 
475.-
25*-

140 - 
570 • 
330 - 
625.-

• , nyeremény-jegy—------------------
Bévsvárasi nyeremenvkölcsön 1874. évről _ _
Buda városi eorejegy .1_______________ ______ j

, , csztr. felülbélyegzéssel-------;
eJó szív* egyesületi sorsjegy--------------------— j

. . s osztr. felülbélyegx. |
Magyar vörös-kereszt sorsjegy___________ - 1

e e e • osztr. felülbélyegz. j
ie. „ nyeremenv-jegy j

Olaez vßrös-kereezt sorsjegy_________ _ — -1’ j 1
, , , , osztr. felülbélyegz. j

Ocxtrák vörös-kereszt sorsjegy_________ _ I
Oesírák hitelintézeti sorsjegy_ — _ ______ -
Pdifly sorsjegy----------- ---------------------------- -

: '

XV. PÁnnenak
Arany, se. ee kir. vert— — _ _ _ — — — !

• . . . . kör.----------------— j
» osztrák vagy magyar 8 frtos — i
• 20 frankos_______ —________ — — — jj
• 20 márkás...__________ — — — — —
, török aranyiira------ --------------------- —

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franctia bankjegy (li)0 frank) ---------- --------
Olaíz bankjegy (100 lira)_______ —--------- —
Papirrubel daraboakint_______ —-------- — —
Roman bankjegy (100 lei)-- -------- — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)----------------

XM. Váltók árfolyama (latrai.
Amsterdam _ ___ 100 hollandi írtért — —
Brüssel____________100 frankért _ _ —
London_____________10 sterlingért _ _ _
Német bankpiaezok 100 márkáért— — — — 53.27^
Olasz bankpiaczot_ 100 líráért _ __ ___
Páris—____ __  _ 100 frankért _ ___ __
Svájcai bankpiaezok 100 ,_______ _ —
Szentpétervár — — 100 rubelért — — —

XVII. Határidőre kötött értákp.
Julin» hó végére.

Magyar aranyjáradék _ _ __ __ — — ___
Magyar koronajaradek____ _ _ __ __ __ _ _
y "igyar általános hitelbank____ __ __  __ _
Mü gyár ipar- es kereskedelmi bank_ __ ____ _
Magyar ielzaloghitelbanfc____ __ __ ________ _
Magyar leszámítoló és pénzváltó baue__ __ _
Rimamuranyi vasmű —______ __ _____ __
Budapesti közúti vaspálya-társaság.^ ______ _

200 213 - •2-: 4.

200 210. 212"
100 98.- 98. —
100 62.- 67 —
100 62.- 67.-
100 4 00. — 101.-
109 100.— 101.-

»>0 22:1- 222.-
209 ~ *"* > 175,-

.5
6 30 6 9C
6 75 7.25
1.70 2.-

172.—
63. -
64. —, 
4.10" 
4 5C 
8.75

11.25 
3

11.50
12.25 
20 50

2C3.50
63.25

5.71
5.CS 
9.56 
9.55 

11 32

Osztrák hitelintézet™.____ __ _____
Deli vasút—_______ ______________
Osztrak-magyar államvasut

ZrJs 59.C5
I 47.SC •57.70

44 3C 44.50
1.2Es/t 1.27 Vi

j 99 65 1C0 05

1í 9 97s 12Ó 37s
S3 271, 55 07’,,

44 30 44.50
4V.55 47 7C
47.^0 47.55

126150 127.50

120 75 121 -
99-- 99 20

395 - 395 25
103- — 103 25
250 25 250 75
260 25 26C 75
25Z.SC 252 75
33*. — 381 25

359.20 359 *,0
77-50 78 -

359 80 -360 -

205.-
5C8Í-

816.- 
1433.- 
296- -

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintér-*t _____________'
Magyar aranyjárac ík____________ _
Magyar koronajáradék_____________
Magyar ipar- es keresk. bank____
Magyar jelzálogbank____ — — —'
Magyar pénzv. es lesz. bank____ —
Rima-Murányi vasmű r.-t. ___  _
Nemzetközi villamossági r.-t— — „ 
Budapesti takp. és zálogkői. — — *
Molnárok és sütők gőzm.____ __ __
Magyar keresk. részv. táré._______
Pesti m. keresk. bank

395 - 
260 -

1416.-
Kamatozó kincstári utalvány kamatlána (6 hó)_ __________  ____ 40/
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba valtóleszamitoiasnál — —-*°/e

esímeló •> tol ;i a ík
Magyar villám részv.-társ.— — — —
Selgó-Taijáni kőwénb._
Budapesti villamossági r.-t — — _
Hazai bank r.-t.— —___  ______ _
Ganz fele vasöntöde   _ — —
Magyar kerámiái gyár-------------- ---- 158 —
«Danubius1 m. hajógyár — — — — —
Jég- es viszontbiztosító részv.-társ — 81 * —
Magyar ált. köszénbányarészv.-tars. — —
Magyar ezukoripar r.-t. B sói. _ __ 154 —
Déli vasút—________________— _
Egyes, tégla- és csementgyár— _ „
Bp- Erzsébetv. takarékpénztár., ... _

Első magyar ált. biztositó r.-t. _ . 
Oszt.-magyar államvasat
Egyes. főv. takp.---------- ---- -----------
Kőbányái kiráiysürfözör.-t. _____
Concordia gőzmalom___ __ ___
Belvárosi takarékpénztár _ _ __ _
Schlik-féls vasönt. és gépgyár — _
Magyar asphalt r.-L _ —____ -
Pc-ti Victoria gőzmalom ... * _ „
Budapesti közúti vasat_ __ ____  _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat _ __ _
Budapesti vili. városi vasat _ — -
Észak magy. kőszénbánya r.-L .. 

1155.-
48 —

315.-

70.- 
2ÍV -
137* —

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításán.*,
Mas értékpapírok elzálogosításánál

ana,— _ ----------------*'/,%
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Ezen hirdetési rovatban minden mmé 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből ezedve 4 krajcárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 20. 1898.
Minden hirdetésre felvilágosítás qq 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ©m* 
tett hirdetések minden közlése utáa 
még 30 kr. bélyegltletók Is fizetendő

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér, Teréz- 

körift 54. szám.
Bürger Vilmosnó

ilohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
doliánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

Könyvkereskedése Buda, II., 
Fő-utcza 2. szám, 

miamin! minden hirdetési

Ismeretség
hiányában, ez utón szeretném 
csinos, fiatal leányomat egy 
iobbmúdu keresztény nriember 
hez feleségül adni. Kor nem 
határoz. Leveleket „Ismeret 
ség“ czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 6710

Körjegyző,
lőtlen, fiatal, nősülni óhajt. 
Komoly ajánlatok arczképpel 
i éretnek. Czim a kiadóhivatal­
fan meztndható. 6700

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsro áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. ez. 31SS5

Gyári vállalat,
kisebbszerü. versenynélküli, a 
fővárostól */, órányira, melynek 
vezetése szakértelmet nem 
kíván s bárki által könnyen 
kezelhető s évente minimum 
10.000 forintot tisztán jövedel­
mező, azonnnl eladó 25.000 
írtért. Az átvételhez 10.010 frt 
szükségeltetik. Társ ezen válla­
latnál előnyben részesülne. 
Bővebbet Niemetz Gyula 
üzletek, adás- és vételi ügy­
nökségénél Budapesten. Rökk- 
szilárd-ntczn IS. 6730

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bátorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczólsodrony ágybetétek, 
afrik és lóször, matraczok, 
paplanok, ssövetfttggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Aljegyzőket 
ingyen és bérmentve küldünk.

326 r

Alkalmazási keres.
Kocsis

ki a csikótanitásban jártas, 
négyes fogatot kitünően hajt, 
jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 6714

Gazdász.
Egy gyakorlatilag képzett gaz­
dász. ki a gazdálkodás minden 
ágában jártas, ispúni, kulcsári, 
raktárnoki. vagy itnoki állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

670 í

Kocsis
vagy istálló felügyelői állást 
keres gyermektelen férfi, ki 
eddig is grófi házaknál volt 
alkalmazva és kitünően ért a 
lóidomitáshoz. Jó bizonyitvá- 
nyokkal rendelkezik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6729

vagy levelezőlap beküidetik és a hirdetés alatt allo szaru közöltetik. TELcFQij 6554

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya­
rul. nemeiül, szerbül és romá­
nul, oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető irú is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11031

Kertész.
Egv 30 éves. nős, kis családu 
kertész, állást keres vidéken 
‘September hú 1-üre. A ker­
tészet minden agában tökéletes 
jártassággal bir. Czim a kiadó­
hivatalban. 6723

Családi viszonyok miatt
óhajtok egy előkelő urinönél 
alkalmazást nyerni mint tár­
salkodó, vagy házvezetőnő. 
Jártas vagyok minden házi 
teendőkben,-beszélek magyarul, 
németül és szlávul, megyek 
vidékre is. Czim a kiadó- 
hivatalban. C709

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást keres
gazdaságban, íöldmives és tej- 
gazdasági szakiskolát végzett, 
középkorú. megbízható, jó 
bizonyítványokkal rendelkező 
egyén. A cséplési időszakra 
munkafelügyelői állást is el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

6726

Biztosítási hivatalnokok
a trieszti általános biztositó 
társaság (Assicurazioni Gene­
ráli) vidéki képviselőségeinél 
állandó alkalmazást kaphatnak, 
írásbeli ajánlatok küldendők : 
Budapest. Dorottya-utcza 10. 
szám alá. 672ű

Lakás és bérlet.
Somogymegyóben

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

34017

Különféle.
33631 Tüzmentee

Oktatás.
Okleveles tanítónők.

nevelönük zene- és nyelv- 
ismerettel. gyermekkertósz- 
nök, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschnó Gerson Anna
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21. 3391-7

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré- 
nveket. pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvér ck
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Bndapest, VI., Szabolcs-n. 4
Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykeresfcedésében

SdE oloar.s vsb

A magyar kir. ál lám vasutak tói 
eredő, teljesen használható, jő 

karban levő

tizedes-mérlegek
sulyokkal együtt, minden nagy­

ságban, ugyszinte

waggon-hidmérlegek,
továbbá

távirdai sodrony
bekeritési czélokra, valamint 

használt 34095

„WER ND V-fegyverek
felette olcsó áron kaphatók

KQHN A. ffi.
vas- és fómnagykereskodőnél

Bpest, VI,, Mozsér-utczs 9,
izabadalm. véd.-lt, antisept.-hygien.
női óvszer.

Nem gurrimi. nem zsiradék. Erota a 
log-biztosabb, legtisztább cs ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag njánltutik. Fél tuezat 90 
kr. Egy turzat 1.55 bénnentve. Gyá- 

is Max Arndt. Egyedüli elárusító 
Ausztria és Magvaroi-zágon Oscar 
Philippsthal. Berlin 19. Com- 

mandantonstr. 82. .’4055

Pataky H. és W.
szabadalmi irodája "3300

Budapest, Erzsébet-körnt 42.
Központ: Berlin Louisenstr 25.

Alapittatott 1882-ben.
Saját irodák : Hamburg, Frankfurt, 
Kiiln, Borosztó, Lipcse, Hannover, 

Prága. Varsó, New-York.
Eddig Qfb ílflfí megbízás és 

több mint OV.VW bejelentés. 
Értékesítési összeg mintegy

2"/4 millió márka.
Felvilágositás és tervezet ingyen.

A m. keresk. muzeum képviselete.

Társat
vagy tőkepénzest keres 
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mező vállalat, kívánt tőke 
10—15 ezer forint, mely után 
3—4000 frt évi jövedelem és 
a befektetett töke biztositta- 
tik. Ajánlatokat rO. és F.u 
jelige alatt továbbit a kiadó­
hivatal. 10971

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Pápai m. k. füldmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Budapest kir. főügyészségnél 
Írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéltárnoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél Írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohányjövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
M edgy esi és erzsébetvárosi kir. 
adóhivatalnál segéiydijas gya­
kornok. Kalocsai kir. tvszéknél 
két aljegyző. Tamásii kir. jbiró- 
ságnál albiró. Bájai kir. jbirú- 
sághoz végrehajtó. Füleki kir. 
jbiróságnál imok. Aradi kir. 
tvszéknél tvszéki bíró. Hajdú- 
böszörményi kir. jbirósághoz 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Kasszán (Trencsénm.) szerző­
déses postamester. Pécsi kir. 
jbiróságnál Írnok. Szolnoki kir. 
tvszéknél imok. Budapesten a 
kir. József-müegyetemen 3 is­
kolaszolga. Billedi kir. jbiró­
ságnál Írnok. Temesvári áll. 
felsői1.!) leányiskolánál meny- 
nyiségtani és termé<zettani 
izékre. Pál fai vár. (Nó?rá - lm.)

szerződéses postamest er. Erzst, 
betvárosi kir. tvszékn.-l 
jegyző. Rimaszécsi ki 
sághtiz albiró. Selneczbányaim"
k bányászati és er'lvsz^fj :jy. 
démián az ásványfan-eeoloRiaj 
es palaeontohgiai tan-véL 
Soproni fővámhivatalnúi vám' 
gyakornok Szombathelyi kir' 
jbiróságnál hivatalszolga Ener' 
jesi kir. tvszéknél hivalalszol. 
Hódmezö-vásárheiyi m. ?:!' 
föliimives iskolánál üsz'óndra- 
Dévai kir. tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki u 
járásbíróságnál Írnok. Dfv.Í 
kir. tvszéknél hivatalsai» 
0 ravaszai kir adóhivatal^ 
hivatalszolga. Veszprémi kk 
tvszéknél jegyző, kékesi kir 
jbiróságnál Írnok és fiivá--»1' 
szolga. Budapesti mag-. ^ 
bábaképezdéncl r:: .’j 0
gyakornok. Karánsehesl n K 
adóhivatalnál adótiszU II0Svá'n 
(Beregm.) szerződéses posh 
mester. Losonezi m. kir 3lJu. 
hivatalnál gyakírnok Rj». 
hegyi kir. tvszéknél házén 
mester. Alsó-lendvai k,
Ságnál hivatalszolga. Boros" 
jenoi kir. jlaró.v.viiuz aii/» 
Szolnoki m. kir. pénzű» 
gató-.ighnz j>. ti. lük. r. Erzsi 
betvárosi 1

Hegy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

pí, II., TÍCii-üb 11 5!.

Raktár valamennyi fűszer- ee csemege- 
t kereskedésben.

1 3tó30 Küfferle Józs. és Tsa.

MAGYAR
HÉHÉSZKÖIYV

VAGYIS

(1TMÜTÁTÓ A SIKERES MÉHTENYÉSZTÉSRE
TEKINTETTEL

A KÜLÖNBÖZŐ TENYÉSZTÉSI MÓDOKRA.
IRTA:

Dr. FARKAS MIHÁLY.
ötödik teljesen átdolgozott kiadás.

A legújabb tapasztalatok felhasználásával sajtó alá 
rendezte

SZÍVÓS BÉLA.
Ára fűtve 50 kr Utánvéttel 15 krajczárral több

Kapható:
az ..EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában,

Budapest IV.. Papnövelde-utcza S. szám.

2441'S9S. szárr.

A dombói m. kir. erdögondnoksághoz tartozó tercselpafaki „A" 
üzemosztály I., III.. IV. és V. vágássorozataiban az 1S98. évtől kezdve 

3 az 1907. év végei? terjedő 10 év alatt a fennálló üzemterv szerint 
kihasználás alá kerülő s mintegy 2348-20 kát. holdnyi kiterjedésű vágás­
területeken álló összes bükkfának terület szerint való eladása iránt az 
alolirt m. kir. erdöhivatalnál 1S93. évi augusztus hó 22-én délelőtt 
10 órakor harmadik nyilvános írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok a következő két adás-vételi mód szerint tehetők:
1. Oly feltétel mellett, hogy a tercselpataki kincstár farakodó alsó 

pontjától a Porkulecz pataknak torkolatáig építeni tervezett erdei pályát 
a kincstár építi;

2. oly feltételek mellett, hogy az említett erdei pályát a vállalkozó 
építi, avagy a fát pályaépítés mellőzésével tetszése szerint tengelyen vagy 
vizen szállítja le.

Kikiáltási ár ez utóbbi 2-ik mód szerint való eladás esetén holdanként 
25 (huszonöt) forint.

A kir. kincstár mindkét esetben biztosítja vállalkozó terményei 
részére a tercselpataki állomástól a taraczvölgyi h. v. vasúton való 
szállítást a mindenkor e vasútra fenállú viteldij-tételek mellett.

Az általános árverési és mindkét eladási módra vonatkozó részletes 
szerződési feltételek a földmivelésügyi m. k. minisztérium erdészeti 
főosztályában és az aluliét m. k. erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, illetve átvehetők.

Bustyaházán, 1898. julius hó 1-én.

M. kir. erdöhivatal.
(Utánnyomat nem dijaztatik). 34100

Mindenki önszorgalomból megtanulhatja a könyvvitelt! gg
E czélra legalkalmasabb

Br. SERÉNYI PÁL most megjelent müve:

' !> --
a
Z

A modern vegyé-zet hatalmas haladása e 
az ebből szármázó számtalan cosmetiku: 
készítmények s«»m voltak képesek a 30 even j

Dr, Lengiel Frigyss-féle

1011
Egyszerű könyvvitel.

I. rész.

lyomni.- a leinobb bizony!1-k tehát, hogy itt egv valódi, a természet 
. szerr . van s*ó. EaennyirSinrizsiio egy Sajátságos

30 évi gyakorlati vecyi efjáráa alapján pnqankltitik csak azután 
a lorgalombi. Ezen folyadék hatása, hogy a bor felső hámjait 

lassanhint lehántja és ez által az alsó tisztított bor 
fiatal rzinben és ödeségben Jön napvilágra^ megszüntet 
mindennemű kiütést. szej>iöt. vörös foltokat és anyafol­
tokat. simítja a ránezosbort és a himlohvlyeket lassankint 
teljesen eloszlatja es az arezbernuk üde es egészséges 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyíríabalzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Fngyes-féle

I Besizee-szappan
I a: ráatos. E^y darab ára 60 ós 35 kr. Raktáron minden jobb gvógv- 
j iaruae. Főraktár Magyirurszag rc-zere Török József gyógy kérésznél.
! Budapest, Kiraiy-utvau 12. 3“7

A magy. kir. államvasutak üzletvezetösége Szegeden.
1S309/98. Ul. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Lugos állomásán most létesítendő j 

pályaudvari vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat j 
ayittatík.

A pályavendéglöhöz a következő helyiségek fognak tartozni: 
1-ször: a földszinten I. és II. oszt étterem, Ill-ad oszt. várú- 
és étterem, tálaló, 2 előtér, cselédszoba, 2 szobából álló 
vendéglős lakása és pinezérszoba; 2-szor a pinezében 1 
konyha, mosogató, tálaló, edénykamra, éléskamra, zöldség- 
pineze, bor- és sörpincze, fapincze, mosókonyha és külön álló 
jégverem.

A bérlet 1893. november l-ével veszi kezdetét és tart ezen 
időponttól számított három éven át, vagyis 1901. évi október 
l ó 31-ig.

Az 50 kros bélyeggel és * Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Lugos állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletére“ felirattal 
ellátott, lepecsételt borítékba zárt, nem különben kellő okmá­
nyokkal felszerelt ajánlatok 1898. évi augusztus hó 21-én 
déli 12 óráig az alulirt üzletvezetőeég általános osztálya 
•. nőkénél vagy személyesen, vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 300 azaz háromszáz forint 
készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban 
a szegedi üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál 1898. évi augusztus 
t o 19-én déli 12 óráig vagy személyesen leteendő, vagy kir. 
posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett L4 napnál nem régibb, a névéiléket meg nem haladó 
napi árfolyamnak 90°/0 szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nern fizettetik.
Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugvan, de 

a lététről nyert elismervény nem csatolandó.
A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet­

vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (I. em. 3. ajtó) 
a hivatalos urák tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
djátolattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A íönnebbi feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn 
túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek 
táviratilag- ételnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt 
bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok közt a választás szabadon a bérösszegre való 
tekintet nélkül történik.

Szeged, 1898. évi julins havában.

Az üzletvezetőaég.
(Utánnyomást nem díjazunk.) 113g

Tartalma:
I. fejezet. Kereskedelmi alap­

fogalmak.
II. fejezet. A könyvelés alapfogalmai.

III. fejezet. A kis kereskedésekben 
használt könyvekről.

IV. fejezet. 4 rendszeres könyvelés 
czélja és feladatai.

4. fejezet. Az egyszerű könyvvitelről.
VI. fejezet. A seontókról.

VII. fejezet. A tanultak gyakorlása.

II. rész.

Kettős (olasz) könyvvitel.
Tartalma:

1. fejezet. A kettős könyvvitel alap- 
elvei.

II. fejezet. Egyes ügyletek könyve­
lésének és a számlák mivoltának 
magyarázata.

III. fejezet. Lezárási munkálatok.
IV. fejezet. A tanultak gyakorlása.

Számtalan példákkal és rovatozott mintalapokkal.

-I könyv magyaráznia egyszerű és könnyen felfogható, 
>ajg hogy bárki elsajátíthatja a könyvelés módját vezető 

tanító nélkül,
Minden rész külön 1 csinos

és erős vászonkötésben kapható.
Megrendelések az ..EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába, 
Bndapest, IV., Papnövelde-ntsza 8. sz. alá intózendők.

«8

epen es a magyar kh
Kézikönyv egyévi önkéntes-jelöltek, továbbá parjnüvendékek, tanító­
jelöltek, öröklött mezei gazdaságok birtokosai, családfentartók 

és a hatóságok számára.
As uj vótlerö-törvény (1839. VI. t. ez.) alapján hiteles forrásokból (törvé­

nyekből, Vendeletekből, szabályzatokból ós utasításokból) szerkesztő

KACZIÁXY
magyar kir. sz. k. v. honvédhadnagy.

IrálymintÉkkal, — Harmadik ísljesan átdolgozott és tetemesen ’jűvitett kiadás.
A teljes mnnka ára egy kötetben fiízve 1.20.

Külön: I. füzet, 80 kr. — II. füzet (vége), 40 kr. Utánvét 15 krral több.
ELSŐ RÉSZ. A védi Örvény és a katonai szolgálat általános elvei.

A véderő-törvény. — Területi beosztás, hadkiegészítő hatóságok. — A rendes soro­
zás előmunkálatai. — Kedvezmény a tanulók számára a jelentkezés körül. — Az állí­
tásra kötelezetteknek tilos megnösülniök. — A szolgálattól való mentesség kedvezmé­
nyének érvényesítése. —• A póttartalék.

MÁSODIK RÉSZ. Az egyévi Önkéntesek. A védkutelezettség és tényleges 
szolgálat tartama. — Az egyévi önkéntesség föltételei. — A fögymnasiumokkal és 
főreáítanódákkal egyenjogú intézetek. — A tudományos képzettség igazolása felvételi 
vizsga által. — Az egyévi önkéntesek jogai. — A folyamodványok benyújtása és ok­
mányolás. — Az orvosnövendékek-, gyógyszerészek- és állatorvosokra vonatkozó külön 
szabályok. — A hadköteles kor előtt folyamodók fölavatása. — Egyévi önkéntesek 
fölavatása sorozás utján. — Az egyévi önkéntes! jog utólagos megadása. — Az onkén- 
tesi jog megadása póttartalékosok részére. — Az ünkéntesi jog megadása háború ideje 
alatt belépőknek. — Szabad választás a szolgálati kedvezmények között. — A honvéd­
önkéntesek. — Az egyévi ünkéntesi jog elvesztése. — Önkéntesek, kik hivatásszerű 
hadapródok akarnak lenni. — Tengerészjelöltek felvétele a hadi tengerészeihez.

HARMBDIK RÉSZ. A tényleges szolgálat. A szolgálat megkezdése, elhalasz­
tása. — A szolgálat első éve. Áthelyezés más csapathoz, saját költségen szolgálók la­
kása, becsületügyi eljárás. — Az önkéntes-iskola. — A honvéd-ünkéntesi iskola. — 
Altiszti vizsga, gyakorlati kiképzés. — A tiszti vizsga. — A tiszti kinevezésre szüksé­
ges okmányok. — A vizsga elhalasztása, le nem tevése. — Az egyévi önkéntesek má­
sodik tényleges szolgálati éve. — Az egyévi önkéntesek tényleges szolgálata a hadi 
tengerészeinél. — Az egyévi önkéntesek tényleges szolgálata a katonai igazgatási sza­
koknál. — Az egyévi önkéntes orvosnövendékek tényleges szolgálata. — Az egyévi 
önkéntes gyógyszerészek tényleges szolgálata. — Az egyévi önkéntes állatorvosok tény­
leges szolgálata. — A póttartalékosok egyévi ünkéntesi szolgálata. — Az egyévi ön­
kéntesek kezelése háború (mozgósítás) esetén. — Kedvezmény a főiskolák hallgatói 
számára.

NEGYEDIK RÉSZ. Tartalékosole és póttartalékosok. A póttartalékosok 
katonai kiképeztetése. — Fegyvergyakorlatok. — A tartalék-legénység fegyvergyakor­
latai. — A tartalék-tisztek (katonai hivatalnokok) és hadapródok (segéd-orvoshelyette- 
sek) fegyver- (szolgálati) gyakorlatai. — áthelyezés a honvédségbe. — Elbocsátás és 
kilépés a hadseregből (honvédségből). — Ügyirat-minták az első és második részhez. 
— ügyirat-minták a harmadik és negyedik részhez.

Megrendelhető az „EGYETERTES“ kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Árverés.

Budapesten, VI. kerület Uj-uteza 4. szám alaki 
Pinczehelyiségben f. 1898 évi julius hó 25-énV« 
9—1 óra között

(literes üvegekben lefejtve) fognak eiárveiv-x-z 
melyre a venni szándékozók ezúton meghivi

Központi-lpartársulati-Hite'iníázeí fslsz?.nifj!gs!ian
.-.4103 ív. kér., Városház-tér 9. sz. Harishazár, ZZ oa

smummszss

, ó.; 3
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ilkmiá i i
Wmhr I--:

Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
E pastillák élénkítik, erősítik az ideget, s a szervezetet na^voLb 

energiára, nagyobb munka elviselésére kvpe-.

Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél,
Valamint testi *•* szellemi tulmunkásságn.il. mint i'y-n 
turistáknak, bicziklistáknak, szónokoknak, színészeknek e- ■ ■ -- - -k

dobol &sra a iToK-icit.
Kapható Budapesten

a Városi g5rógys:zertár"-baii j
V ároslitiztér. 
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a világ összes gyártmányaiból nagybani ár tó *

Ei£ BH IW M H C9 j^:

papír- és szivarfca-hüvely nagykereskedőnél

Bndapest, VIII., József-körut 5. szám.
_______Árjegyzék kívánatra ingyen, és bérmont .•».

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnövelde-utcza §. sz.
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Kerítéshez való drótok és f.matok, .: 
tüskés aczéldrótok és mint u:

Simplex tüskés aczéidrúiok.
[’artás!

királyi államvasutak.
«■•jo; i. <zum. 11-3

Em Garde! Gyakorlati útmutató párbajügyekben.
Irta DIENES MÁRTON.

Ifrtértkapható az Egyetértés kiadóhivatalában.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

FOGTECHNIKAI MŰTERMEM
Vni. kér., Kerepesi-ut 5. szám

(a. Nemzett Színház épületében)
létezik s van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani. 

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

Javítások a képzelhető leg­
rövidebb idő alatt készíttetnek.

Megbízható és lelkiismeretes 
munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 
nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-tól d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig,
Számos látogatást kér tisztelettel

33955 fogműves*.

Magyar királyi államvasutak.
107230/98. szaru. 1137

Hirdetmény,,
A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános aján­

lati tárgyalást hirdet a miskolezi mühelytelepeii előállítandó 
mozdonyszerelő, kazánkovács és kézműves műhely, tűzoltó 
szertár, munkás étterem, víztorony, munkásámyékszék, lemez­
fészer és csatornázás létesítésére szükséges építési munkák 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetések, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztályá­
ban (Teréz-körut 56 sz. IV. em. 27. sz.) és Miskolczon 'az 
üzletvezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1898. évi augusztus hó 5-én 
déh 12 ^ óráig nyújtandók be alulírott igazgatóság építési 
főosztályánál (VI. Teréz-kőrut 56. sz. II. em. 10. ajtó.)

Az ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellékleteit ivenkint 
lu ti-os bélyeggel ellátva lepecsételve és következő felirattal 
nyújtandók be: „Ajánlat a miskolezi műhely bővítési munkáira. ~

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vetetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898. évi 
augusztus hó 4-én déli 12 óráig 6000 azaz hatqzer o. é. Irt 
bánatpénz teendő le a magyar királyi államvasutak főpénz- 
taranál (Andrássy-ut 75. sz. iöldszint) akár készpénzben, akár 
a™?11 kitekre alkalmas értékpapírokban. A bánatpénzről 
szóló le tét jegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok ésbánatpénzek térti vevénynyel 
adandók fel. ;

Budapest, 1898. julius hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, 1V^ Papnövelde-utcza S.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Nagy-Szombat állónift-án ven­

déglő üzletre 1898. évi október hó 1 -ét«*1 számi!":! Ii.toiu -'.r1. 
nyilvános pályázatot hirdetünk.

A szabályszerűen bélyegzett s kellő bizonyítvány,-kk./i fel­
szerelt ajánlatok, folyó évi augusztus hó 19-én 
óráig nyújtandók be lepecsételt borítékban a m. k •• 
vasutak budapest-balparti üzletvezető:«égének [f ’ - - - 
lyánál e czim alatt: „Ajánlat a nagyszombati y :v.. 
bérletére, 24381/98. számhoz.“

Az ajánlattevő köteles ugyanazon üztetvez'-i « "j '■
táránál folyó évi augusztus hú ls-áa déli 12 éráig : 
képpen 500 frtot készpénzben, vagy állami let 
értékpapírokban letenni, vagy oda posta utján külön r> : é . 
beküldeni. Bánatpénz letétele nélkül, az ajánlat nem v vő •> 
figyelembe. A bánatpénzről nyert pénztári élismérvé-:iy avia 
csatolandó az ajánlathoz.

A bérletre vonatkozó feltételek az üzletvezetőség áíirdénv1 
osztályában (Teréz-körut 62. sz. 1. 5.) a hivatalos <"■: é. al -é 
megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételező1! ;, i-ogy 
a feltételeket ismerik s azokat kötelezőknek eltogai......

A bérbeadó üzletvezetöség fentartja magának azt a ;ogot. 
hogy az ajánlattevők közül a megajánlott bérösszegre való 
tekintet nélkül szabadon választhasson.

Budapest, 189S julius hó 18-án.
Az üzletvezetőség*

^ budapesti ea bécsi katonakorbázakban. vaian-. 
számos katonaezrednel nyert bo tapasztalat folytan ez 

orvostndor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hagyesofolyásokatj sebeket, syphilis utókövetkezménvi :: I 

férfiéról, magömléseket, önfortöztetcs n;o 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezed ne k.r,
bajukat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, <aia: ií
következtében -eallott ideg- cs ennek utókuvetbezir. i;y. 
bat gerinc zbaj ok at gyógyít 15 évi katonaorv ><i c- :o • 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód -zen:i.. a 

es biztos sikerrel

v. oa. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körnt 4., I. em*

bejárat a lépcsőnél. 3i^:i
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 óraiul 8 őriig. Nőknek - 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — küiön váróterem. Díjazm 

levelekre azonnal válaszoitatik, gyógyszerekről is gondoskodva ies:

SZERKESí
BUDAPEST, IV. PAPN(j

Telefon asá
KÉZIRATOKAT NEM 1

CSAK bérmentes lev

ELŐFIZETÉl
Vidékre postán v helyti
£gr érre .... $0 frt. I 
Egy fél évre . . 10 frt. |
Külföldre: S hóra Némi 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, fJ 
országokba, Svájcz-, Roi 
valamint amaz országokbi 
eserzúdesbez tartoznak,

Egy ezám ál

Lueger ur, Bt] 
nap Becs váró 
szélt. Ha Lueged 
képen nem lehel 
lölettel, melyet [ 
Lueger urat valq 
zik, megfosztja 
Lueger ur nemei 
is. Hanem azért! 
hallásában számi 
melyet hasznosít! 
teszi, hogy a mj 
dekeiknek a 
szemben való oil 
lanyhán, hanem] 
Sággal járnak élj

Miről is volt 
Lueger ur valan 
viselő által megil 
hogy a magyar | 
melyek osztrák 
csak magyar feli| 
déli vasul ama 
pestről indulva.| 
magyar felirásc 
met és cseh 
erre az interpel 
mondta, hogy az 
s ő maga látott i 
Iveken csak mag| 
összefügg azzal 
mutlie), melyet 
mindig kifejezésr| 
tette, hogy neki 
ebben a tekinteti! 
a magisztrátust 
utasítani, s megii 
nem tűrik némelj 
tartását.

Lueger tehát 
a magyar állam 
vasúti waggonjaii 
használni és a hl 
arra, hogy az oq 
sérelmére orvosló 
Lueger nem éli 
a gyűlölet megfőj 
hogy a magyar 
nagy szolgálatot 
waggonjait Bécsíg 
gyár államvasutaj 
nem lehetnek mái 
gvarok. Azt scnl 
hogy a déli vasul 
tén levő vonalaid 
magyar nyelvet 1] 
haság lenne, ha 
kor Pragerhofnál I 
lecsatolnák, s 11 
cseh nyelvű felirj 
csatolnának a 
egyenesen a máj 
magyarázza meg 
a magyar állam

Tuácciáx
— A gyári indigó. — A| 

erejének okáról.

1880-ig az indtgi 
let volt, mint ma a 
tanítványai Manche 
ták és ezzel bonvi 
tettek.

A tudományos v 
deklödéssel fogadta 
ték, hogy a mester, 
gót mihamarabb i 
óta tizennyolez eszi 
idei piaczon szerep 
igazi versenytársa : 
késedelemnek abbai 
féle mesterséges in< 
ennek megfelelően 
állítani.

Ugyanis Eaeyer : 
az indigót. A koszé 
nek légmentes hely 
előállította az ugyn 
más vegyületet az 
hozzánk, hol a falu 
ben található.

Ha a fahéjsarat 
fahéjsav lesz a kér 
kezelés folyamán ki 
csak igen csekély r 
lahéjsavnak alig 1- 
tőbbi változatlan m

Igen hosszadalma 
lázni ennek okát s 
nevezett izomeriá!.

A szerves vegyül 
nem csupán attól 1 
ben szerepelnek mc 
atomok, hanem a 
atomok hogyan 
mellett. Van nagyoi 
Iveknek molekulája 
talmazza az alkotc 
merőben ellentétese 
(izomer=egyenl6ala 
tronisavvei leöntjük 
teljét cn egyminősé 
Mindegy.k ugyanam 
elsnrti.ból áll, de a 
ez.?.: atomoknak kü 
a: -"gyík képes átal 
S a legnagyobb baj


